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TúnéüjMzQ böicseség.
Oly dolgok történtek ebben az or- 

£■' ágban az utóbbi időben, hogy mél­
tán lehet kérdeni : hova lett az az 
ál am alkotó kénessé** mpivpf a ke-amalkotó 
leli raj ezt 
pai államok 
ugy, hogy 
szerepei, játszott
török katonai

Kepesseg, melye 
a darab földet az eurú- 
telekköny vébe be i k tat i a, 

mint állam tisztességes 
mindaddig, inig a

leket elsorvaszt«
oeszpot izmus nemze- 

diő kezét rá nem tette, 
ho .a lett az a törheílen erély. melylyel 
a XV11. században az osztrák ura­
lomnak Fogyásig ellen tál lőtt. de hova 
lett maga az a szerény bölcsedig is. 
melylyel még azután is meg tudta óvni 
magát attól, hogy ól az abszolutiz­
mus teljesen kiépüljön, szabad intéz­
mények élvezetében maradt, a sza­
bad ember «X az alkotmányos polgár 
önérzetét tartotta meg.

A legújabb dolgokról kívánok csak 
szólani, a fizetésrei)előzésekről, a be­
ruházásokról, Rákóczi hamvairól, a 
tervezett népoktatási törvényről. A 
migy obstrukeziőrói nem beszélek, 
volt róla szó elég és majd lesz bő­
ven, hiszem és reményiem nem so­
kára. Nagyon is fölösleges, hogy bi­
zonyos résziül még most is röpítenek 
t-gy-egy merges glosszát a lesze- 
relök ellen, jobb volna erőt 
gyűjteni a következő alkalomra s jó 
előre tisztába hozni,* miként kvll 
majd csinálni — okosabban. A mit a 
többiekre nézve mondani kívánok, 
abból azt a következtetést akarom 
levonni, hogy a szerencsétlen osz­
trák viszony és különösen annak a 
küzösúgyi rendszerben fennálló mos­
tani formája milyen perverzzé tette a 
nemzetnek egész gondoikozási módját 
s azt az egész módot, mely szerint a 
közügyeket kezeli.

Megdöbbentő volt, miiven könnve-

KOöSUTH FEREtMCz
főmunkatárs.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs-

dén, valóságos künyeimüséggel ment 
bele az ország a fizetésemelések és 
beruházások roppant költekezésébe. 
Mástél évig obstruálni vezényszóért 
és amúgy könyedén száz millióval 
emelni az országos kiadást, ez a kü­
lönböző állami feladatok 

1ganak mérlegelésénél
fontosságá- 

legalább is
szinvakságra mutat.

A hivatalnokoknak teljességgel 
semmi jugezimük nem volt arra,hogy 
fizetésük emeltessék. Gyümölcsöző be­
fektetésnek ezt a kiadást senki sem 
mondhatja. Az adminisztráczió ez ál­
tal nem lesz jobb egy hajszállal sem, 
az ember nem igavonó állat, hogy 
jobban bogozzék ha jobban abra- 
ko;ják. Ez az ország egy sze­
gény ország, ilt minden ember 
szegény, a standard of life alacsony, 
a mi kevés milliomosaink helyett 
Amerikában milliárdosok vannak, az 
itteni ölven krajezár helyett ott a 
napszámos üt forintot keres; a hiva­
talnokok eddigi fizetése teljesen arany­
ban volt más keresetágbeliek jövedel­
mével. Nehezen esik kimondani, de 
konstatálni kel, hogy a fizetésemelés 
kizárólagos oka kortesczelok hajhá- 
szala volt. Még nehezebben esik ki­
mondani, hogy az ellenzék még rá- 
duplázott, belátás tekintetében, mert 
azzal ugyan tisztában lehetett volna, 
hogy egyet en szavazattal se fog töb­
bet kapni, ha még ugv buzgóikodik 
is a hivatalnokok állásának kedvezőbbé 
tételében.

A beruházásoknak kiindulási pontja, 
igaz oka. az volt, hogy a bécsi ka­
tonai bureaukban kieszelt stratégiai 
vasutakat, melyeket mint »közösen 
érdeklő viszonyokat« ha már szüksé­
gesek, közös költségen kellene ki­
építeni, Magyarország által saját költ 
súgón építtessék ki. Az ungvülgyit már 
építik is, a régi szokás szerint, 
melynél fogva a »hadvezetőség 
mindeddig sohase kért valamire en- 
gedelmet, csak utólagosan sza­
vaztatott meg mindent magának. 
Ennek a takarója az egész be­
ruházási művelet. Hogy a betaka- 
rás még teljesebb legyen, a valósága 
szűk lepel alól valahol ki ne kandi­
káljon. gróf Tisza az összeget nagy 
mérvben felemelte. Ennek a beleple- 
zési politikának köszöni a magyar 
ipar, hogy ő is kap valamit, aránylag 
keveset, holott az egészet neki kel­
lene kapnia.

Neki kellene, mert hiszen beszé­
lünk mi már évtizedek óta az önálló 
vámterületről, azonban megfaragva, 
készletben tartva egyetlen egy so­
rompó oszlop sincs, nem is kételke­
dik benne senki, hogy kellő időben 
ép úgy előugrik egy vámügyi »Nie­
mals*:, mint kiugrott a chlopii főhadi­
szállásból a hadügyi; azért jobb volna 
minél előbb hozzálátni, hogy az ipar 
létrejövetelére nézve, az eddiginél 
sokkal nagyobb mérvben gyakorlatba 
vegyük azt a módot, mely nélkül se­
hol a világon uj ipar nem keletkezeit, 
tudniillik az állami szubvencziót. Az 
ipar meghonosítása igenis beruházás, 
mert ettől függ az ország l'elvir; go- 
zása, sut most már az brszág népé­
nek megélhetése, de, ép teni még több 
vasutat, mely nem jövedelmez,építeni 
mindenfelé haszontalan fényűzéssel 
kiállított indóhúzakat, csinálni or­
szágutakat oly területeken, hol se 
kő. se kavics, tehát építés és ki­
vált a fen tartás iszonyú költsé­
ges, építeni uj miniszteri palo­
tákat. mintha azokban majd bölcseb-

kozők zsebébe megy. 
kell oly karba helyezni, hogy

ben intézkednék s jobb kedvvel kör- 
mölne, lehát jobb közigazgatást life- 
rálna a burokráczia: ez nem beruhá­
zás, csak p- nzkidohás. Segíteni akar az 
állam a dolog nélkül va ó munkásokon ?
Ez szocziálizmus, de ez is fonákul alkal­
mazva, mert hisz annak a sok mun­
kának haszna felerészben kapzsi vállal-

A társadalmat 
a mun­

kásoknak munkát adjon, ne csak egy, 
a legnagyobb ur, maga az államkor­
mány, hanem mindenki, a ki másnak 
segítségét a munkában igénybe veszi; 
hadd kaphasson miiUlen iparos annyi 
megrendelési, hogy egy-két legén*, nyel 
esetleg egy pár száz gyári munkással 
többet tarthasson, a földbirtokosnak is 
maradjon annyi pfcnze, hogy' egy jnir nelmi igazság

gárnak veleszületett eredendő bűne 
volna az, hogy sehol sem létező tul- 
csigázott adót fizessen

Gróf Tisza István, midőn minisz­
terelnöki programmbeszédét elmon­
dotta, nagy tartózkodással nyilatko­
zott úgy a fizetésrendezésekről, mint 
a beruházásokról s íme ő volt az, a 
ki a fizetések emelésének zsilipjét 
egészen felhúzta, u volt az, aki a be­
ruházásokra tervezett összeget rop­
pant mértékben felemelte. Soha m- 
lamférfiu jobban nem hazudtolta meg 
magát. A takarékossági el. ugyancsak 
hamar lett a szögre akasztva. Mit 
várjon az ország egy ilyen vezető 
embertől? Az is az erős kéz rend­
szeréhez tartozik, hogy markostul 
szórja az ország pénzét, ez is a nagy­
szabású és nem afféle kicsinyeskedő 
kormányzásnak akar lenni ismertető 
jele?

Nagyszabású kormányzati rendszer, 
zseniális gondolat akart lenni Rá­
kóczi hamvainak hazahozatala is? 
Divertiót csmalni a tántorgó nagy 
kérdéseknek, melyek által a közvéle­
mény el oglalva van egy csapással 
eloszlatni a keserűségnek szálait, 
melyek a magyar ember szive körül 
tekergődznek. Minek nézte a nemze­
tet ? Siránkozó, csecsszopó gyermek­
nek, melynek száját betömik? Nagy 
vakmerőség és ízléstelenség keli ám 
az ily elbánáshoz. Annyira össze- 
szürie már a levet az udvarral, hogy 
egyformán gondolkoznak, miként le­
het könnyű szerrel lefűzni a dicső 
magyar nemzetet? Lehet ellene vé­
dekezni akármennyit, kellő időben 
egy jó szót ad neki az ember és 
Kezdheti a régi üzelmeket da capo. 
S az ellenzéknek nem volt egyetlen 
szav az egész csiny ellen, meiV ál­
lal Rákóczi emléke maga a tórté-
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A képviselőhöz pénzügyi bizottságában 

ma a kereskedelmi tárcza költségvetésének 
tárgyalása rendjén az önálló vámterület kér­
déséről volt vita. Az az, bogy jobban 
mondva, nem is vita volt, mert csak a füg­
getlenségi párthoz tartozó bizottsági tagok 
tették szóvá ezt a roppant jelentőségű kér­
dést, de a kereskedelmi miniszter egysze­
rűen kitért a nyilatkozás előtt.

Justh Gyula és Komjáthy Béla hangsú­
lyozlak az önálló vámterület főttében szük­
ségét, s annak a tételnek az igazságát bi­
zonyítgatták, hogy az iparfejlesztési politika 
semmit sem ér a közös vámterület alapján. 
Justh Gyula is, Komjáthy is egyenes kérdést 
•ntézlek a miniszterhez : mi az álláspontja 
arra az esetre, ha a közgazdasági kiegye­
zés Ausztriával létre nem jöhet. Elvégre is 
ez olyan eshetőség, amire számítani kell, s 
a melytől egy előrelátó kormánynak nem 
szabad elzárkóznia.

Nos, a kereskedelmi miniszter a vitatko­
zásnak igen kényelmes módjához folyamo­
dott. Azt mondta, hogy hiszen 1907-ig meg 
van állapítva a gazdasági együttélés a reczipro* 
czitas megsértése nélkül, s így az önálló 
vámterületre vaió berendezkedés kérdése 
nem aktuális. Már minthogy nem aktuális 
az önálló vámterület kérdései Es ezt Ma­
gyarország kereskedelmi minisztere mondja- 
-V patvarba! Ez már csakugyan furcsa!

Az ország egész közvéleménye

jobb ekét szerezhessen, tehát hagyjoh az 
állam valamivel többet mind n rendit 
polgár zsebében abból a pénzből, me­
lyet most belőle adó kepében kiszi­
vattyúz: ez lesz az igazi, nem holmi 
kétes értékű gazdasági elméleteknek 
megfelelő és nem nagy kanyarodással 
és hosszú idő múlva, de mindjárt 
közvetlen ü 1 gy ü mülcsüző beruházá s. 
mig amaz a népnek ruhájából való 
kivetfoztetésével jár. Adót kell leszál­
lít,-mi, ha csakugyan van felesleg. 
Mintha a világon se volna ilyen rend­
szabály, mintha a magyar áll am pol-

in eg,

egyébbel
sem foglalkozik, mint a gazdasági önállóság 
kérdésével. A minap megalakult a magya1' 
kereskedők országos egyesülete és állást, 
foglalt az önálló vámterület mellett, miután 
az oi szag összes iparos egyesületei már rég 
óta melléje sorakoztak. Tegnap Szegeden, a 
s> abadelvüpárt egy bevehetetlennek tartott 
kerületében megválasztották báró Bánífyt 
tisztán csak azért, mer az önálló 
v rnterületet irt a zászlajára. Magában a 

denaturáltatott, nem sz badelvü pártban vagy százötven képvi* 
hogy köszönjük j selö .ül, oki az önálló vámterület programm-mondotta

a szívességet, de várjunk ezzel a do­
loggal boldogabb időt, most éppen 
nem vagyunk kellő hangulatban ahhoz, 
hogy pvoczessiózassal és deputáczió- 
zassal töltsük az időt.

Mindezekhez a fonákságokhoz so­
rakozik az, mi most ?i népiskolai uj 
törvényjavaslat fölött tartott ankéten 
van folyamatban, de erről a tisztelt 
szerkesztőség engedőimével — leg­
közelebb.

Mooaáry Lajos.

javai kerüli be a törvényhozásba. Esztendők 
óta tart a kiegyezés dolgában az ideiglenes 
állapot s csaknem kétségtelen, hogy Ausz­
triában a kiegyezés parlamenti tárgyalás alá 
se kerülhet. A recziproczitást, mint a mos­
tani gazdasági együttélés egyetlen törvényes 
föltételét, az osztrákok lépten-nyomon meg­
sértik", úgyhogy már tulajdonképen az önálló 
vámterület jogi alapjáról át kellene men* 
niiiik az önálló vámterület tényleges álla­
potúba. Az egész politikai helyzetet úgyszól­
ván a gazdasági kérdés dominálja. És ime : 
Magyarország kereskedelmi minisztere azt

Az Egyetértés xaiczaja.

Valami a mostani háborúról.
— Az Egyetértés eredeti tarczája. —

,.Nehány nap alatt döntő csata várható", 
ezt a bíztatást olvasom az újságok havezi- 
tudúsitásaiban minden héten, néha majdnem 
minden második napon. Es Így tart ez elei* 
tűi fogva, mióta csak kitört ez a szerencsét- 
nui háború. Magi itt, majd meg amott vár­
ják ezt a döntő ütközetet, néha ott is, ahol 
a k**t hadakozó félnek alig vannak tekinté­
lyesebb számú csapatai.

A dolog faczitja pedig nz, hogy szokatlan 
késed* ímeskedes sei folynak a bábom előké­
születei, — most is voltakép csak az előké­
születek — s nagyon sok víz fog azalatt 
lefolyni a Jalu folyón, (persze lesz benne 
vér is), amig csakugyan döntő csatára ke­
lül a dolog. A japániak nagy előnyöket viv- 
rak ki eddig is; stratégiai mozdulataik nny- 
nyira sikeresek voltak, hogy vérontás nélkül 
is hátráiásra kényszeritették az ellenséget; 
nyiit csatában is megfutamították az oroszo 
kát s végül körülzárolták a purt-arturi erős­
ségeket. De ez még mindég nem döntő 
osata. Bevehetik esetleg magái Port-Artuvt 
R, de ezáltal is csak a tengernek lesznek 
feltétlen urai, ez még mindég nem lesz oly 
fontosságú dolog, amelynek magára a iné'- 
ború kimenetelére tegyen elhatározó befo­
gása.

A döntő csata, vagy is oly ütközet, mely 
után a legyőzött fél békét kell hogy kérjen, 
még nagyon messze van. Alig hihető, hogy 
égy esztendő alatt is bekövetkezzék. Ez a 
mostani véres habomnak Ígérkezik, a mely- 
sok ideig fog eltartani.

Mert úgy áll voltaképen a dolog, hogy 
egy vesztett csata egyik félnek a harczi 
erejét se teheti tönkre. Még ha a Mandzsú­

riában levő összes hadak kerülnének is 
szembe egy napon, s végleges megsemmi­
sülés érné az egyik hadakozó fél seregét: 
legyözöttnek akkor sem erezhetné magát- 
Japán egy ily vesztett nagy csata után is 
ura maradna a tengernek, s módjában ál­
lana uj csapatokat partra szállítania. Orosz­
ország háta mögött pedig olt volna fedező*- 
gyanánt az egész ázsiai kontinens. És a tá­
volság, mely a japán győző előnyomulásá­
nak minden lépésével nagyobbodik. Orosz, 
országnak ez esetben semmi egyebet nem 
kelt tennie, mint hátrálnia, mellőzve minden 
elientáilást iolyton hátrálnia, egészen odáig 
a hol már u könnyen kaphatja hazulról a 
pótcsapatokat a japánok pedig fölötte ne. 
hezen.

Mindjárt a háború kezdetleges stádiumá­
ban megírtam az Egyetértés egy másik ro­
vatában, hogy az nem lehet igaz, miszerint 
az oroszoknak 3-4 százezer emberük legyen 
Mandzsuországban, mint a hogy állították. 
Legújabban kisült, hogy még ma sincs ott 
több mint legföljebb kétszázezer katonájuk. 
S hónapok fognak eltelni, — még ha a Bai" 
káli megkerülő.vasúti szakaszt végleg kiépí­
tik is — a mig akkora számú csapatok fö­
lött fognak rendelkezni, hogy döntő csapás 
koczkáztatásara határozhassák el magukat-

Addig nem marad tel számukra egyéb, 
rniiU védeni pozicziúikat a mennyire lehet, 
s a mennyire a becsület megköveteli, azon­
túl pedig kerülni minden nagyobb csatát. Ez 
még fenmarad számukra akkor is, ha az 
okosság ellenére nagy ütközetet fogadnának 
cl s csúfos kudarezot szenvednének. Az első 
a második, talán tizedik ellenállási vonala1 
is fel kellene adniok, de hát hány ilyen vo" 
nalon állhatnának meg Port-Arturtúl Szent- 
Pétervárig! *

Ma a japánok határozott előnyben van­
nak, nemcsak a miatt, mert az első sikerek

uz ü részükön vannas, de főként a miatt, 
hogy ámbár a háború az ellenség területén 
f lyik, mégis ők vannak közelebb hazulról, 
mint az oroszok.

Élvezik mindazt az előnyt, ami abból 
származik, hogy nem hazájuk földjét és 
nem nepöket éri a háború pusztítása. Vi­
szont az oroszuk nem használhatják ki azo­
kat az elemüket, melyek az idegen betörő­
vel széniben a védelemre szorítkozó hadfél­
nek természetszerűleg szolgálatára állanak. 
Mert az orosz, daczúrn, hogy odahaza van 
a csata színhelyen, mégis messzebb van 
hazulról, mint a mily messzeségből valaha 
is viseltek háborút. Nincs rendelkezéséic a 
hadseregnek gyors c< könnyű élelmezése, 
ellenkezőleg, nagy távolságból, egyetlen 
vasúti vágányon kell a sereg után hozatnia 
minden kenyeret, minden font húst. Oly 
vasúton, melynek azonfelül n csapatokat is 
kell szakadatlanul szállítania. Nem használ­
hatja ki az orosz hadvezetőség azt az 
előnyt sem, mely a megtámadott országnak 
rendes körülmények között szolgálatára á.b 
s nem támaszkodható a föld népének támo­
gatására. Az ázsiai pusztaságokon nagvon 
gyér a lakosság, azok keveset árthatnak a 
japánoknak és keveset használhatnak az 
oroszoknak. Még élelmi szerekkel sem lát­
hatják el a sereget. Magának a hareztérnek 
lakossága pedig még ellenséges indulattal 
is viseltetik az oroszok iránt, s ez az érzü­
let nem is egészen platonikus. Már a há­
ború eleje óta őriztetni kellett a vasutat, 
nehogy lerombolják és hasznavehetetlenné 
tegyek azt a tunguzok. Épen most érkezik 
hire, hogy ezekből mintegy ötezer főnyi 
csapat verődött össze, az orosz seregnek 
háta mögött. Ha eltalálnák rombolni a va­
sutat, az orosz hadseregnek az életere lenne 
elvágva. Esetleg katasztrófa érhetné a 
csapatokat ütközet nélkül is, mert lehetet­
lenné válnék minden élelmezés. Hogy ez

meg ne történhessék, erős csapatukul kell 
arra fordítani, hogy őrizzék a vasutat. Ezek 
a csapatok le vannak kötve, s egy útköze1 
sorsába nem szólhatnak bele.

Ezzel szemben a japán hadsereg nagy 
előnyben van. A tenger most már egészen 
az övé, az ellenség hadihajói most már ki 
sem merészkednek a nyiit vizekre. Közönsé­
ges gőzösökön viszik Japánból az uj csapa­
tokat a hárcz terére, valamint a inunivziút, 
a hadi készleteket és az élelmezést R A 
csapatok gyorsabban tehetik meg az utat, 
mintha szárazföldén kellene menetelniük. A 
mellett lehetővé van téve a tömeges csapat- 
szállitás. Egyik hadosztály útja nem keresz­
tezi a másikét, sokkal gyorsabb az előnyo* 
múlás, mintha teljesen sík s pompás utak­
kal ál- és átszelt területen kellene áthatol- 
niok.

De egyszerre megváltoznék a helyzet, ha 
az oroszok hátrább vonnák a seregüket, te­
szem ezer, esetleg kétezer kilométerrel is. 
Minden feladott lépéssel, előnyösebb a po- 
zicziójuk, a japánoké pedig hátrányosabb. 
Az nem valószínű, sőt alig is hihető, hogy 
az oroszok önként határozzák el magokat 
a hátrálásra, mert ezzel megingatnák n csa­
patok morális erejét, s mert nem engedi 
az úgynevezett katonai becsület sem. De 
i isebb, nagyobb veszteit csaták után kény* 
tétének lesznek vele. S akkor egy olyan ha­
tárvonalhoz érkeznek el, a hol minden 
c üny az ö részükön lesz, a hol teljes nyu* 
odsággal egészíthetik ki és organizálhatják 

csapataikat. A mi ha végbement, átmehet- 
icí a defenzívából az offenzivába.

Azt senki som hiheti, hogy Oroszország 
könnyű módon fel fogja adni a játszmát. 
Süt minden érdeke arra utalja, hogy ereje 
végső megfeszítésével is forszírozza a győze­
delmes vagy legalább az oly békét, mely 
méltóságának, tekintélyének teljesen mégfelel. 
Majdnem öt millió katonát tud fegyver alá

állítani. Ha utolsó szádig elhullana is az a 
kétszázezer ember, a ki most tényleges részt 
vesz a háborúban, ez még mindig nem törné 
meg ennek az óriási birodalomnak ellenál­
lási képességét. l."j sereget állítana a csata- 
sikra, s megpróbálná a mérkőzést újból és 
mból.

Akármcly résznek szolgáljon is tehát a 
hadi.-zcrencse, az előre látható, hogy a há­
ború nagyon sok ideig fog eltartani.

Néhány esztendő elölt az volt a sztrate- 
giával foglalkozóknak általános nézete, hogy 
a jövendő háborúi alig néhány napig lógnak 
tartani. Alkalmasint az lenne az eset, lm 
Európa két kontinentális hatalmassága között 
ütne ki a háború. De Japán és Oroszország 
‘•űzött nem lehet hamarosan befejezni a 
háborút, hónapokig, talán évekig is el fog 
az tartani.

Mikor a Japánok átkeltek a Jalu folyón 
az orosz haditudósitások bizonyos csodálko­
zással konstatálták, hogy szuronyrohamot 
nem alkalmaztak. Még akkor sem, midőn 
tüzérségi és puskaharczczal előkészítették a 
helyzetet, megtizedelték a támadásra kisze­
melt csapatokat s megbénították azoknak 
ellenálló képésségét. Pedig természetes a 
dolog s nincs rajta mit csodálkozni. A mos­
tani ágyuk és puskák ellen vsak ritka eset­
ben lehet sikeresen megpróbálni a szurony­
rohamot.

Már a régi szerkezetű hátultöltő puskák 
is olyan gyors tüzelést engedtek meg a 
roham végső pillanataiban, a melynek se 
gyalogos, se lovascsapat nem igen tudott 
ollenállani. Szedannál négy bajor zászlóalj 
tartóztatta fel Galliffet negyvenezer lovasá­
nak vz attakját; hetven lépésnyi távolságra 
engedték őket közeledni, ott a sortüz teljesen 
megbontotta soraikat, az egymásra hulló 
halottakból egész halom keletkezett.

Az ismétlő fegyverek még rettenetesebb
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valíía, hogy az önálló \ ám terület kérdésé 
nem aktuális.

Az isten szerelméért, hiszen íiy kormány­
zati büleseség mellett csakugyan tünkre Ue4 

mennie az országnak.
A legelemibb kormányzati előrelátás azt 

követelné, hogy a kormány tegyen meg 
minden előkészületet arra az eshetőségre: 
ha az önálló vámterületnek tényleg életbe 
kell lépnie. És íme: a kormány csinálja a 
struczpolitikát, hogy ne kelljen látnia az 
állam érdekei által egyre jobban követelt 
szükséget. És a miniszter urak ismételgetik 
azt. amit először báró BánITy mondott mi­
niszter korában: hogy a vámterületre való 
átlépés nem egyéb, mint a sötétbe való 
ugrás. Csakhogy báró Bánfíy ma mar az 
önálló vámterület apostolává lett. És oda, a 
hová eljutott Bánft'y, el kell jutnia minden 
magyar államférfinak.

gondolnak a miniszter urak : arra csak gom 
dolr.iok kell, hogy egy szép napon az egész 
magyar közvélemény az önálló vámterület 
mellé áll és akkor mégis csak meg kell esi 
nálni ezt az intézményt. Ez az időpont pe 
dig nincsen már olyan nagyon távol s igy 
valóban itt az ideje, hogy a kormány hoz­
zálásson az önálló vámterület előkészítésé­
hez.

Csakhogy a miniszter urak épp azt akar­
ják, hogy akkor is a sötétbe való ugrás frá­
zisát lehessen hangoztatni. Igaz, hogy e frá­
zis mellett elpusztulhat az ország, de a mi­
niszter urak előtt az a fődolog, hogy a bécsi 
udvari körük legyenek megelégedve, nem 
pedig a magyar nemzet.

hez. Ezen úgy kíván segíteni, hogy felhívja a me­
gyéket, hogy físzszel állapítsák meg úti költség 
vetéseiket. Az államépilészeti hivatalok státusren­
dezésére az idei költségvetésben csak jóakaratai 
juttathatta kifejezésre, de lépésröl-lépésre igye­
kezni f g előrehaladni és a mennyire 

pénzügyi viszonyok engedik, ennek már
az 1905-ik évi költségvetésnél eleget log 
lenni. Az útépítések műszaki tervei mar
készülnek, a felvételek megtörténtek Mind­
ezt az államépilészeti hivatalok személyzete
végezte. A törvényhatósági úthálózatok revíziója 
is megteendő, de ennek nem lehet az a követke­
zése, ° hogy kétszer akkora legyen az úthálózat, 
mert akkor nem lenr.e elég az előirányzott 43 
millió és a revízió csak abban állhat, hogy egyes 
utak vagy útvonalakat más helyesebb irányú 
utakkal cseréljenek ki. A tételt elfogadják, úgy­
szintén a közutak tételét is.

A szakoktatás.
Az ipari cs kereskedelmi szakoktatás it télénél 
Jasth Gyula: Az ipari és kereskedelmi szak­

oktatásra különös gond fordítandó A núikiii, 
huoy hosszadalmas dis>ertátióba bocsátkoznám, 
csak rá akarok mutatni társadalmunk egy nagy

helyzetben, hogy az ipari iskolák átalakítására 
végleges programmal álljon elő és így c-z Ivuo-re 
marad. A fegyénezmmikákra vonatkozuiag á tár­
gyalások az igazságügyminiszterre! folyamatban 
vannak. Az iparszüvetkezetek tartoznak csak ■ ?, 
ő tárcsájához és "ezt igrn helyesnek találja. Olt, 
a hol gépekre van szükség, melyeket egyes mes­
terember nem szerezhet be, ezeket támogatja és 
gedig azzal, hogy á gépeket természetben adja 
rendelkezésükre..,Erre a czélra szolgálnak a köz- 

ühelyek is, de ezekre nézve még tapasztalatuk

Ha már semmiféle evenlualilásra nem be.cgs$g,5re. ^ kormánynak és minden számottevő

A kereskedelmi költségvetés.
A képviselőhöz pénzügyi bizottsága ma 

délelőtt fél tizenegy órakor 1 tűk Miksa el­
nöklete alatt tartott ülé-Then folytatta a ke­
reskedelemügyi láreza EKEL évi költségve­
tésének tárgyalását. Az ülésen a kormány 
részéről résztvottek Hievonymi Károly ke­
reskedelemügyi miniszter, Serényi Béla 
államtitkár, Jeieszky János osztálytanácsos, 
lserők gyártó számvevőségi főnök.

Az ország utal

Az államépiíészeti hivatal tételénél
Justli Gyula nagyon helyesli, hogy a nyár 

folyamin hozzá akar íoym a miniszter az utak 
építtetéséhez, sőt tekintettel a ro-.-z teiméskilátá- 
Bokra, melyek nyomot fognak előidézni, cihojíaná, 
ha az minél nagyobb mértékben történnek meg. 
A községi közmunka kivetés módja helytelen, ke- 
ivesebb volna az adó furint után vu:ó kivetés 
Lire természetesen törvényi.ozási intézkedés szük­
séges. Az ulkapank és özvegyeik nyugdijkénv- 
sére is felhív ja. a figyelmet. Leghelyesebb, i.a 
ezek bevonatnak az orsze gos cseléd- es munka*- 
segélyző pénztarba, de ez ellen a miniszter.um 
akadályokat gördít é= nem tekinti végleges intéz­
kedésnek.

Me&ösay Béla: A törvényhatósági üli kü.i.-tg- 
vetések tavaszszal tárává-tatlak és a minisztérium 
állal csak április—májusben hagyatnak jóvá és ez 
az utak építését drágábbá teszi.

Miklós Ödön és gróf Zichy Aladár felszólalá­
sai után

Hieronyml Károly az utak gyorsabb kiégi-é- 
sére vonatkozó kérést legszívesebben honom, a é= 
miután 1904-re 3 millió korona van előuan o va 
e czélra, ennek túlnyomó részét lölpmur.kára fug a 
fordítani. A községi közmunka kivetési módjára 
nézve megjegyzi, hogy ezt a törvény inótiusiiárá-

i-zkedést

tényezőnek oda kell halni, hogy leküzdjo közön­
ségünknek azt a megfoghatatlan idegenkedései az 
az ipari és kereskedelmi pályáktól. Pedig jöve­
delmezőbbek is és az egyéni függetlenséget is 
jobban biztosítják. Ennek daczárd mégis mindenki 
a gvmn.-s’.umokba tódul és hivatalnoki pályává 
törekszik. Ez pedig mondhatnám nagy nemzeti 
Szerencsé lensóg. A gymnázinmból k ke. ültek nem 

is résre képzettségének megölelő alkalmazást 
nem kaphat (.< enné dugva a szel cmi proletárok 
számát/az elégedetlenek seregét növeli. Nem 
leket sem az 'állam, sem az egyesek érdeke a 
szellemi proletárok szamát szaporítani..Már csak 
ezért is mcy gond íoidrundó az ipari és keres 
kedelni szakoktatásra. Minden erőnket meg k 
íe.-zit'nürik, hogy v.z ellenszenvet lekiizdjük és 
raegkedveiltiS.-ük az ipari és kereskedelmi pú
lyákat. . . ,

Bedö Albert: L4lcsi!s^nok otthonokat az
iparostanulók részéve, mert a mestereknél a la 
nulúkat mind nnel inkább fog.u.ki;ztatják, mint 
ipari oktatással.

Neményl Ambrus: Kodségvelési szempont! ó 
tesz megjegyzést. Az átruházási jogot csak kivé 
telesen adja meg és azt óhajtja, hogy azi kileje 
z^sre jallíissák a jelentésben.

Komjáthy Béla: A szakoktatás ellen kifogást 
sohasem tett. A miniszter a ma tkor a szakokta­
tás némi módosításai ói beszélt, un nem Ivója 
van-8 erre pénze és terve. A szakoktahi-i intéze­
tekben ahü lehet !i Ivet kapni, annyira igénybe 
veszik azé kát. Az iparra fordított összes kiadá­
sok megtérülnek és e czélra joggal követelhető 
nagyobb összeg. Az ország jövőt« ^ az ipar M- 
iendü!é:ét'ji liigg. Kérdi a m’nisz.crt, mit ui.er 
a szakoktatással elérni éd milyen eszközökkel 
rendelkezik. , ,

Gróf Zichy Aladár: A szövetkezeti ügyre hívja 
fel a miniszter jóakaratát.

Komjáthy Béla a szövetkezeti eszmét helyes­
nek tar!ja, de a kereskedelmi szövetkezetekei, 
melv bo lókat á!i t fel, haterozoltan hely tele.úti. 
kit!’ nősen pedig a korcsmák felállta át szövetke­
ze íi alapon, mely valósággal diszkredhúija a szö­
vetkezeti eszmét. .

Kieroiv mi Károly: Komjáthy Béla kor áiisn
péírzii.eiin . isi get adna az ipar I llesztésire, „de e 
nieilett megjegyzi, hogy tényeket nem lát, O Int 
hónapja miniszter, ez alatt ipart teremteni és az 
iparos tatást megváitoztalni nem lehet és mélyre 
1,3.1'"» reformokat hevenyészve kezdeményezni n.m 
vo na h 'lyes. Az iparoktatásra nézve bővi-bben 
kíván nyilatkozni. Keni- es faipaii iskolák ugv 
vannak berendezve, hogy tkeoreli us előadási) 
loglaliák el a nap egy részét és a mi még idő 
fennmarad, az alatt meg luxus-tárgyakat es nem 
használati tárgya at készítő ek; már pedig az is­
kolában oly tárgyakat keil eiuallilani, a melyek 
értékesíthet!"1:. A tanulók dob: zzanak egész nap 
,i münelyekl-en és l:i—zit-enek a közi.asznaiati tár­
gyakul. Az inii rnalusokru áttérve ő nem vsak né- 
n,vt p.-Idákra li'va ko/.:k, hanem hivati uzli ifik 
Bo-zí-iáhan felálk.lutt m;ernátu-ra. á Imi az iskola 
összes kiad suit az eiado’t fiuk fedtzlék. Sui-t 
helyez arra, liugy csak az ipari isko.a ér valamit, 
amely saját 1 ökséyeit legnagyobb részben ma.a 
fedezi: igy tehát nincs pénzkéidésröl szó,, hanem

a

m
szerzendők.

Komjáthy Béla azt nem kifogásolja, hogy a 
miniszter eredményeket nem mutat fel, de tudni 
akarja, hogy mit’ akar s hogy akar tenni a mi­
niszter s ezt elérte és igy nem végzett hiábavaló 
munkát.

Hegedű* Sándor:. Némely oldalról, felhozott 
támadásokkal szemben kimutatja, bogy a volt 
kereskedelmi miniszterek alatt 10 év alatt léte­
sült 537 gyár,, melyben 59,000 munkás 41 millió 
ív ronát keres évenkint s igy az állam adóban 
difiket kap töltik, mint amennyi államsegélyt ad. 
E gyárak évenkint mintegy 2.0G millió korona 
értékét, állítanak e|ő. A sokat csufolf turul 
czipőgyár is javára szolgált iparunknak, amint ma 
már a támadók is elismerik s a gyáros az ausz­
triai gyárai csukta he. Félrevezetik u közvéle­
ményt azok, akik az eddigi gyűl alapításokat 
iecsepülik. Kérdi ,a minisztertől, nem talall-e 
utarm egy nagy kaszagyár létesítésére megtörött 
szerződést? A házupur elősegítése s közmű helyek 
kiállítása tel: m te le ben is a kezdeményezések 
megtörténtek a múltban. .

Kieromyini Károly elismeri, hogy az ipa’ ej- 
eszlts leren egy lépést sum teh. t, melynél ne 
Hegedűs Sándor hasznos kezdeményezése után 
kellene indulnia. A közmfihelyek létesítése is 
Ik gedfis Sándor érdeme. Az agyagipar fejlesztése 
tekintetűben is folytatni fogja az általa megkez­
dett akc f,»t.

Jusih v yu!a csatlakozik Hieronvmi elismerő 
szavaihoz, nemkülönben Komjáthy Béla.

A bizottság a telelt megszavazta és megadta 
az átruházási jogoL.

lünk meg nem engedhető. Sajátságos, a helyze­
tünk, mert a kaiteilkérdésekben a mi bírósagaink 
különböző álláspontokat foglalnak e>, egyes bíró­
ságok turpis causának tekintik, nrásos flgyclemne 
veszik. Közvéleményünk nézetei sem tisztázódnak 
s kívánatos, hogy ez a kérdés mielőbb lör-eny- 
hozási ulon rendezlessék. A törvényjavaslat mar 
készen van, átteszi az ígazságügyunmszterhez s 
ha hozzájárulását megszerzi, akkor ankét elé viszi. 
A törvényjavaslat tervezete a nyilvánosság a.ap­
ján épült fel, minden kartell szerződés deponá­
landó és az érdekeltek álla! megtekinthető, 
hogy érdekeiket esetleg a bíróság előtt megóv­
hassák. ,

Komjáthy Béla: Az önálló vámterület kérdé­
sére a földet megtagadását nem tartja jogosult­
nak, de mo-t már kérdi, hogy a magyar liszt 
ellen az osztrák kormány által tett intézkedést 
nem tartja-e a recziproczitás megsértésének; né­
zete szerint meg van sértve s igy ma már az 
önálló vámterület alapjára kellene helyezkednie; 
ilyen recziproc-zilás megsértése előfordulhat más­
kor is, erre tehát a kormánynak el kell készülve 
lenni.

Kieroavtai Károly: Ezt a kérdést már tegnap­
előtt letárgyalták és már akkor kijelentették ő F, 
a miniszterelnök is, hogy a tárgyalások folyamat­
ban vannak és azok befejezte előtt bővebben nem 
nyilatkozhatnak.

Jasth Gyula ismétli az önálló vámterület kér­
dését é-i tudni kell, hogy mily intézkedések tör­
ténnek az eshetőségekre, amelyek I cellának erre 
a miniszL vnek kötelessége nyilatkozni.

Ezután a telelt megszavazták.

Az önálló vámterület.

val orvcsoiha'ja, de noveilárrs inívzkedcsi nem
tart czélszerünek, az 18tiU-ik évi I. törvénvezikk méiyrehaiúata.nki a-io 
átdolgozása folyauiatban van és itt lesz a kvrciés 
megoldható. Az ut kaparok nyugdija kertié-:y ve 
behatóan fog foglalkozni. Tény, hogy a törvény-' i.a-, o 
hatóságok ké=.in jutnak jóváhagyott l.üfisegvetes

no hosszabb ruu 
mm.kaja. Van teliét terve és hogy ezt az 
190-1. évi kuitsé: vetétiben nem éi vénye-itelle, an- 

i az, liugy azt inár januárban kelli-tl 
összeállítani és akkor még r.eni voil abban s

Jnsth Gyula: Már igei helyesen r ámul at ott 
Mezőasy Béla tisztelt barátom arra a kétségbe- 
vonliatatlan tényre, hogy virágzó nagy ipart 
egyedül és kizárólag akkor lehet teremteni, 
hu a zsenge, csirájában levő ipart megvédelniez- 
heljiik a kii földi versenylói. Az egyes iparágak 
-egéiyezése m: glelv lő:eu problematikus ered­
ményre vezet, meri fii-z-n a segélyezés meg van 
Ausztriában is, még pedig fokozottabb mérték­
ben. A segélyezéssel, ha csekély, alig lehet va- 
• ami eredményt elérni, ha pedig nagy a segelr, 
oly nagy, hogy felvehesse a versenyt a küllőid­
ről beözönlő iparcikkekkel, — akkor az állam 
nun bírhatja meg a vele járó költséget. A békés­
csabai kötő és szövőgyár is megszűnt, pedig ál- 
umi támogatásban részesült. Hogy mily szomorú 

volt az ipar helyzete a mű t evben, azt az aradi 
kereskedelmi ea iparkamara jelenté-éhöl vett pél­
dákkal igazolja. Egyedüli orvosság a gazda­
sági elkülönítés. Arra, hogy a vám és kereske- 
deinn szövetség létrejöjjön Ausztii ,val alkotmá­
nyos ulon, nincs kilátás. Gazdasági életünket 
.-ulyosan érinti az ideig,encs á! apót. Lnne:; végre 
valafiaiu vegét keli veini. És ankur, amikor min­
dennek elő kellene készítve lenni az önálló köz- 
gazdasági berendezkedésre — akkor a miniszter 
azt mondja, hogy az önálló vámterület sötétbe 
való ugrás. Kérdem, meg van-e téve minden elű- 
ké.-züet az önálló gazdasági berendezkedésre?

Komjáthy Bela: A ! eii.ereskedeiem szem­
pontjaiból kívánja felh.vni a figyelmet a kar- 
tellfcikre, a melyeket i,.-"-m y 
larlaiimik. Austin ával 
tekintettel kéri ene vonatkozólag a miniszter 
nézetét. Kúdésl I sz az eshetőségekre, ha a 
városze ződés létre nem jönne és ktilöm sen, hogy 
e tekinietben az eivbbuu kabinet álláspontját 
magáévá teszi-e ?

Bivronyml Károly: Az önálló vámteiiilet ker- 
d- sére mar a tárgyalás elején kérvén, hogy az 
aktuális helyzet a .-p;án történjék a tárgyahis, 
röviden csak azt feleli, hogy a gazdasági együtt­
élés 1907-ig meg van újiapüva a recziproczitás 
megsértése nélkül; nem tar ja tehát szüksé­
gesnek, hogy most nyila kozzák az erre vonat­
kozólag felvetett kérdésekre. Szederkényivel 
szemben megjegyzi, hogy a szubvencziók gyors 
utalványozására gondot ferdít és gyorsvonatok 
és közvetlen 'összeköttetések most mar minde­
nütt V, imák. A karlellkérdés hazai viszonyaink 
-zerint ítélendő meg; az ez ellen fo ytaiott 
olynemű h-iboru, mint Ameiikában folyik, nú-

Fosta és telefon.
A posta-, iávirda- és távbeszélő Léteiénél:
Gróf Zichy Aladár: Nagyon drágának tartja a 

távbeszélő dijakat, ezek leszállítását tartja szük­
ségesnek.

Hieronyml Károly: Rendelkezett a távbeszélő 
dijak reformja tekintetében, meg is kapta már az 
igazgatóságtól a tervezetet és az ügy is már tár­
gyalás alatt van.

Ezután a költségvetést az államvasutak tétele 
kivételével égiszén letárgyalták és eonek tárgya­
lására a bizottság határidőül junius l.ó 3-ik nap 
Jának, péntek déle ölt fél tizenegy óráját tűzte ki, 
a mikor ezzel kapcsolatosan fog tárgyaltatni a 
vasutasok íizetésrendezéséröl szóló törvényjavaslat 
és a mennyiben az idő megengedi, megkezdd: a 
fö dmivclésügyi tárcza tárgyalását is, ér e ezé ívó* 
a bizot ság valészicüleg pénteken délután foly­
taim fogja tárgyalását.

Bronz és aczél

esetben f.*nn kell 
való vii'Onvunkrd való

Az ágyuk kérdése el van döntve. 1 !duV 
a beszerzés kérdése azzal, hogy a delegá- 
cziúk a beszerzés költségeit megszavaztak és 
eldőlt az anyag kérdése is olyan értelemben, 
amint azt a hadvezetüség kívánta. Tudniillik 
a bronz javára, az aczél mellőzesével.

Nem akarunk ezúttal ezzel a kérdéssel 
sem politikai, sem páríszempontuúl foglal­
kozni. Ezt az oldalát már eléggé es cleg 
hosszadalmasait megvitatták az erre hivatott 
tényezők. Nem foglalkozunk azzal a kérdés­
sel sem, vájjon tij ágyuk beszerzése sziák- 
séges-e és szükséges-e éppen most, a nenéz. 
gazdasági válság idejében és nem bocsájt- 
kozunk a kérdés pénzügyi oldalának fejtege­
tésébe sem, mert — ismételjük — ez már 
mind meghaladott álláspont. Ma befejezett 
tény előtt állunk, amelyen változtatni nem 
igen lehet.

De igenis fontossággal és nagy érdekkel 
bir az adófizető nagy közönségre nézve az» 

{hogy teljesen tárgyilagos és szakszerű mér 
dón felvilágosiltassek a felöl, vajion a mond­
hatjuk legkevésbbé népszerű czélra megsza­
vazott milliók hogyan és mire fordittatnak. 
vájjon a megszavazott miihók könnyelműen 
és megfontolás nélkül oly agyukra fognak-e 
cipocséköllalni, melyek a haditechnika ma' 
állapotában meg nem felelők és elavultak

és amelyeknek beszerzése, amellett, hogy m 
állam biztonságát — meg nem felelő vonul;
mia11 —• állandóan veszélyeztetik, egyúttal 
a legközelebbi jövőben uj, még nagyon!) at. 
dozatok meghozatalára fogná az országot 

kényszeríteni.
Ezek azok a szempontok, melyek e sorok 

megírásánál vezettek bennünket.
Az agyag kérdéséről már sok szó esett. 

Különösen az osztrák bánya-, vas- és gép­
gyárosok szövetkezete fejtett ki rgen erő. 
tevékenységet az aczél mellett és a bronz 
ellen. Megszólaltatott mindenkit, a kinek 
szava e kérdés eldöntésénél az 0 javukra 
sulykai bírhatott, a Iajtántuli szaklapok és 
az osztrák napisajtó is egyértelműen állást 
foglalt az aczél mellett. Ennek az akcziónau 
azonban sikere nem lett és az érdekéit szak­
körökön túl hatása a nagyközönségre alig 
voll, mert olt egyoldalúan, mindenáron az 
aczél egyedül alkalmas voltat akartak bizo­
nyítani és ez által az objektivitás mezeié­
ről letérve az önérdek szolgálatinál sze­
gődlek.

A magyar vasipar, mely leghatalmasabb 
iparágunk és melyben maga az rólam is, 
hatalmas vas- és áezélgyaraival közvetlenül 
is nagyon érdekelve van, sokkal csöndeseb­
ben és nyugodtabban viselkedett c kérdéssel 
szemben. Mintha érezte és tudta volna, bog , 
a kérdés reá nézve azért is kevésbbé fon­
tos, mert a Magyarországot illető kvóta el­
nyerésére sem számíthat teljes biztossággal.

Azonban mégis íigyelenmcn r<:-:ze.-itettok 
ezt a kérdést. Az Egyetértés-ben is több 
czikket irt erről Kossuth Ferenc/, lapunk 
illusztris íömunkatúrsa, a ki — mim tudva 
van — mielőtt az ót megibetü politikai ve­
zérszerepet elfoglalta, a műszaki téren szer­
zett hírnevet mint elsőrangú mérnöktekm- 
tély. A függetlenségi part nagynevű vezére 
szintén az aczél mellett tört lándzsát: igen 
szakszerűen és nagy műszaki tudással fejte­
gette az aczélanyag előnyös luiajdonsagaiu 
a bronzzal szemben, különös tekintette! az 
alkalmazásban lévő lőporokra.

Érdekesnek tartottuk azonban most egy 
igen előkelő es magasailá-u katonai szak­
ember véleményét is megismerni erről v: 
ügyről és szakvéleményének adatait közre 
lógjuk adni, hogy olvasó közönségünknek 
módjában legyen, a különböző oldalakról 
jövő objektív vélemények alapján sajut ma­
gának alkotni iteletet e sokat megvitatott 
és uiry közgazdasági, mint hadászati szem­
pontból nagy fontosságú kérdésben.

Forrásunk szerint, ezt a kérdést noni 
zabad kizárólag technikai szava.pontba! 

a két szembeállított anyag szilárdságú­
nak szempontjaiul megítélni, hanem épp 
oly fontosak a hadászati és a habomban

Csütörtök, június 2.
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pusztítást viliéinek végbe. Ezekké Kezé­
ben tiz golyót tartogathat puskájában a 
katona, melyeket néhány pillanat ak ti, köz­
vetlen közelből lőhet ki a támadó csapatra. 
Aránylag sokkal kisebb csapatok ellen is 
elhullhat a rohamoszlopnnk minden kato* 
nája, mielőtt elérhetné az ellenséget, ti a 
roham első pillanataiban beleszólhat ;■ do* 
jogba az ágyú is. azokkal a rettenetes srap­
nelekkel, melyekkel ma dolgozik s melyek 
nem kevesebb, mint oíO databra szakadnak 
szét, ontva magok körül a halált. Ezekhez 
képest a régi ágyuk, melyeknek golyója egy 
embert ütőit le a lábáról, valóságos gyer- 
mekjátékszámba mennek.

A Kincsu melletti csatában mégis megkí­
sértették a japánok a szuronyrohamot. De 
rettenetes veszteségeket kellett szenvedniük. 
Pocii*1- reggeli 4 órától este G óráig, tehát

Vialószinii. hogy magok a
ran fognak megismételni igy

japánok
roh írnokát. A 

mai lőfegyver azt csak ritka esetben engedi 
meg.

Esztike szökése,
- KKCeSV, -

Irta : NÓGRÁDI LÁSZLÓ.
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A Oóré kastélyon ajtó ablak zárva s 
olyan csend van, mintha kihalt volna belőle 
minden élő. A zárt ajtók, ablakok nu gött 
pe dig a szobákban Csóré mama kedves leá­
nyaival egyetemben azt sem tudja féljen-e, 
vágy örüljön. És igazán nagy oka van erre 
a jeles makidnak. Csóré mama öröm és fü­
leiéin között hánykódva jár-kel szobából szo­
ljába, a leányok régi szokásuk szerint min­
denben utánozzák kedves mamítjokat. 11a 
Csóró mama mosolyog, ük is mosolyognál-

I,

Oda inti a három ieáint is, hogy énekel­
jenek. Csóré mama pedig a szobák során 
eltűnik, meg visszatér s kiszalad a konyhába, 
a honnan rendesen valami túrt hoz. A hír­
ből eicjt e.y két szót ilyen formán: nem
tudják, mit tegyenek? — persze!--------—
a mezőben kutatnak? — — az osto­
bák ! — — és azután tovább siet s megint 
eltűnik kis időre.

Úgy esti harangszó tájt nagy visitás tá­
madt a konyhában. Csóré mama éppen a 
a családi karosszékben pihent. Rögtön kint 
termett, sietlében még a szobaajtót is nyitva 
hagyta.

— Mi az?
— Simont, a kertészt holtan találták a 

nagyhegyi erdő szélén, megölték, sipította 
az egyik szolgál ló.

egy-

ha sir, ők is sírnak, szóval a nevelés a leg- 
tizennégy órán út szakadatlanul tartó tűzzel bámuialosabban meglátszik rajtuk
készítették elő a. helyzetet. Tábori üte­
gekből, a hadi hajók nagy ágyúiból s a 
gyalogság puskáiból szünet nélkül 
lőtték az oroszokat, mielőtt támadásra ha­
tározták el magokat. A rohamra rendelt 
zászlóaljaknak némelyike mégis odaveszett, 
másokból pedig alig egy maroknyi nép ma­
radt, s elvesztette minden lisztjét, mielőtt 
elérhette az ellenséget.

Valóban oly hősi bátorságnak adták ezek 
a japáni katonák jelét, mely tiszteletet, és 
csodálatot követel. Az angol lapok annak a 
nézetüknek adnak kifejezést, hogy a japánok 
ezen rohamának egy nemzet katonasága se 
lett volna képes ellenállani. De ez helytelen 
kifejezés. Közelebb állottak volna az igaz­
sághoz, ha azt mondották volna, hogy c 
rohamot a világ egy nemzetének a katona­
sága se tudta volna megcsinálni. Mert bi­
zony kevés csinálta volna meg. S nagyon

szegény 
a világnak!

Csóró mama gyakran ejt el ilyenféle szava­
kat leányainak, hol sírva, hol mosolyogva: 
Nos? hát? jól van? mit csinál? alszik? a 

! ú, gonosz emberek! cl kell vesznie 
És ezt mondja legtöbbször 

Csóré mama, tehát mégis a Szellő Jutka 
felfogásához áll legközelebb, csakhogy Csóró 
mama nem fél annyira, mert. nem oly 
együgyű, mint Szellő Jutka s tudja, hogy 
az, a minek meg kellene történni, nem log 
megtörténni. A világ nem pusztul c-1 olyan 
könnyen. S hogy lányait bátorítsa a jó anya, 
igy szól Jolánnak:

— Kedves gyöngyöm, zongorázz valamit, 
például ...

Jolánka már tudja, mit Ítéli például zon­
goráznia. És felzug az ócska zongora 
megint rendkívül hamisan, talán még hami­
sabban, mint tegnap, Lúgja, zúgja a Zellöy 
nótáját.

Csóré mama a füléhez hajlik kedves Jo- 
iánkájának s ezt súgja:

— Hidd el, jót fog tenni, e zene orvos­
ság édes lelkem.

A hamisan zongorázó Jolán kezo 
szerre megdermedt, az ének a kisasszonyol 
torkán akadt, Csóré mama pedig mint a 
förgeteg rohant ál a szobán és megint el­
tűnt.

■\ Simon holtu -• 1 5frgoSúbbú nem tette 
a vizsgáló hizli -;i dolgot. Gondolkozva 
méljcdt jegyzeteli -. -zobában nem volt 
más, csak ö, János v Répás. Kint az ud- 
aron néhány ember beszélgetett még, a 

többiek hazaszéledlek, mert későre járt 
az idő.

— Itt nincs a faluban és a határt is fel­
kutattuk — egy holttest, semmi más. De el 
se szökhetett, hiszen a legelső lépésnél el­
fogják, bármerre megy — mondta a vizs­
gáló biztos. Hát hol van? Bámulatos, hogy 
mennyire leleményesek a ezégéres gonosz­
tevők.

— Es jó olőérzelök is van, mondta János, 
ki cl nem tudta gondolni, hogy neszelhette 
meg Zelioy előre a dolgot.

.— Bizony olyanok, mint u. sötétséghez 
szokott ember, ha világosságra viszik, min­
den kis sugár bántja a szemét. Zellöy is 
valamit észrevehetett a kertész viselkedésén, 
szólt elgondolkozva a biztos s aztán még 
egy hasonló esetet beszélt cl.-

— Sajátságos, mondta János, a mint a 
biztos szavait végezte, az ilyen Zellöy fajta

embereknek valami különös képessegük van 
a becsületes emberek lólrevezetesere, ott 
van Könyöky uram és itt vau egyik áldozata 
Répás ur.

— llogy ? Répás ur ? csodálkozott a 
biztos.

— Én nem, szabadkozott Répás, kérem, 
dehogy áldozat, sőt örülök.

— No, no, mondta tréfásan János, maga 
mondta el Répás ur, le ne tagadja. Ha meg 
nem haragszik, elbeszélem.

— Ó, kérem, szívesen hagyom, hiszen, 
mondom, ón hálával tartozom Zellöynek, 
szólt Répás.

— Nem teszek hozzá, ne féljen PG 
ur. És akkor János elmondta azt, amit 
Répás beszelt a Zellöy hódításáról u Csóré 
családban.

A vizsgáló biztos növekedő érdeklődéssel 
hallgatta a János elbeszélését és mikor 
vegére ért, igy szólt.

— Ezt kár volt előbb cl nem mondani. 
Azután tréfásan tette hozzá: Répás ur mo-t 
Csóréim ö nagyságánál tcszszük tiszteletün­
ket, remélem velünk tart.

— De ilyen szokatlan időben, tréfálni lei­
szik, mosolygott Répás.

— Nem, egészen komolyan, kiséretet is 
viszünk magunkkal, mondta a biztos.

— Meg fog haragudni önagysága, eilenve- 
tette Répás.

— Azzal nem törődünk, már előbb kel­
lett volna tisztelegni a nagyságánál, Répás 
ur az oka, hogy ilyen későre maradt, tréfált 
a biztos.

— Bizony Répás ur, erősítette János.
— Lehetetlen, motyogta Répás, igazán 

nem értem.
És mig mentek a kastély felé, mindig ezt 

hajtotta a jó Répás. 0 szegény Csóré mama 
hogy meg volt rémülve, mikor a látogató­
kat bejelentették. A nagy családi karosszék 
ben ült, télig aludt, félig ébren volt. Egy 
cseppet sem volt kedvére a dolog, de a 
törvény nagy ur, hát csak ki kellett nyitni 
a nagy szoba ajtaját.

(Folytatása következik.)

szerzett tapasztalati lények, melyeknek pi,:::; -

helves mérlegelése adtai lehet csak & a száj
kérdést kielégítően eldönteni. és L.

Abszolút igazságok nincsenek. Az emlitcR -ölte,
k'apaezitás meggyőződése az, hogy aczélból tl9 C*Zi

vámle
's, bronzból is lehet igen jó. a ezélnak meg- site*, to
telelő ágyukat készíteni, melyek hasznúiba- végre!
lóság, megbízhatóság, tartósság és a gyors- Knycc
tüzelés szempontjából egyeniörarguak lehet- teszté
nek. Forrásunk adatai alapjait az. aczél és u
bronz fontos és c kérdésnél számbajövö tu- a a-
[újdonságait fogjuk tehát alaposan es szak- ifjabb:
szerűen előadni. Kiterjeszkedünk egy jó íí. vád
ágyuesőanyagtúl megkívánt tulajdonságok jelű M
megvitatására, valamint a külömbüzö lőporok L iteí

hatására, a lötavolságra és gyolajtüzelésre, Róna
hogy mindenkinek módjában legyen a k-.:- felsőt!
désnek sok, eddig teljesen ismeretlen részié- nem
leivel megismerkedni és hogy számos, a . 1 .! 1 i
közvéleményben elterjedt leves vélekedést Ad
helyreigazítsunk s a külföldi ágyurendszerek- A íi
ről elterjedt gyakran fantasztikus adatokat a um
■ elyos mértékre redukáljuk. « nén

1 . . --- * ' V /?

Budapest, junius 1,

A szultán, az erős kézről Hogy a kira.v 
miképp nyilatkozott a lisza István erős ke-

:7I itiiKl

A

- vr.Ő

zérói, azt tudják már még Ruczaháton is: 
Egy konstantinápolyi távirat szerint, a 
szultán, is hízelgő véleménynyel van 
felőle. Azt jelenti ugyanis a Magyar 
Nemzet, hogy a magyar miniszterelnöknek 

delcgáczióban mondott külpolitika1 
nyilatkozatai a Jildizhez minden aggodalmat 
eloszlattak. Hátha a félhivatalos újság írja, 
akkor ez mindeneseire igy van. Es iuük 
múltával, ha Tisza tan mégis kikopik Itthon a 
piros bársonyszékből s a korral együtt meg­
üti lior.zá a kvatilikácziója is, ki tud;a, nem 

érhet-e cl a szultán oldala mellett valami 
kitűnő bizalmi állást. A hová már szintén 
csak az erős kéz kell . . .

A magyar delegcc/iaból. A magyar delegá- 
cziú tengerészeti albizot sága ma délelőtt tiz óra­
kor báró Dániel Ernő elnük vezetése mellett 
ülést tartott. A magyar kormány tagjai közül 
gróf Tisza István, a haditengerészet vezetősége 
•"észéről báró Spaun tengernagy voit jelen az 
ülésen. Gróf Teleki Sándor előadó ismertette az 
albizottsági jelentés teivezetét, a melyet az albi* 
zottság nemi sliláris módosítással magáévá tett a 
hitelesített.

V)1

ve

\



Csütörtök, junius 2. 3
A nemet kereskedő mt szerződés. Noha a 

törvény világos szavai szerint kölííllamokkal 
csak abban az esetben volna szabad keres­
kedelmi szerződések megkötése czéi-ábúl 
tárgyalásokba bocsátkozni, ha előbb az uj 
autonom vámtarifát megcsináltuk, ami eddig 
meg nem történt, hétfő óta mégis formáli­
san tárgyalnak a magyar és az osztrák kor­
mány’ megbízottjai Berlinben. És tárgyalnak 
anélkül, hogy a most érvényben levő keres­
kedőim! szerződést akár Ausztria-Magyaror­
szág, akár Németország felmondta volna. A 
tárgyalások megkezdésével a német lelhi- 
vatalosok is akezióba léptek u;ra, hogy 
a világgal elhitessék, hogy Német­
ország nem szándékozik kereskedelmi szer­
ződéseket mindenáron kötni, hanem ellen­
kezőleg, éppen az a számié-a, hogy a fenn­
álló kereskedelmi szerződéseket felmondja 
és az uj vámtarifát cietbeiéptesse, ha a kül­
lőiül megbízottak bizonyos minimális német 
követ 'léseknek makacsul ellenszegülnének. 
Bizonyos német körük, nevezetesen a kon­
zervatív-agráriusok emuira mennek, ho-y a 
határt is megjelölik, ameddig a német kor­
mány iiir Íme nyújtható. Ezta fenveg- tésszám- 
ba menő hangulatcsinálást azonban maguk a 
higgadt nemet elemei; sem veszik tulsá 
go.-tin komolyan s reméljük, hogy a magyar 
vs az osztrák kormány megbízottjai sem 
fognak túlságosán megijedni tőle. Hiszen 
maguk a németek is belátták és beismer­
ték. hogy az uj német vámtariía. a maga 
horribilis tételeivel nem alkalmas arra. hogv 
I nnek alapján kereskedelmi szerződéseket 
lehessen kötni. Maguk a németek is tisztá­
ban vannak azzal, hogy az 1901 ben indis- 
kréczió r'vén nyilvánosságra került vámtarifa 
nem a. gazdasági szükségletben gyökerezik, 
hanem bizonyos belpolitikái c-zélok hozták 
létre. De éppen ez az, a miért kizártnak 
játszik, hogy a nőn oi kormány m< révén 
ragaszkod ék hozzá, mezt elvégre neki is a 
tárgyalásoknál • ö-ösorbni az ország gazda­
sági érdekeit kell szem előtt tartani, melye­
ket nem áldozhat iei bizonyos körök kedvé­
ért. A német kormány nagyon jól tudja 
hogy miiyen kiviteli érd keket koczkáztatna, 
lm az elfő • i l iaío megég-, ev.és elé elhárítha­
tatlan akadályokat gördítene. Ezért Berlin- 
b-'U is reu-fi k. hogy a tárgyalások lehetőleg 
simán fogii' k lefolyni.

A sze^cül választás. Sz g-di é! tel fónozzák, 
hogy ott n:gy az üröm b ró Bán//)’ í)1.-z-,űneii 
tegnap esti győz- ;ne írd -U. Az étjei, amikor bár;» 
Báaffy D- z-ő ki: é:;i bji..•_ T; szn-száilú erké­
lyeiül b zé'Ift m -ndott, s'nv.ti; a váró4 esés/, 
intelhgenvzi'iia hallgatta. M-glepö dolog, hogy 
még a volt fi na: p-rtiak is örvend nek Báoll'y 
győzelmének. A vá isztás iránt igen nagy vöd 
az érdeklődés: tegnap dóráin i N-onzeti Kaszi­
nóból, Becsből Berlinből mi.idén felórabrn 
kérlek t« vfjr.-lur kel a vú aszlás menetéről. 
Baiufy ni i iDáván viss falazott Budapestre, a 
hova postán Im áik u . :.u mandátumát, de a jövő 
héten négy napra ismét lem gy Szvgedro, hogy 
választóival meg smerkedjék s jelen Usz junius 
12 én gróf fi<z-t Lajos szobiénak leleplezésén is-

KI esz ifin Tisza iláiménnal ? A :\í.
Estilitj) i:j; 1 : A Fz i vá! asztalnak v; ni egv
pikáns elözri).' ny."., illet;ö!ug háttere. M i!:or a
szegedi el;ső kerü let n icg u;: c - eddi, u.-; . ZCÜit
a szegedi korma;: v pár? vég'rehujtú bizottsága
és 15 szóval 4 e len ! íny; ui Lukácsot je-
lölto, a ki tudva! -Vikii k;/.egeden szíilletett
és ezonfe! iii korínany párli létére az önálló
vámleriilet 1)0 V ! i át lu V<‘. ; X jelölésről erte-
sitettek a minis [f • re Ini/köt cü a ivó.z. pori ti
vécrehajió bizolt tm>! : ideiTnt megezi tálták
Knycdit es megun iidta k neki, iiouy a mi-
iiiszturo« nűk us M part lmjl;indók az ö jelölt-
.-égét támogal!1". d- csak u-jy. hogy az ál­
talános választásnál nőni lép többé fel. mert 
a miniszterelnök ezt u kerületet öcscsének, 
ifjabb Tisza Kálmánnak szanla. Enyedi ebbe 
a vásárija nem ment hde e- lemondott a 
jelöltségről. Most a központ keresett uj je­
löltet és taiúit Rónay .jenéi szemel t éhen. a 
ki a miniszterelnök ii-líetnb.-t is elfogadta. 
Rónay Jenőt a szegedi liorm uiypárt szelíd 
felsőbb nyomás imát je’öile, de h-zvged népe 
nem választolta meg. Mi lesz mar most 
11)u Tisza Kálmánnal ?

Adalék a paritáshoz. A pumái k.arodn; 
.'.’ti értesülő « szerint a !." ■ s had'igymii.iszté- 
um megengedte, Bogy a kullenbergi kaszárnyára 

:i német füm-.t m Hé c-./z nyelvű leiratot te- 
•■yenek. Meri P.tr r-!i szerint, ha az. egyik nép- 
••='17.3 mc/i=;.ip u ezt a b* r < fcziumot. legyen ré<?p a 
másiknak is benne.

A busz ö:: mr. . y ic-k ív /üaanáaluma. Hajdú*
-"/ Őlrmvnyr •'íl irj d k, hogy ,.:nen küldfittsc U megy
vk! Is- és kvzcl: t:tUkü”V i miniszterhez, :: ki a

i l.V fi? éget lx (-(ifN-u ff’; ad a a képviselőül;;zbim. A
. iiídöUséget flr. B matek János képviselő lója 
ezetm. A bős-örményiek saját köilsé u- 

n íelálüündó lógiiimazium'ioz állami segélyt 
érnek.

X vasutasok fizetése. A képvisi lőház . pőnz- 
yi bizottsága a?. v.Lamvasuti tisztviselők íizotés- 

• ndezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását 
péntekre, (lé előtti fiz órára tűzte ki s nem dél­
után öt órára, mint a lapokban tévesen je* 
le/ve van.

B&m*ssa bazilikája. Nyíregyházáról távi 
mtuzz-ik: Samassa egri érsek bőkezűségéből 
monumentális építészetünk hatalmas alkotássá; 
gazdagodott meg. A nagynevű főpap, ki 1002-ben 
áz aacheni székesegyház történeti nevezetességű 
magyar kápolnájába vonult aranymiséjét megun, 
nrpetni, itthon azzal Örökítette meg a ritka év. 
forduló emlékezetét, hogy közel egv millió korona 
költséggel Nyíregyházán pompás román bazilikát 
épületeit. A háromhajós, kétiornyos bazilika at- 
I.tone‘.i siómban épü't és úgy hatalmas aranyai­
val, mint a legapróbb részletekben is fölülmúlja 
összes románkori templomainkat. Miután a fest­
mények, szobrok és domborműves mind magyar

művészek alkotásai, a legnagyobb elismeréssel 
l-ell adóznunk az egri érseknek, hogy mülőrténe- 
'ünkel meggazdagito’ta. A templom immár telje- 
sen fölszerelve várja tölszentclését és az egri ér- 
<ek épp tegnap járt Szmrecsányi Lajos kanonok­
kal Nyíregyházán, hogy megszemlélje a monu­
mentális alkotást, mielőtt átadnák rendeltetésének.

A konvent. A református konventgyülést e 
hó 6-an deleiült tíz órakor, s a reá következő 
napokon tartják meg a Lónyar-ulczai főgimnázium 
nagytermében. A gyüiesen az egyház részéről 
Kun B- r a an püspök és világi részről Banffv 
De/ső báró főgondnok fognak elnökölni. A gut es 
targya a november 10-ére Összehívott zsinat elő­
készítése, a me yre a király már megadta az 
engedélyt. Az egyházkerületi közgyűlés e h 
14 én délc'üít kilencz órakor lesz ugyancsak a 
református főgimnázium nagytermében. Baksay 
Sándor püspök és Darányi Ignáez főgondnok 
tarseinökiete mellett. A közgyűlés l'-bb targya a 
zsinati képviselőválasztásnak előkészítése.

— Ka hl pii.pök bermautja. Dr. Kohl Me­
dard lölszenlelt püspök junius 3-án, bérmálasi 
kórmra indul Nyitrumegyébe és pedig Vágujhehre, 
Hrádekre, Ot'múrr-, Krakovánra, Postyenbe, Vil­
ié/.ezre és Szemczre. A püspök junius közepe 
táján iss-aier Balaton-Füredre, hol a heiczeg- 
primás oldala mellett tőin a nyarat.

Á népiskola reformja.
— Az értekezlet ötödik napja. —

A tanácskozást ma sem fejezlek be. A 
javaslat hamu dik szakaszához, meg többen 
kívánnak szólani s Így ho.nap a tanácsko­
zás még loi.\ik.

A mai napon a részletes tárgyalás folyamán 
igen figycit'ii n-méltóészrevételek merüllek fel 
a tanítók magyaráilampolgársága, az iskulamu 
laszfasok, a bírságolások, a magyar nyelv 
lanitasa, a fele ezetek jogköre, a 20 száza­
lékos arány, sőt a tanítói fizetések telun- 
tetéhen.

R szletes tudósításunk itt következik :
l eredi Karoly tanlei ügyelő: Az 1. hjezet 4. 

pontjára hívja fel a figyelmei, am-ly kivált a fü 
varo-iban számos visszaélő re ad alkalmat. A szü­
lői: otthon taniitaij.il: gyermekeiket minden e len- 
őr/.es nélkül, s< k-zor rétes egyenek működnek 
mint nevelők. Neveléssel es tanítással tisztán csak 
képesilett egyéneknek volna sz. b.id fuglalkozmok. 
Az, idegenek beözönlene is figyelmet eidemcl. A 
>gyors-pedagngusuk< szinten sok kart okoznak. 
Kéri a vizsgálatok szabályozásai a visszaélések 
meggátiása végett.

Veszi" József: Utal a Muraközben íei f rgó 
nemzeti veszedelemre. A magvarusodas olt zavar­
talanul lolyt a legutóbbi időkig, a mióta Zá rab­
ról a vallástamtás őrve alatt a magyar tannyelv 
kiszorítására kezdenek dolgozni. A néptanító* 
min isiiéseben rmg Hellene kívánni, hngv magyar­
országi községi illetőségű magyar állampolgáruk 
legyenek. (Keni: heiyes t»s.) U u-j ja továbbá, hogy 
a mennyiben a zugi- ólak tanúéit jog-érvényesen 
-litú tok, azok az. országból is kiulasitandók le 
gyének, ha nem magyarországi községi illetőségű 
I ol árok.

Kozma Ferencz, biráivi tanfelügyelő: Az iskola- 
mirasziiisok ellenérzése most a leli tő leglökelet- 
lunebb. V tekiriielben az uj lőrvé vben tiatlia ú- 
sabb, szigorúbb intézkedéseket kivan. A szegény 
néj> sok lielyütt ellenséges indulattal van az is­
kolák ényszer ellen. Mód t lores, bogy emuk 
okai: a gazdasági érdekeket ki lehessen > gvezietni 
a térvény czéljával. Azt az eszmeit ajanlja a mi- 
nisztor figve inébe-, hogy az uj lürvénv tervezetet 
joLlian aikaiiiiazz.uk a magyar nép sajátos élet­
mű haboz és felfogásához.

Cser noch János: A második szakaszba azt 
óha tanám kitenni, hogy a tanköte'ez.etlség alól a 
me-r.iességet a községi elöljáróság adja nu-g az 
i lelő gondnokság, vagy iskolaszék beleegyezésé­
vel. A 8 §-ban tu magasnak talál a a 100 ko­
rona birsagoi, 1— GO korona biv-ágot ajánl.

1 ’strjitssy Árpád királyi tanít; ügyelő: A har­
madik §-bui foglalt intézkedések sok nehézségbe 
fújnak ütközni. Sok olyun község van, a melyek­
ben a gyermekek lie!\iségbiánvabun be nem is­
kolázhatok. A szakasznak azt a módositványát 
kívánja, hogy az csak a (örvényh tórági joggal. 
P'-ndezett unác-c-al, vagy főszulgabirói székhely­
ivel bíró közs- ge.kre korlátoltasaék. A bírságra 
nézve ICO korona mellett van.

Ihrc/.y Díván székesfővárosi tanácsos: A hat 
ve = tartamot lobban lehetne gyümölcsözieim, 

bogvha a hetedik évt-t vennék kiindulási pontul, 
li.tézkedtst kíván a magámanu ók bejelentésére 
nézve is. 1 t legalább a (óvárosra nézve az. is- 

olaszéket lesi-!ne az ellenőrzéssel megbízni. A 
b rság lásra nézve a hosszad .lu:a>ság rniait ag- 
gudalmakat tap:.;!, legfeljebb egyszeri bírságolási 
engedne meg s azuli n a kihágási el áras megin- 
ditv-iii következnek, .v fővárosban ezt is az isko- 
aszékekre ruházná, a fel menteseket szintén. A 
{•••:-z büntetések leszállításai u.é lányosn-k tartja. 
A gyengébb tehetségeim/ nem ‘(Jmenléséf, ha- 
nem liiön lativá út pnrto ja. A tani'ók el 1 ni 
serlések szempontjából a tanítóknak k< /.hivatal­
noki jelleggel való lelruházásH m-llelt van.

• ikulicsiui'} i László: Az elemi u tatás ingye­
nessége lekmte i'-beii itt kellene intézkedni. Szük­
séges vo na a felmentés eseteit im-galDpilhni u 
törvényben és az! mondani, hogy ez, alól oly szit­
ok mentetnek fel, akik a községi elől áiós g 

előtt igazolják, hogy gyermekeik otthon tanull ak 
Ami az. isko'ában való legszükségesebb tudniva­
lókat illeti, óhajtaná, hogy ezzel fóivg a magvar 
nyelv tudása ériendő.

Svégre László óhajtaná a feje-elhe olyan in- 
tézkedés felvéte ét, a mely az iskoláztatás rendjét 
és sikerei biztusilani volna alkalmas. Erre a fo- 
szulgubíráknak a közoktatásügybe való bevonásai 
la: í:a ezéiszerűnek.

fölényi Géza: Mi lesz a viszonya a lanfei- 
ügyelőnöz?

Ayegre László: A tanfelügyelőhöz való viszo­
nyát akként képzeli, a mint pl. az anyakönyvi 
törvénynél nz anyasö yvi feltiyyelő es járási fő­
szolgabíró külön-külön felügyelő lnvösagot ké­
pezlek.

Mihályi Yiklor gür. hath, érsek Bárczy elő­
adása nyomán ajánlaná, hogy a tanköte ez.eiiS' g 
aló! való felmenté- jouát egyáltalában hagyjuk 
meg, az 1868. XXXVI11. tcz. 2. ^-a értelmében 
az iskolaszékeknél, nemcsak a fővárosra, de az 
összes iskolákra nézve. A tervezet azon intézke­
dését, a mely az iskolamulaszlást kihágásnak 
minősíti, mellőzendőnek véli, mert ez roppant 
zaklatásokra vezet. Arra semmi esetre sem fogna 
vez-dni, a mit a javaslat komemplál.

Barta Ödön: Nem ért egyet a javaslatnak erre 
vonatk zo rendelkezésével. A kihág sok roppant 
tömege már ri;n lelieiet en helyzetet szül a pol­
gárokra nézve. A harmadik íj-bnn kifogásolja az 
összevont vizsgálatok megengedését. Ezt csak úgy 
volna szabad megengedni, ha évről-evre igazoltat­
nék a rendes tanítás. A büntetési nemek vagyla­
gosságát nem tartja szerencsésnek, meri ha alter­
nativa büntetési rendsz-r, akkor az illető maga 
állapítja meg, hogy melyiket szenvedje el.

Elnök: A vitát az első szakasz felett bezárja.
Halász Ferencz előadó reflektál a halottakra. 

A mulasztások felügyeletének az iskolaszékekre 
ruházását nem tartja helyesnek. Edd g is ez volt 
a baj. Azért kell a községi elöljáróságra biz i. 
Bárczy ajánlatával szemben, hogy a 7. évnél kez­
dődjék az iskoláztatás, megjegyzi, hogy ezta hazai 
viszonyok nem ajánlják. Mihályival szemben uta 
arra, hogy épen a román, iskoláztatás a hetedik 
helyen áll az országban. Éppen ennek a népiem­
nek főérdete, hogy e tekintetben nagyobb szigor­
ral járjanak el. A tank- fel zeltségre nézve minden 
módot elfogad, a mely szankcziót ad, oe e néh ül 
czelt nem érünk. A zugishólakra nézve a népok­
tatási törvénynyel összhangban áll a terve et. A 
vallási i-kolákról szóló rendelkezés pedig nagyon 
üdvös eredményeket ígér. Itt az iskolák szabad­
ságát érinteni nagyon bajos.

Feszi József: Nekünk zsidóknak semmi kifo­
gásunk ellene

Komlóssy Ferencz apát: A 13 §-boz javasolja, 
hogy az összes magyarországi népiskolákban a 
tannyeiv a magyar, zzal az engedménynyel, ho.y 
az első és második osziáivb.n közvetítőül az 
anyanyelv használható, a 111 oszlá/yban már 
párhuzamosan, a leisűbb osztályokban pedig már 
határozottan a magyar nyelv érvényesükön. A 
második, harmadik és negyedik bekezdés elha­
gyandó és minden körümienvek között az utolsó, 
mely határozott ve-szaeset eredményez

Tuba János szerint a községi jellegü iskolákban 
okveilenül biztosítani kell a magyar nyciv tamta- 
-át Az ismétlő iskolákban mindenesetre magyar 
legyen a tannyelv. Az egyes szakaszokhoz gyakor 
ali módosításokat ajánl.

Tuba kérdésére Berzev/czy kijelenti, hogy az 
ipartörvény fennálló ntezkedéseit a jelen tervezet 
nem érin i. Nincs tehát ellentét a meglevő törvény 
s az itt c-zéltia veil intézkedések között.

Vargha Gyula: Kívánja, hogy az áldozat, a 
melyet az ország a tervezet által hoz. a magvar 
kultúra czeljainak elomozditá-ára fordittassék. 
Ezérl indítványozza, hogy minden o yan iskoui- 
b n, mely az állami kincstárié! fi/.eté-kiegeszi- 
testnyer, a magvar tannyelv legalább is oly arány­
ba:: alkalmazandó, amily részel teszi az á lám 
által nyújtott segély a tanítók összes illememéi­
nek. Az arányt a közoktatásügyi miniszter rende­
letileg állapítja meg. E/. a felekezeti autonómiát 
nem érinti. A magyar taniiásra nézve az időt is 
meg kebene határozni, hogy mennyit kell arra 
lord tani, máskülönben kijátszásnak nyitunk tag 
kapui.

l’ap E'ek miniszteri tanácsos nz állami és fe­
lekezeti tanítók közli határ éles niegailapiiasa ír 
dekében emel s/őt. A gazdasági szaktanító illet­
ményed. tűim«:ásnák laá ja Ez gyakorlati ne­
hézségekre is vezet.

Ahoi felekezeti oktatást tartunk fenn nemzeli- 
ségi czéibói is, id-gon segély.vei fenlartott iskolá­
kat meg ne eng djünk. Az ellen, bo y a feleke­
zeti iskolák felekezetek szerint mérjék ki a tan- 
tervet, intézkedési kér. A tanítói adás a büntető 
törvényre való vonatkozásában és pedig mind 
aktív, mind passzív szemp-n ból a közhivatali 
e leg szem. o tjából minősíttessél» kérdi azon­

ban, hogy a fedezetek állal fenlartott, de a 
min szter áltál segélyezett isko'ák tanitóira ez 
kierjed-e. Nem ti ríja rm gengedhdlőnek, hogy 
egy államban meg nem hataiozott nyelven bái- 
milv feleke/.et javara isko a f> ntartbatú legyen. A 
tanterv megáilan.ta-át kizárólag az állam ha'.ás- 
körébe tartozónak mondja. Meggondolandó, hogy 
a va lástamiíist az eh-mert felekezetek ré­
szére a tannyelv: t az élő nyelvekre ke Dne 
szí ntani. A 2U százalék t sztán magyar anya­
nyelvű gyermekre nézve a nem magyar nyelven 
va ú oktatás m- g nem engedhető. Az állam nem 
állilhat ki szegénységi bizonyi'ványt magáról 
azzal, hogy ezekről nem gondoskodik. Felhívja a 
községek és a kormány figyelmét arra a kérdésre, 
mire fog az vezetni, ha olyan törvényt alkotunk, 
amelynél a felekezeti oktatást megengedjük az 
összes vallások számára, de az ismétlő oktatást 
a községek nyakába varrjuk. Az ismét ü oktatásra 
nézve u kót-lező minimumtól teszi függőve hoz 
zájárulásái. 800 korona fizetés rne lett a tanít--i 
ezzel megtér,lelni nem lehel. Legkevesebb 1200 
koronát kíván Iámtól fizetésül. — A fegyelmi 
kérdésekre nézve tál n nem is itt van helye a 
jogi érveket előhozni ''Felkiáltások: Ta un nem 
értjük inog:'), ezeket egy jogászi szakérlekezle 
elé óhajtaná vinni.

Bagdimovies Lucian: a valláserkölcsi ok tahi- 
kétnyelvűségét nem helyesli. Ezzel Kvczkáztatji k 
a/"eredn.é;;yi. A hittant az anyanyelven keil taní­
tanunk. Az ismétlő iskolákat teljesen áilamv.siloiu 
óhajtaná.

Magyar Kázmér: A fóldmivelésügyi minisztei 
képviseletében kéri, hogy a töldmiveles e.c-n i is- 
koláztalás ehető m-gkönnyi!ese is a tervezett 
czéijainalt köreiébe vo lasséi:.

\ cs/.i József imdusitványl nyújt be a 13. § 
hoz: ID valamely nem magyar tannyelvű e em 
iskop'b n a növendékeknek legalább 20 száza­
léka magyar anyanyelvű vagy ezek szarna a 
magyarul tanúm lu tinókkal egvüll legalább lu 
százalékra rug, a magyar nyelv mint tannyelv 
lia-ziiiilandú. A lovabbmeiiö javaslatokat azonban 
ó bluest e fogadj;:.

Bar (a Ödön: Az e liílotl tankönyvekre nézve 
nem taita inaz semmi szankcziót ;: tervezet, erre 
gondolni kell.

Berzev/czy Albeit: Benne van a 68 iki tör­
vény; en

Mihályi Viktor: A 68-iki törvény előre látta, 
hogy miképen kell végrehajtani a magvar nyelv 
támlásat, ne változtassuk meg ezt, lián-in tartjuk 
meg a 68 iki törve: y intézkedéseit. Az ismétlő 
tanfolyam .-k súlyos terheket fognak okozni, a me­
lyeket a l ép nem b;r e!.

F.náezy Ernő: l j szakaszként kívánja felvé­
tetni, hogy a törvény életbelép’elésétö! kezdve az 
összes intézetek évvegi oFzlálybizonyitványai ma- 
gyaiul állitandók ki. Az értés tők tartalma pedig 
es lieg kél nyelven teendők közzé.

.\cmcthy Karoly miniszteri tanácsos az isko- 
lammasztasck után bdoiyt hünteiési pénzekre 
vonatkozó intézkedés mellőzését kéri. mert ez 
be eütközik a közigazgatást egy zertisilö tör­
vénybe.

A’yegre Lász'ó ajánlja a miniszter figyelmébe, 
hogy az állami iskolákra nézve nem volna-e le­
hetséges a telj-s tandíjmentességet kimondani 
Az egész jövedelem a tandíjakból 46.0U0 korona, 
oly el-nyés/ően cseké y ös zeg, a mely nem 
all arányban a tandíjmentesség nagy erkölcsi je- 
lentőséaével.

A III. fejezetthez még számos szónok van fel­
írva, címé t’-gva a vita folytatásai holnapu án 
délután 5 órara hiilasztják. A miniszter azon­
ban kijelenti, hogy csak hat óra után jö­
het el.

Ama, t. olvasóinkat, a kik- 

nek előfizetése május végén 
lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést megújítani szívesek 
legyenek, nehogy a lap kül­
dése fennakadást szenvedjen.

áz utolsó fe vonás.
A hazugságok színjátékéban. —

D’Antriebe ur esetéről irtunk. Ezt az apró 
kis kezelőtisziet, aki pontos és szorgalmas 
hivatalnok x’olt, a tolikés és a radivgummi 
virtuóza, letartóztatták. A történet igen csi­
nos, igen egyszerű és igen érthető. A thal in 
semmítőszéki tanácsosnak ügyes kis feladata 
van. Ismét, kikutathatja a hazugságoknak 
azokat a szövevényeit, amiket egy bizonyos 
Gernuschi a rennesi por befejezése elölt 
bogozott össze a katonai bíróság előtt. Cer- 
nuschi urat megves,.legelték és így ajánla­
tosnak mutatkozott, hogy a minisztériumok 
könyveiben kikeressék azt az összeget, mely 
valószínűleg az ö kezén veszett cl. Athalin 
elment — ahogy megírtuk — abba a hiva­
talba s d'Autiichet szorgalmasan a munká­
nál találta. A derék kezelőtiszt elölt ott fe­
küdtek a lajstromos könyvek és éppen az­
zal foglalatoskodott, hogv az adatait tollltcs- 
sel korrigálja. Egyel-mást eszkamotált, de 
elég objektiv is volt, hogy ennek fejében oda 
Írjon egyel-mást. Ez felkeltene a tanácsosa1* 
érdeklődését s csakhamar beható beszélgetés 
indult meg. A derék dkAuíriche a nagy sietség- 
I en vélet enül igazai is mondott. Az a balsorsa, 
hogy a Dreyfus-pör revíziója alkalmával tanú 
gy; liánt meg kell jelennie a semmitőszék 
előtt s így elég fontos érdeke volt, hogy a 
könyveit a teendő vallomással ..összhangba 
hozza1'. A könyvekben olt ez a csekélység: 
25,000 Iran!; „átadva AusterlilznakM A ta­
nácsos ur atyai buzgósággal sürgette. ,,Ki-é 
lesz ez a 25.000 frank, édes fiam?" „V.er- 
nuschisé ?" D'Autriciie ur hallgatott és sehogy 
sem volt képes a pénz hovaforditása felöl 
felvilágosítást adni. Kereslek tovább s egyszerre 
Francois kapitány egy lévőiére akadtak, a ki a 
hadügyminisztérium informaeziós irodájához 
tartozott. Francoise figyelmeztette D Aulrichct, 
jegyen elővigyázatos es Francois ur készsé­
gesén vállalkozott arra, hogy a semmitőszék 
előtt mindent tagadni fog. Itt pontot te­
hetünk.

Es emlékezzünk vissza a kifünu Cer mi­
sch ira. Rövidesen a rennesi Ítélet, előtt tör­
tént. A hadbíróság előtt megjelent egy kissé 
gyűrűit elcguneziájii ur s fáradtan bocsát­
kozott n székébe. Egy idegen, egy szűke 
vény. A hazugságok lovagja. Mered er tábor­
nok elölt mélyen meghajolt. Nagy»ii fontos 
dolgokat tudott. Bár a „n gi szerb dinasz- 
Iiából" származott, de ezenkívül is e-inos 
tehetsége volt a regék és a szomorú legen­
dák iránt. Parisban a balsors „egy európai 
hatalom vezérkari tisztjével'* vezette össze, 
aki az összes dokumentumokat, amik az eset­
leges franczia háborúra vonatkoznak, magúval 
hordotta. ,.Kitől kapta ezeket ?" kérdezte 
Gernuschi. ..Dreyfustól.1* De Cernusdiinak 
pechje volt. haboti gondoskodóit azonban 
az uj és hirtelen támadt koronatanúk pedig- 
réjéröl és igy kitudódott, hogy a bee-i had­
ügyminisztérium a régi szerb dinasztiának 
ezt a kései hajtását nagyon alaposan ismeri: 
hogy a bátor Gernuschi elmehá borodét1 
volt ugyan, de azért semmiféle adóssága* 
meg nem fizette, hogy himlője volt s kiilün. 
ben is komor viszonyukban leledzelt. Néhány 
szóval el is végezte La bori a dolgot s 
Carriére őrnagy, a vád képviselője nem 
merte tekintetbe venni ezt. a tanút. De a 
franczia hadügyminisztérium registereibcri 
valószínűleg tovább él az egyénisége a 
25.000 frankos tétellel, ti mely az „Auster­
litz." gúnynévre hallgat, s a melynek termé­
szetéről a jeles d'Autriehe mit sem tudott 
mondani. 25.000 frank, ez nem sok. De 
valószínűleg csak egy tétele a hazugságok­
nak abban a mérlegében, a ino'y 1894 óla? 
Dreyfus elfogatá-a és deportálása óta, egész 
Francziaorszagot bepiszkolia.

Ma, tíz évvel a Dreyi i--kampány után, az 
enibei i aljasságnak és közönségességnek ez a 
kolosszális (lokumentuina a romlottság és 
szemérmetlenség szobra gyanánt itt áil a 
világ szeme előtt. Seurer-Kestner határtalan 
tiltakozásaitól (1897. októberében) a nagy 
Zola J’acuse-eig, Henry öugyilko. .-ágúig, 
mennyi koimszság s az igazságnak milyen 
gyönyörű, felt irthat lan előretörésé! Kabine­
tek. jfórok, összeesküvések, radiro/.úsok, vc- 
zerczil kék, diplomaták mind az igazság alá 
kerüllek. Hol vannak a vidám hadügymi­
niszter urak, a kik az utolsó tiz évben sze­
repet játszottak, Billoltúl Ferycineten ke­
resztül Gabiiéiig, hol vannak: Du Paly 
de Clam, Mercier. Boisdeffre, Don sc. 
Auconay do Baurepaire, Pellieux és 
Cavaignac? A krónika megszégyenültem hallgat 
róluk. A mi ezután következik, ez már a 
nagy csalók kis czimborúinak a dolga, azokó a 
szegény ördögüké, a kik néhány frankért 
radíroznak s a könyveket, „összhangba hoz­
zák a vallomásaikkal. Deroulede finoman 
szőtt komédiája, a „hadsereg6 nagy apotheo- 
zisa elveszti utolsó statisztáit. Az 1894. 
deezembcr 22-iki egyhangú elítéléstől 
Gernuschi (vagy Hudecek ?) rongyos 25,000 
frankjáig lassankint szétfoszlott a hazugsá­
goknak nagy hálója, a mely bepiszkította

egy nagy kulturncmzet homlokát. A nagy-
mosás végefeié jár. A csalók Benjáminja 
félreteszi a radirgummiját. Nem használ az 
már semmit. Zárjuk le a könyveket.

áz osztrák dele^áczióból.
— A hosnyák költségvetés. — A tengerészet 

követelései. —
Az osztrák de egáezió ma lovag JÁvorszky el­

nöklete alatt tel es ülést tartott, a melyen letár­
gyaltuk és megszavazták a bo-nvák költségvetést 
es a,,haditengerészet költségvetését.

Az ülés elején VaszilUó báió interpellácziőt 
inti zeit az egesz közős koimányhoz, az. osztrák 
i rdi szelnek az állami száintasukban való részeei- 
lése ú.yében.

Su^íersica előadó belerjeszti a megszállott 
tartományok költsefevetéséről ;zúió jelentését és a 
kö.ibógeetést ellő.adásra ajánlja.

Dr. Licht, a bosriyák költségvetési vita első 
szónoka, ké zséggel elismeri, hogy az osztrák had- 
seieg nagy ouiemeket szerzett Bosznia ezivilizá- 
lásaval s tisztelettel adózik ICailay emlékének. 
Sajnos azonban, hogy az osztrák iji/r még máig 
sem tudott piaezut találni Boszniában. Ennek rész- 
fa- n az az oha, hogy a bosnyákok nagyon szegé­
nyek. részint pedig az, hogy fogalmuk sincsen a 
modern kereskedésről, — vk még ma is jóformán 
a cserelurgaiom korszakában élnek. Nem valósult 
meg a LosnyáK oknupáczióval az a terv sem, 
hogy Dálmacziának hatsó vedelmet szerezzenek, 
meri Daunáczia forgalmikig még most sincs össze- 
kötleté.'ben az okkupált tariományokkai. A bos- 
nyak forgalom..ak csak tizennyoh z százaléka irá­
nyút Daiinaczia felé. Szerinte sürgősen gondos­
kodni kellene airóI, hogy Becsnek közvetlen össze- 
kutielese legyen Boszniával és Da maeziáva!, de 
m-m a magyar területen keresztül. Kifogásolja, 
hogy a magyar kor. skedelmi muzeum boszniai 
kii>n(lcitseg»-it n közös kormány költségén is ta­
ni og«; N :n szavazza meg a költségvetést.

Z. ífroa e übb horvátul beszél. Aztán német 
ny Íven folytatva beszédét, u közigazgatási liató- 
.-agok németsi g -t bírálja. Minek a német nyelv a 
kizáró ag szláv laríorná .yban ? Kifogásolja azt is, 
hogy a közös perisügy miniszter németül toszto­
zott szentit inja alkalmából. Síjnáija, liogy a kö­
zös pénzügyminiszter a (ielegácz-ió ülésszaka miatt 
fribeezakitoitu boszniai lamiliiiányutj:;!. A minisz­
ter .egalabb tapasztalhatta volna, hogy a bosriyák 
nép eiegeCetlen, s ezt talva, bizonyara igyekezett 
Volna a nép sorsán enyhíteni. Az elégedetlenséget 
különben vagyon könnyen meg lehelne szüntetni, 
ha a bosnyákoknak taitományi és községi auto­
nómiai ad ána!;, ha füiszatiaditai.,9; a ezenzura 
alól a sajtót, s ha megadnak a Losnyákokriak a 
szabad-gyülek.:zési és egyesületi jogot. Kitogá- 
so ja, hogy Boszniát germanizálják: ennek nines 
semmi ért Íme, mert a monarkia nem német 
áliani. s nem is lesz német soha, vég szlávok 
laknak h nne. Az. erőszalio; germanizalássál el­
veszti Ausztria az összes balkáni m pék mpá- 
liajat.

Báró Burián közös j hmigyniini-Lh-r reflektál 
az előtte szóéi; megjegyzéseire. Természetes do­
lognak tail ja, hogv Bosznia és Her zegovina, kü- 
lonosen lí jlődésenel: eis - állajioiában. nem valami 
jó piacz az csztiüli iparezikkeli számára. Boszniá­
nak ezenkívül ;;z összeköttelés;; is rossz Ausztriá­
val, s az osztrák ip nvvk veszedelmes verseny­
társa az okkupált területen a még fiatal, de már 
t-rős, izmos hosnyák ipar. Van oka a panaszra 
Dalniáeziának is, mert a kosnyál: vasúti politiká- 
ban sokáig semmi figyelemmel nem voltak Dal- 
macz a éruekeire. Ma azonban már ket vasútja 
van 1) .Imácziának Bosznia felé, s most épül a 
harmadik összekötő vasút. A miniszter csak le­
gendának torija azt a vádat, mintha a közős 
kormány Boszniában jobban pártolná a magyar 
ipart, mint az osztrákot; ezt semmivel sem lehel 
bizonyítani.

Suríereíos e'üadó rövid fölszólaiása uiáii a 
költsége.-lést megszavazták és áttértek a hadi 
tengeródzeL l:üilse»vetésének tárgyalására.

Dr. Pergelt elvadó elfogadásra avulja a köll-
ségvetest.

Dr. Fort egy esetet hoz fel, melyben a púlei 
katonai műszaki bizottság 16 güzdir.amogép 
szállításánál az osztrák ipart a magyar ipar elö- 
nyére mellőzte. Ez is arn./k a bizonyos rekom- 
periziíeziós elméletnek a következménye, amely a 
magyarok javára akarja a tényleges kvótát meg- 
váítoz atni. Ez az eljárás megerúsiti a magyarok­
nak az önálló vámterületié való mozgalmát, 
melynek báró Bánfiy Dezső szóló szerint, tegnapi 
kolosszális győzelmét köszönheti.

Dr. Zaffroa horvátul kezdi, majd németül 
folytatva uta! arra, hogy Dalmáczia partvidékét 
csakis úgy lehet megvédeni, ha katonai czélokra 
is alkalmas vasúthálózattal látják el. Azután 
Dal:: ii.-zia érdekeinek támogatás:.! síirgeti.

Schneider u hadügyminiszter éd a külügymi- 
iiisz er szavai közti ellentétre utal Szóló Olasz­
ország részéről veszélytől tart. Olaszország 
á landóan kémleli j:;ulvi-!é!iüi ket, hadihajóinkat, 
Itngerésze'i kikötőinkéi. Ez nem történik ezé Ita­
laim!. Szóló utal arra, hogy Montenegro is 
Oi-szorszag^al rokonszenvez. .Mindezek után szóló 
szívesen megszavazza a költségeket a tengerészet 
számára.

Erre az ülést délután 3 óráig felfüggesztik.
Dr. Toilingcr. a délutáni ülés első szónoka, 

rn gszavazza ugyan a tend: ivüli Inteleket, de ta- 
kar-kosságra in:. A pénzügyi kormány visszatéri- 
te.-i terveit szóló kiíogásoija.

Dr. Ltcht ulai a magyar delegáeziú azon lia- 
láro/atárn. mely szerint a magyar ipar a tenge- 
ta •szil ti szailitasuk ál mindig rekompenzalandó 
akkor, ha valamely téren nem volt száititásképes. 
Ez ellen az osztrák delegauziónak tiltakoznia kell. 
Nt-rn leli t tűrni, hogy Magyarországban iparágak 
Dileszie.-seriek és hogy a közön költségvetésben u 
magyar iparpolitika luBulyra emelkedjék. Hason­
lóképpen atlr.sl kell foglalnia az eilen is, hogyr, 
umm a magyarok kivan ák, az állami gyárak 
n p zumai az osztrák k útaba beleszámittassanak. 
Szóld ezután kijelenti, h gy ;i kötendő kölcsön­
né k a 14. § a apján való elintézését alkotmány­
ellenesnek tarja.

Dr. líraKiar az előtte szólóval polemizál, majd 
a költségvOés ré>zlete.vel foglalkozik.

Báró Spann tengerészeti parancsnok zárósza- 
vaban fölemlíti, hogy a hajóhad kiegészítésre 
szorul, mert különösen a torpedónaszádok közűj 
csak hat van használható á! apóiban, míg a tüb- 
Inek meg oly sebességet sem tudnak kifej em, 
mint a modern ezirkalók. Kéri a költségvetés 
megszavazását.

Dr. Pergőit zárószavában szintén elfogadásra 
ajánlja a költségvetést, a melyet a delegáczió 
azátán meg is szavazott.

Lovag Pltrotoh közös hadügyminiszter röviden 
rét eklál dr. Toilinger szavaira és kijelenti, hogy 
a hadvezetésé« mindig a legnagyobb takarékossá­
got tartja szem előtt.

Végül Krobatia vezérőrnagy -zólalt föl, hogy 
röviden indokolja miért adják ki a lőszer és lő- 
szerkocsiszáliitásokat pályázat nélkül.

A következő ülés napját iiietü e« irásbe'ileg 
fogják tudatni.
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Halni
— A háború. —

A japánok valósi tot iák meg őzt, nini a 
modern korszak háborúiban szinte kizártnak 
játszott: a napokig tartó szakadatlan csata* 
kát. A Jog utóbbi kincsül csal a is ül nap, ül 
éjjel tartott, ami figyelembe véve a fegyve­
rek tökéletességét — hihetetlennek tűnik íöl. 
Már ezerkétszáz lépésről kezdenek öldökölni 
a fegyverek. Minél közelebb érkeznek a ha­
da közök, annál sűrűbben hullik az ember, 
annál több vér folyik. Egy óra hosszáig, 
vagy egy fél napig tartó ha réz több ember- 
áldozatot kíván, mint valamikor az egész há­
ború folyama alatt. Út napig tartó csata pusztí­
tása, mint bebizonyult, mindkét hadviselő 
fél veszteségét összevéve, több mint tizen” 
hatezer katona vesztét jelentette. Á japánok 
nem törődtek azzal, hogy ezerszámra hul­
lanék embereik. Folytatták a csatái és visz- 
r-zavonnlást. nem ismerve, n= n iszonyodva a 
biztos haláltól, rohantak előre és borzalom- 
ról-borzalomra jutottal.. Mégis győzlek és 
mégis elérték ezéljukaí, noha veszteségük 
i’mbcrélelbcn majdnem háromszorta akkora 
volt, mint az oroszoké.

Az oroszok hasonlóképpen járnak el. Vi­
tézségükben kétkedni nem iuliet. Elszántság 
dolgában ok sem maiadnak a japánok mö­
gött. Nekik más termeszein — de azért ke. 
vésbbé félelmes — harczi modoruk van. Ha 
valamely poxiczióból kiszorítják őket, legyen 
az erőd város, vagy kikötő, ott kő kövön 
alig marad. Hajóikat felrobbantják, nehogy 
ellenség kezébe jussanak: kikötőiket, elpusz­
títják. hogy az ellenség hasznát no vehesse, 
a városokat és helységeket összerónibotják. 
vagy légberüpitik, hogy az ellenség ci no 
helyezkedhessek azokban. így halmozódna^ 
a borzalmak ebben a háborúban olyanm ira. 
hogy példa alig vaura a vilnglürl ‘.neiemben.

Most Dalnihól vertél: ki az oroszokat ez- 
máris hire étkezik annak, hogy a kikötővá­
ros lángokban áll. Az oroszok viz alá Mi­
ly esztett ék a kikötőben levő ágyunaszádot 
és torpedórombolókat, f'ö perzselték az ide­
genek házait is, a kereskedelmi hajókat légbe, 
röpítették. Nem találtak ott a japánok m.isi- 
mint tüzbe-füstbe boritoit r. mluimazl és

Péter vár, un. 1.
ügy látszik, hogy az orosz főhadiszálláson 

már számolnak azzal az eshetőséggel, hogy 
a második japán hadsereg, a mely Oku pa­
rancsnoksága alatt Port-Artur előtt operál, 
rövid idő múlva meg fogja támadni Liáojan­
gol. Kuropatkin erre való tekintettel meg­
parancsolta, hogy Liáojángból, Mukdenból 
és Kárbinbúl az összes asszonyokat és gyer­
mekeket eltávolítsák. Kuropatkin már hetek­
kel ezelőtt kijelentette, hogy az orosz hadi- 
terv megköveteli a Kavbinig való visszavo­
nulást.

Dalai lángokban.
Loution, jun. 1.

Körülbelül ötszáz kínai, a kinek sikerült 
Rá hub ói elmenekülni, a múlt kedden érke­
zett Csifuba. Ezeknek az előadása tele van 
ellentmondással, de ab hun valamennyien 
egyetértővelhogy Dúlni lángban a 11. 
Némelyek azt mondják, hogy az oroszok el­
süllyesztették a kikötőben levő agyunu&zn- 
dot és törpéd óromboléknt. Az összes ke­
reskedelmi hajókat clptvzlilolUtk s meg az 
idegenek házait is elégették. Az aktiak, 
amelyeket az oroszok Dalmhan raktak, a 
meggyújtáskor csütörtököt mondtak.

Port Artúr ostroma.
Londoa, un. 1.

a japano1igen sokáig fog tartani, amíg 
hasznát veszik a kikötőnek.

Másrészt nem erősítik meg azokat a híre­
ket, melyek arról szóinak, hogy Kuropatkin 
hadserege Porl-Artur fölszabadít;!- na siet­
nem azt, hogy Kuroki tábornok foly­
tatja előnyomulását lMukdeu felé. A 
hadcsapatok mozdulataiból és a hr d- 
vezetőségek legközelebbi terveiről még semmi 
biztos híradás nein érkezeit. Hogy azonban 
h-mét komoly események vaunak készülői.ni 
az valószínű és minden jel aim mutat, lm-\ 
azok a legközelebbi napokban lie lobnak 
következni.

Távirataink a harczlérről az alábbi ese­
ményeket jelentii. :

Újabb csaták előtt.
London. jun. 1.

Sem Iéuropnlkin előrenyomulás t Porl-Aiinr 
fölszabadítása végett, sem Kuroki-nak Mukden 
eHen való e örenyorr.ulását nem erősítik nn-g. A 
»Morning Post« Imlósíníja jelenti Mukdenból: 
»Éppen most érke: Km vissza Mukdentöt keletre 
tett több napi kirándulásomról. Az egész vidé H 
nyugodlnak. találtam; néhány faluban még n/f 
-em tudták, hogy háború van < Blind azok a hí­
rek, a melyek a japánoknak Mul.d éntől kdeire 
északra való előnyomulását jelentik, lei jósén 
alaptalanok. A »‘limes* tudós lói i Kuroki 
tőhad;-zálktsárói a követkéz'kel jelenli : »Az

Kínai emberek, akik Port-Ai-tuiból Niucs- 
vángha menőim: Lek, az mondták a ..Daily 
M ii" tudósilójának, hogy Pori- \rtur hely­
zete kétségbeejtő. Az élelmi cziklmk era 
olyan, uniiiha éhínség volna. Az oroszok 
kínai elcségre vannak szorulva, de még ez 
is méregdrága, '{/.ellenséges ágyuk egész 
utezákat elpusztítottuk. Alig inunk el nap 
Iuiréz nélkül es a kórházak tele vannak bele­
gt. írnél os sebe -ülteúkcI. A ha u. iJk t uic--z ■ i c 
elvisziix s minden szertartás m Ikiil eiá-sak. 
A varban és az elümüvekben legföljebb tíz­
ezer orosz, katona van. A lenget fülé levő 
erődök legénységét a legszükségesebbre re* 
(íul.alíak. A megrongált hadihajók kijavítá­
sát már régen abbanliagyláK. Mihelyt a ja- 
nánc-k megkezdik az ágvuza.-l, azonnal bc-

Pétervár, jun. 1.
Alexe jew tengernagynak 31-én a czárhoz 

intézett távirata így szól: Withöft és Rigo- 
rovics ellentengernagyok jelentik, hogy má­
jus 28-ig számos japán aknát találtak a. ki­
kötőben és elpusztították azokat. A japánok 
a gyujtóhajúkat nyilván elzáró aknákkal he­
lyettesítették, amelyek egy kereskedelmi 
gőzösben vannak elhelyezve. Kuropatkin tá­
bornok táviratozza a czárnak 31-röl: Föng- 
vangcsöng környékén minden csendes. Linó­
ja ngot nem tartja megszállva, az ellenség. 
Megfigyelték, hogy japán osztályok lassankint 
keleti irányban távozni kezdenek a Sacihu és 
Salicajkudsa folyók völgyeiből. Két ellen­
séges század harm in ez dragonyossal a Ta- 
kusanba vezető utón Unlassy felé vonult, 
hogy elővédünk bal oldalát és csatárainkat 
megkerüljék. Ezt a mozdulatot csatáraink 
idejekorán észrevették. A légy vert üzelés köz­
ben egy kozák me .sebesült és egy lovat 
megöllek. A inpán osztály, mely Ível lovas­
ságunk május oQ-án sikeres harezoi folyta­
tott négy kilométernyire Ya fan kon állomás 
előtt megállt és erődíteni kezdie állását. 
Mit sem lehet észrevenni, a mi arra mu­
tatna, hogy a japánok Saimacihól u fön- 
c-iiilini szoros felé a Liao angba vezető 
utón tovább előnyomnináuak. Saharov vezér 
őinagynak a vezérkariíoz intézett mai táv­
irata azt mondja : Az osztályparancsnok jelen­
té-e szerint a japánoknak a niaj.is 30-án 
Vafankon mellett történt összeütközése al- 
lai mával vagy 3 gyalogos zászlóaljuk volt 
tartalékban. A mi veszteségünk 17 halott és 
sebesült volt. Moyer hadnagy és egy másik 
tiszt, akinek nevet még nem tudják, megse­
besült. A japánok veszteségei igen jelenté­
kenyek. Égy ellenséges lovasszázad egy 
harezban, melyben ember ember ellen küz­
dött, jóformán teljesen megsemmisült. Egy 
másik lova század, mely az előbbinek segít­
ség ere jött, súlyos veszteségeké! szenvedett 
a határőrség és a vadászok odasiető osztá­
lyainak tüzelése által. 10 japán lovat ol 
vet! ütik.

elennek ollan. Londonderry mái kinő, a 
kinek legszebb ékszerei vannak, Portland herczegnö, 
aki polgári családból származott, de fejedelmi 
hölgyekén tesz túl a fényűzéseiben, Devonshire 
herczegnö, lady Randolf Churchill, a genial is po­
litikus özvegye egymásután vonulnak föl a tö­
megben a villamos világítás fényében, mely nap­
pallá varázsolja át az éjszakát.

Éjfél illán két óra felé szétszóródik az. elüVelő 
társaság és a selyem-bársony ruhás hölgyek he­
lyett éjjeli csatangolok jelennek meg. Ezek a szo­
morú alakjai a világvárosnak. Szomorúakba!; csak 
azok, akik odúkban laknak és a sétálók szemei 
elé ritkán kerülnek, hacsak akkor nem, amikor 
végigvonulnak tömegben, rongyaikban és azt 
kiáltják: »Kenve:elI Munkát.“

Globe Trotter

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Kereszlély dán király ma 

külön vonattal Gmundenbe érkezett A Cumber­
land! herczegnö két leányával és Ernő Ágost bér­
ez eggeh továbbá a meclilenlmrgi nagy'.erezeg 
At langt ;g mentek a király elébe

Egv kis tévedés. A francziáit vagy a 
írtai- ' Miamii, xagy a magyaroú-

siktott és gonosz nyelvek azt mondják, aogy azer. j
sétál mindig a nagy sétaheiyen, mert remenyh. csehekrői nem fauna,. , ,
hátha találkozik vagy a tárczájával, vagy a ról ludnak sokat, de mmüHirae r 1 ‘
menyasszonyával. Előkelő hölgyek egymásután hoav a magyarokat D 1 ll,"v*

A gmundeni p;V

hogy a magx
ban minduntalan összetéveszti!:. De hogy a 
társasági elnök is ebbe a tévedésbe essek, a3 
mindenesetre különös dolog. A prágai «Szokol« 
tornaegyesület labdarugó-csapata nemrég Arras 
fianezia városában verseny-mérkőzést rendezett 
odavaló labdarugó-egyesülettel. A francziak rúg­
ták a legtöbb gólt. Ez alkalommal egv párisi 
szépirodalmi folyóirat, a «Le Monde liiustne» 
czikket irt erről a látogatásról, de a 
cseheket magyaroknak nézte, mert tu­
dósításánál: azt a czimet adta: »A
magyar szokolisták Arrasban.» A czikkben ei van 
mondva, hogy a cseh labdarugókat az eppen Ai 
rasban időző Loubet köztársasági elnök is kihall­
gatáson fogadta s szintén magyaroknak gondol\ a 
őket eó. mondotta r.e ik:

— Önök a mi legjobb barátaink.
Cseh lapo most hasábos vezérczikkekben ke­

seregnek ezen a tévedésen s azt a tíin msot adják 
a Szokol-egyesületnek, hogy világosítsa föl Loubei 
elnököt és írják meg neki, hogy íik nem magya­
rok, hanem csehek.

— Mégis borzasztó, írja az egyik cseh lapf 
hogy minket minden alkalommal magyaroknak 
néznek s ez az üsszeléveszíés nem valami hízelgő

MOZGÓ KÉPEK.
A kér/

Estefelé jár áz idő.

összes boltokat 
ne általában

üzleteket. A
de nagyon

sok künn meghűl az éhségtől. A parancs­
nok i nm ott-.* hogy a lopást ezentúl halál­
lal fogja megbüntetni. A vasul egészen 
Kincsőig egé-zen el van pusztítva.

ä kínosul csata után.
Lordon, jun. 1.

A »Taues* tud -itó.a tijabh r-s/.!ct* kel közö; 
a máju.s 25-ixi i.-s 26-iki h nézőkről. Iv.cl: ,-z*iin 
a negyedik japán liado z. iy, atre yn< k az üst. 
rumnál ;t legfontosabb es nehezebb le adat ju- 

• I , h-lényir. remi álla armélét, li-uy az orosz 
r-ánezok-t niogíjstromollias-a .- miközben ,-iö. 
renyomu t, az egész orosz hadállás kon-
czenlrált tüzel k: i élt kiállnia. A japá­
nok I y i:ür rii i.y* k 1 űzött nem tudták me.'iar- 
tz.ni azt .*. fuiin.iCziút. amely: en eredetileg a tá 
macá-Ta kivonulta :. .lé, ideig egyáltalában I; lsé. 
»es voll, va I n a támadás fo.-e aixerü ni. I. ;;- 
aiább Blaau .lajiiivböl nézve a harc/.oi, színié le- 
ii-.let.cnneix látszott a japánok vai aikoza-anak si­
ker*, tie támadásuk egyre jobban haladt előre, 
ni rt folytonosan ujább csapalck érkeztek é; a 
v d ím ./"I: ,Vli dalossá» ti ve .re uegltiite a ti/.en­
né» V óra ho's/.iig tartó lámádétamelyet a japán 
ágyunaszádok tüze is támogatott. Milteíyl az, orus- 
láric/b to az első ez* ni elszakadt, azonnal óss/e* 
tör. a véd:* em és az oroszok ha válni voltak kény* 
jeiiT.ck. Aémely helyről inkább vad futás volt' 
semmin'. ; mdes visszavonulás : csak a kevesi,»* 
exponált belyekiől tudtak az. oroszok nagvobo 
r-ndben a mú-odik vedelni: von a ha visszavonulni

rá t'Osábói.
Az ór,i mulatója hét órát 

;-!oz. Kel óra hosszái» tarló lopp-nt stbes ula. 
zás után a Dover Drat Express berobog a \ iktória- 
palyaU'lvarha. A kocsik ajl.ját (üllépik. X asuii 
h t dm ok kapjak el a málhái. Egy par perez 
al cl az utas zári, vagy nyílt kocsiban ül. Kicsi, 
m.dhás uiast a szökehtijn, b rátságos mosolygása 
p szügyör (magyarul iinánczj megkímél attól, 
hogy böiöndjét kinyi sa, kirakja abból czókmúkjút, 
liugv meggyózócijék nem cseinpésznek-e be ko­
nyakot, vagy szív.,rt. Az utas, aki azonközbtn, 
hogy a c^alor1 án átutazod, lélig-medthg megr-n- 
düHttuk e:zi belső egyen n yál, szívesen megkö- 
s.'.öni az. előzékenységet és siet szállást ke- 
r*’sni.

A p ly. udvar előtt mindjárt bámu.va veszi 
észre az imponáló világvárosi forgalmat. Szálló-1 tusi 5 most tíz udvari párt 
d.s kots k, loguto.i, hintő!;, omnibuszok, t. bérko­
csik. rikkancsok, egymást hajszo ni látszó iszonyú 
zsivaj közepette a toio: gó néplömeg. Este leié 
v.m. Az egészen lulümlik a vill amos ivlarnpák 
kápráztató fénye. El kábul a szem is, a fül is* 
az, agyve ti is. Igazi 
é etilek.

mozdulataibéd semmi 
kémek azt jelentik,

első japán hadsereg 
sem látható. Kínai 
hogy Liaojángtől délre egyállahiban nincsenek 
orosz csapatok. Valószínűtlennek látszik, hogy az 
oroszok Liáojánglól i.nen ellenállást fognak r.ifej­
teni, mert a pekingi országúton tevő összes had­
állások, a Motienür.g hegységben ie\ő szorost is 
beleértve, könnyen megkerülhetők.« A »Tunes* 
magán haj ója dróttal un táviratban a következőket 
jelenti lfájmunha: »Kure i táborából nein kap* 
jam újabb híreket. Az oroszok az egész lefolyt 
hónapban meglehetősen nagy csapatokkal és tü­
zérség által támogatva, támadá.-okat intézlek a 
japánok ellen. Ezek az oro z csapatok ültzc-r 
embeibul állottak.* A »Standard<-riak jelentik 
Kuroki tóiiaihszáliásárúi: »Az ellensége hadsere­
gek még n nes *nek oly közel egymáshoz, min* 
eddig jelentették, ismételt kémszemlék megáll api* 
tolták, hogv Föngvangcsöngtől tizenöt kilométeren 
•al nem jutottak ei orosz csapatok.« Ugyanez a 
hp arról is értesül, hogy az oroszok hadseregig 
zömét J-:áojáng körül konczenlrálják és a hegyei; 
között levő hadállásaik megerősítésével vannak 
elfoglalva.

London, jun. 1.
Kújpingban nasty óbb japán haderőt szállítot­

tak partra. Ennek a haderőnek az a rendel­
tetése, hogy Oku hadseregét az oroszoknak 
északról való esetleges előrenyomulása ellen 
megvédehnezzék. De a. dolog úgy áll, houy 
Kuropatkin teljesen abbahagyta dél felé való 
előrenyomulását, mert a pekingi országúton 
nagyobb japán lovas-csapatok mutatkoztak. 
Nagyobb csatát várnak, mert Kuropalkinnak 
az a terve, hogy a japánokat oldalról tá­
madja meg s ha ez a támadás sikerül, úgy 
diverziót fog tenni Dort-Artur felé, hogy Kií­
rok! t megakadályozza abban, hogy Okúnak 
segitő-esapatokat küldjön.

lányon 
s iniuciy1

orgiája ez a világváros

Az oro-zok n.ásodik védelmi vonalat 
gvetigónnu és czélszcrüdennek mondjak 
Oku képes les/, az ostromot folytatni, az oroszok 
szinte ei lónál iás nélkül lesznek kénytelenül: molsó 
p ,z:cziójui;!)a, m-.oába a port-ar'uri várba vissza* 
vonulni.

Pótervár, jun. 1.
A »Ruszkij Invalid «-Tal közük, hogy az 

1900-ban a kínaiaktól elvett á»\uk, a melvekke1 
az oroszok kincsui hadállása volt fölfegyverezve 
a Krup-h e ágyugyáiijúl eredtek, de olyan külön­
böző alaknak és nagyságúak voltak, hogy úgy­
szólván minden másodikhoz külön kiképzett szó - 
gáló legénység volt szüksége-. Ezért már évek 
előtt föltolult az a kérdés, hogy az ágyukat nem 
keli-e múzeumba küldeni. Csal; azért nőm telték 
ezt meg, mert az ágyukkal egyidejűleg lövészért 
is ejtettek zsákmányul a kínaiaktól.

Legújabb.
Berlin, jun. 1.

A Noidd. Alig. Zlg. Írja: Hivatkozással a 
napi politikától távol álló orgánumban azt 
beszélik, hogy a kelet-ázsiai lmreztérre vezé­
nyelt német tiszt a császár terjedelmes kéz­
iratát. viszi magával. Ezt az úgynevezett iu- 
formácziót kacsának mondhatjuk. Ez alka­
lommal általában óvunk egy jelentéstől, a 
melyben a külföldi sajtóban Németország 
semlegességét akarják gyanúsítani. Például a 
Daily Chronicle a Reuter ügynökség péler- 
vári táviratát közli, a mely szerint a császár 
elrendelte, hogy három Németországban ki­
képzett juhászkutyát bocsássanak az orosz 
Vörös Kereszt társaság őrségi és kórházi 
szolgálatának rendelkezésére, miután a né­
met katonai hatóságok az erre vonatkozó 
kérelemnek eleget nem tettek. E csinosan 
hangzó történetnek, úgymond a Nordd. 
Alig. Ztg., ugyancsak az a hibája, hogy nem 
igaz.

A szálloda — a legelsőrangubbak egyike — 
sziláén olyan, a milyen alig vau a kontinens nagy 
varosaiban A (Jarllon szálloda ez. A iilt szár- 
nvain röj ül az ulas a muyasba. Pompás lakás 
vár ránk. Egy órával később fönn vagyunk egy 
magas teremben, kristályos függő lámpa viia- 
giija meg a lei met. Az asztalon fejedelmi terí­
ték. Az európai előkelő világ egyik la- 
áikozó helye ez. Hölgyek és ural; estély- 
loáieifbcn Dréga kövei; csliogása minden­
hol, tv óvá a szem tekint. Mindezen 
m ül ka bi ki illatnak. Maga Eri varrt király adott 
fényi ó- biszlm ikumot ennek a teremnek, még 
mikor v.al '-i herczeg voll. M -rt itt étkezett sok- 
szor egé-zen fesztelenül. Az elegancziában, mely 
vl. uralkodik, nines semmi ridegség és kimértség. 
Ellenkezőleg: itt mindjárt otthon érzi magát áz­
om bér és a társalgás csakhamar kellemesen me­
legisi föl.

Az ebéd alatt fü hangzanak a csárdás dalla­
mai. A magyar emberi villamos szikra járja át. 
Ezek hamisítatlan hazai hangok. A c?igán\prí­
más aranyos snjlúsos ruhában áll ottan és nyi- 
íettyiije tüzes nótákat csal ki a hurokból. Most a 
magyar czigány vari díváiban Londonban. Szu- 
éti mindenki a magyar bus melódiákat és cso­

dálkoznak azon, hogy mennyi Sarasalója van 
Magyarul.-zúgnak. Hölgyek és urak egyforma kedv­
teléssel nézik a barna fiukat.

*
Következnek a séták. A széles «She Ring» 

egkodveltebb gyalog sétaiiely. Hogy a tolongás 
n így, azt talán külön említeni sem kell. Szegény 
ördögök, akik oly ritkán kerülnek jó társaságba* 
szívesen mennek ide, mert hvrezegnökbüz és 
grófnőkhöz oly közel jutnak, amily közel akar­
ni!;: a tolongásban a tyúkszemükre is [lógathat­
nak maguknak. Államtitkároktól kérhetnek tüzet 
és meggyöződiielnek róla, hogy az angol előkelő 
hölgyek is parfüm-mániában szenvednek. Illatos 
lesz a széles ut, ahol a naptömeg áramlik. Egy 
sétáló alakot sokan megnéznek. Most csalt sétál; 
valamikor mérvadó tényező volt. Mr. Chaplin ez. 
Tűzpiros az aieza; különösen pedig az orra. 
Mindenki ösmeri azt a kis balesetet, amely 
érte, amikor házasodni akart. Menyasz- 
szonyával, egy csodaszép urnövel egy 
nagy divalraktárba hajtatott. Akkpr még a 
közmunkák minisztere volt. A hölgy bement az 
üzletbe, a miniszter várt rá a kocsiban. Re az 
asszony ingatag. A menyasszony a raktár ellen­
kező kijáratán kiment. Ott várt rá a Hutai daliás 
Hastings herczeg és elvitte sétálni. A miniszter 
várt, tárt a kocsiban, de a hölgy nem tért vissza 
soha. Azóta a miniszter kezéből a (árcza is ki

h asúival on a cmnberlandi herczeg is megjelent 
a király fogadására. A város fel zan lobe.ózva- 
Az idegenforgalom je oníékeny. — Gróf Khuetr 
Hcf/crvíivy a király személyé körüli 
miniszter Becsbe érkezeit. — A hanno­
veri: herczegnö állapotáról kiadóit or­
vod jelentés — egy gu.undeni távirat szerint — 
igy f::óI- Küzérzés kielégítő, .-"/iibjelviv bántalniak 
megszűntek Ilőmérsél; 37.2.

.... A király itthon. A király végleges in­
tézkedések szerint, pénteken, jumus 3-án, 
délután 3 óra 30 perez kur indul Lőcsből és 
este 7 óra 3U |-erezkor érkezik a nyugati 
pályaudvaron Budapestre. Kívánságára a 
pályaudsáron hivatalos fogadás néni lesz.

— Űrnapja. A kathoiikus egyház a hugyomá- 
yos fénynyel üli meg holnap Lrnapját. Az iim.epi 

íöistentisztelet a budavári koionázó Mátyás tem­
plomban rc-ggel hét órakor lesz, mely után kői­
ménél indul a tárban felállított oltárokhoz. A 
üzeni háromság-teret, mely rendezés alatt volt, a, 
ünnepre való tekintetből hamarosan ki kő. 
vezlék. A körmenetet, melyben részi vesz­
nek a kormány tagjai és a hivatalok fejei, 
vlr. Kohl Meciárd püspök* farija. Holnap d*-l- 
ulán lial órakor a Malyás-lenip'om magus erké­
lyén toronyzene lesz. A zenekar régi mauyar 
egyházi darabokat játszik és végül elő lógja adt.j 
a magyar himnuszt. A pesti oldalon a belvárosi 
föp ébánia-temp ómban lesz ünnepi körménél, 
melyei IJákáts János belvárosi j lébános vezet.

— Valér király koronázása. I'.cy líclgvad- 
búl érkezeit jelentés adja hírül, hogy Péter 
király koronázása elé még mindig akadályok 
gö. dívnék. Már ké l szer cllmlaszlották az ak­

ar ra törekszik, 
hogy a koronázáson a bolgár és moiilenc- 
rrói fejedelem is jelen legyen. A királynak 
ízt a tervét, hogy a szófiai és ezettinjei 
udvarokat a többi udvaiokkal cgvid iben lá­
togatja meg, meg kellett változtatnia é-s mar 
val.iszinlileg június végén, vagy uniós első 
felében el kellett mennie S/.úliába és Czet- 
tinjébe. Eiüzü cg még rendkívüli követet kell 
küldenie úgy a bolgár, mint a montenegrói 
fejedelemhez, hogy a látogatást be Mentse. 
Attól tartanak, hogy az etikett-kérdések a 
kölcsönös látogatásra vonatkozó tárgyaláso­
kat nagyon meg lógják nehezíteni. A király 
nemsokára újabb körutat tesz Szerbiában : 
útjára elkíséri Győr y trónörökös is, bogy a 
nép uralkodóiát mogismei je. Sokat, beszél­
nek jelenleg Rclgrádban Konstantinovi; s ez­
re rí es, Mirko montenegrói herczeg apósának 
oda érkezéséről is. Egyesek azt mondják, 
hogy titkos küldetésben jött Nikita fejedelem­
től Péter királyhoz, mások az Obre övios 
c-aláddal közeli rokonságban álló ezredé, 
utazását anlidinasztikus agitácziókkal hozták 
kapcsolatba. Az ezredes azt áliilia, hogy 
utjának nincs semmiféle politikai czélja s 
mind issze egy belgrádi házát akarja ez al­
kalommal eladni.

— Főúri esküvő. Fényes esküvő volt ma 
délelőtt fél tizenkét órakor a budavári koronázó 
Mátyáhtemp'ombau. Gróf Széchenyi Aladár leánya 
Széchenyi J Ha yrólnő esküdött örök hűséget 
gróf Ilaugv.ilz Henriknek. A templomot, hova 
csak beli.pöjegygyel lehetett bejutni, már tizen­
egy óra elő11 díszes közönség töltői le meg. Az 
esketési s.-erla tásl Kohl Mcdárd püspök végezte 
fényes segédlettel. Az esket és után a püspök 
csendes misét czctebráll, s ezután megáldotta az 
iiju párt. A főúri esküvőn a magyar mágnásvilág­
ból és előkelőségeink közül igen sokan voltak 
jelen. A sok ragyo. ó magyar díszruha, a külön­
böző katonai és diplomata egyenruhák, a lényes

reánk.
Akármilyen nagyra tartják azonban magukat a 

csehek, mi magyarok sokkal kevésbbé tartjuk 
meglisztv: telesnek ezt a tévedést.

— Mi történt a szállóban ? Hogy ml
történt Becsben, a kereskedő mi bal napján 
a Sacher-szúllóban, azt egész Európában 
firtatták ; z emberek. Először csak a ^ nagy­
úri szalófiokban sugdo-lak róla, du «•..> * -*L' 
aztán egészen a vidc»i asztaliul.-: -ugokig, 
ahol még a patikánus is megbotránkozott u 
histórián? Yc 11 b 1 )h< •< nagy­
követről, taiiczosiiökvöl, kegye'*ines a-szony- 
ról, egyem uhuról, ami1 vise tok s amit nem 
viseltek, szóval olyan takaros história forgott 
közszájon, hogy a pár jut ritkítja. Azóta hó­
napok múltak el, foglalkoztak a doioceul 
óvatosan — mert bccsukatni senki sem sze­
reti magát — u lapok is. de a hivat nos 
kórok csak hallgatlak. M« sí. aztán Becsből a 
kővetkező dementi érkezett:

Az utolsó időben napilapokban cxik ok je­
lenlek meg, melyekben a 2. hadtestparancsnok- 
ság egyik igen magas á lásu tábornokáról azt 
állították, hogy egy idevaló előkelő szállóban 
felette kompromittáló dolognak volt a részese^ 
Illetékes helyről úgy őrletül Link, hogy e/e!; a 
köziemén ek leljetsi'gge! alaptalanox.
De vájjon miért kés* tt ez a c/.ufolat ivózc 

fél évig 2
— Az Egyesült- Vlamok fókonzuLtusa. Az 

amerikai Egvtsü l-ÁI amol; Laclapesti kon/u idu­
sát tokon/uiátusi rangra emeltek. A f (konzulátus 
élen Dyer G :ester eddigi konzul marad ni *». Az 
Egyesüli Államok kereskedelmi érdekeit most már 
az összes európai nagyhatalmuk fővárosaiban tő 
konzulátusok képviselik.

— Tömeges halál egy díszszemlén A bi-
leki szomorú napra emlékeztét az a dísz­
szemle, amelyről a Berlinben megjelenő 
,Vorwärts“ c-zimü szocziulista újság hoz 
Iliit. E szerint Span lauban n m( s hírek ke*

fogatok livrés inasokkal, szinpompás képet nyúj­
tottak. A rendet az egész útvonalon diszruhás 
lovas és gyaiogrendőrök tartottál; fenn.

Az esküvő után a násznép Karál sornyi Jen1'1 
palotájaoa vonult villásreggehre, honnan a fiat 3 
pár nászúira utazik.

— Tüntetés egy nagyherozeg ellen. Pé-
tervárról késői híradás érkezik egy orosz­
barát lap, a „Rappel" utján. Ismeretlen em­
berek azt a liirt terjesztették Pélerváron, 
hogy inig az orosz katonák a hareztéren 
véreznek, Boris nagyherczeg Liaojungban 
valóságos orgiákat rendez a Vörös Kereszt 
Egyesület ápolónőivel. A jalui vereséget kö­
vető napon nagy tömeg vonult Boris nagy­
herczeg atyjának, Alexej Alexandrovics 
nagyherczegnck, a tengerészei főparancsno­
kának lakása elé. A tömeg behatolt a palo­
tába, megölte az udvarmestert és két segít­
ségére siető katonát súlyosan megsebesített. 
Azután kövekkel a palotának valamennyi 
ablakát beverték. A tüntetőket az előhívott 
rendőrök és kozákok szórták szél. A ltir an­
nál hihetőbb, mert az idézeti lap, mely azt 
közli, mindig a leglelkesebb orosz barát or 
gánurnok közé tartozott.

szereti a «’vermckekel, s ennek minden a halom­
mal jelét is adja. A mikor ő felsége legutóbb 
meglátogatta Becsben a katonatisztek bányainak 
nevelőintézetét, egy Müller Anna nevű öt eszten- 
, ős leányka veisse üdvözölte. A kis leány és a 
"zaval da annyira megtetszett a kiráiyna y hogy 
arany nyaklánczot és medaillont ajándékozod 
neki. A sz p ajándékot tegnap adta át a király 
képviseletében gróf Paar, a király főhadsraede a 
nevelőintézetben, a mely szép ünneppé bővítette 
az átadást. Gróf Paar beszéde után a kisleán 
megkérte a grófot, hogy tolmácsolja köszönetét ^ 
császár bácsinál, azután szép bokrát út tett a 
kirá y mellszobrára.

— Egy tanár ünn; plése. l)r. Ball ági Aladárt 
a tudományegyetem lm.csészén karának dékánját 
hallgatói szép ünneplésben ré-zesitelték abb *1 az 
alkaloml ó , hogy az Akadémia rendes tagjává 
választotta. Fischer Lóránt negyei!i vés tanárje­
lölt üdvözíti beszed kíséreteden diszaldumot nyuj 
tolt át az ünnepelt tanárnak, aki uieghalottan 
mondott köszönetét.

— Horvátországi csendélet. A horvátor­
szági zavargások, amelyekkel a hatóságoknak 
innyi baja volt már, csak nem akarnak s.-ünni 
A központból a nyugtalanság a perifériákba tér; 
jetit el. A parasztok az eddigi 30—fJO fillérny* 
napszám miatt lázonganak ég clpusztitják a föld- 
birtokosok tenné», t. Különösen veszedelmes a 
zendülés Ziatorban és Síubiciában, ahol a zavar­
gók fegyveresen fenyegetik a nagybirtokosokat. 
Az idegenből hozott munkásokat a zendültik nem 
rngedik doiuozni. R:lter és II liter naevbirlukxKok-
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ringenek arról, hogy milyen sok katona ka­ rend 5
pott napszurást, amikor legutóbb a második egmd
gárda dandár fölött szemlét hűtött a csá­ — rn
szár Döbernitz bon. Beszélik, hogy igen sok nén ú
katona meghalt napszurás követKOzlében.
Ezzel ellenkezőleg hivatalos részről csak / \c

annyit ismernek be. hogy a szemlén sok 1 ászt

katona a kimerüléstől elájult, de az orvosok or,os
kéznél voltak és a beteg katonákat a kór­ tÜl ixÖ
házban ápolják. Arról mitseni tudnak, hogy a V
haláleset fordult volna elő. bántü

— A király ajándéka. A király tudva evőleg hogy

nai; szőlőit a zendültik teljesen e'pusztitották s távír
a zágrábi érseki uradalomhoz tartó ó hoaczinai

f a 11
birlokon is tömérdek kárt okoztak. A zendü ők a jeleli
birtokokhoz tartozó épületeket valóságos ostrom 1 zetbj
alá fogták és trombitaszóval adlak jelt a rohamra.
A zavargás folyton terjed sah rlokosok annál

tült«

inkább fé nek, mert a kormány a tavalyi véres li ol
kihágások ismétlődésétől tartva, csak nagyon Sut
lanyha intézkedéseket lesz.

— A vasúti sztrájk áldozata Eszékről sál

táviratozzak: Egy sebök nevű felfüggesztett atv
vasúti hivatalnok ma reggel öngyilkossági 1 Imr
kísérletet követelt el. Kétszer mellbe lőtte »ét
aiagút. Sebesülése súlyos.



Csütörtök, Junius 2. 6
— Aifonzo király német tengernagy. Mad-1

vidból jelentik, hogy a német császár Alfonzé 
spanyol királyt tengernagygyá nevezte ki. A rend­
kívüli kövelség, mely a kinevezési okmányt vitte 
Madridba, tegnapelőtt volt kihallgatáson a spanyol 
királynál, aki a követség tagiad nagyon szívesen 
fogadta.

— Eéiaaaágolr. Diszes esküvő volt ma dél­
előtt 1U órakor a Kalvm-léri református tem­
plomban. Dr. Iíuthy Dezső, az Erzséhel-szanutő- 
imm igazgatófőorvosa vezette o tathoz Huszár 
i ona bárónőt. A Szanatórium Egyesület hölgyhi- 
yoltságái báró Dániel Ernőné és Herich Ká- 
roiyné képviseltek, az egyesületet pedig dr. Ko­
rányt Frigyes főrendiházi tag, dr. 7 auszk Fe 
rencz egyetemi magántanár és Mátyvs Arisztid. 
Jelen voít továbbá a szanatórium orvosi kara 
I lén Vizteleky Zsigmond gondnokkal s a fővá­
rosi orvost kar • :en .-ok kitűnősége.

Dr. Hajnik Béla ismert fővárosi ügyvéd és 
rv je, Urnán Margit leányát, Violát, eljegyezte 
NWiwent* Lajos, a beszlerczebányai hitelbank 
tisztviselője. A bájos ifin menyasszony unokája a 
48 as nagy idők kiváló térfianak, Hajnik Pálnak.

Vönöczki Pántok Zuhan honvédhuszárhadnagy 
eljegyezte Snnry Leónkét Budapesten.

Mnki anczy Gyula gyógyszerész juntas hó-4-én 
délután fi órakor tartja esküvőjét az erzsébetvá­
rosi plébániatemplomban felső-ozori és koeha 
nóczi Ottlvk Rózsiira urhölgygyel.

Szász Ottó Baján eljegyezte Stauber A1 béri 
visonlai bérlő leányát, níargitot.

— Férj a fs esége ellen. A minap történt* 
hogy a rákospalotai postahivatalba Tóth József 
czimére kétszáz korona étkezett puste restante, 
Amerikából. Senki sem jelentkezett a pénzért, a 
miért is a postakezelő kitette az utalványt a hi­
vatal abla ába, hogy a ezimzett könnyebben tudo­
mást vehessen a p- nz megérkezéséről. Nemsokára 
jelentkezett is egy asszony, a ki igazolta magát 
hogy ö Tóth Józsefné, születeti Halász Mária és 
követelte a pénz', a melyet a tisztviselő ki is 
fizetett. Utóbb aztán kiderült, hogy a pénz nem 
az ő férjének voít ezt mezve. mire az asszony 
megszü ölt. Tegnap délután Tóth Jó séf aBaross- 
utczában haladva megpilianlotla a bűnös asszonyt- 
Utána sietett és elfogta. Az asszony térdre borult 

a férjé előtt és sírva leért tőle bocsánatot, de az 
könyörtelen maradt. Rendőrt hívott és átadta neki 
a megszökött asszo yt, a l it a rendőrség letar­
tóztatott.

— A véres reklám. A írar.czia lapok ma 
érkezett számai hasábos tudósításokat hoznak a 
»hads reg verseny menetéről *, amelyet vasárnap 
rendezett a »Malin* czimü párisi újság. Reklám 
volt ez a verseny, amely — mint megírlak -— 
nagyo:i szomorú eredménvnye! végződött. Kétezer 
katona vett reszt a mérkőzésben, .ultik közül a 
hudügymtnisz'er állítása szerint hetvenhetén nem 
tértek vissza a kaszárnyákba. Egy versenyző 
meghal, hunaineznégyen a kórházakban fék úsz­
nék, inig a többiek útközben düüdr ki és marad­
lak eL De az rt a »Matin» sikere teljes, a reklám­
ba még oly véres lelt is, várakozáson felül sike­
rüli. A v.-rsenymenet útja Nantérré, Saml-Ger- 
n./.in, lío qm nemit és Bon-onpe elővárosokon 
kérésziül 45 ki oméler hosszú uválts pálya volt. 
Kétezer kalona vett részt a mérkőzésben, amely 
reggel 8 óra 40 perczkor kezdő üti. A győz­
tes a 1-10. gyalogezred Girant nevű közlegénye 
volt, aki után délután fel három óráig még 
halszázan Ital diák el a czél előtt. A verseny 
iránt óriást vöt az érdeklődés. Amikor Lépiue 
rendőrig; zgató az indilásra a jelt megadta, — 
egyidejűleg lég!; jó szállt föl és ágyú dördült eb 
— megindult a versenyzőkkel együtt az az óriási 
nép omeg is, ame'y az indítás helyén összegyűl*- 
A versenyzőket még a folytonos rémület is fá" 
^asztotla, mert jobbtól, balról, elöl es hátul foly- 
onosan hangzóit a motorkocsik és kerékpárok 
tülkölése, örökös elgázoiással fenyegetve őket. De 
a versenyzők egymássá' is a legbrulálisabban 
bántak. Ütötték, verték, rugdoslak egymást, csak" 
hogy V? .-mi kis lérelőnyl bizlosilsanak maguk 
nak. Különösen az altisztek tűntek ki ezen a téren 
és a verseny folyamán hallatlan erőszakoskodásokat 
követlek eh A versenyt futó katonák k.nos látványt 
nyújtottak. Sokun sapka helyett zsebkendőt kötöttek 
a fejű re, hogy az égetően tűző nap sugarai 
ellen némi éppen rnegvédelmezzék magukat. Va­
lamennyien kinyitották mellükön az inget és ugv 
rohantak tov.íbb az izzó hőségben. A marsmezői 
nagy csarnok előtt, ahol a végezel volt, óiiás1 
tábori kórházat rögtönöztek, ahol orvosok é~ 
egészségügyi katonák várlak a versenyzők beér­
kezését. A versenyzők pedig abban a sorrendben, 
ahogy megérkeztek, teljesen kimerültek, aléítan 
ro.'ytak össze. A győztes Girard ho-szu ideig egy 
hangot sem tudott adni, csak vízért kőnyörgöli 
némon. A rögtönzött tábori kórház csakhamar 
meglelt és a később érkezőket már a kúrházakb* 
kellett szállítani. Szivs aggató látvány volt. Bízott 
az a mulatság, amelyet a résztvevők számára a 
nagy csarnokban rendeztek, nagyon szomorú voll- 
De azért a szenzácziúhajhászó Matin nagy «győ­
zelmet* aratott.

— Acdaiito megörült. Firenzéből jelentik, 
hogy Acciarito, aki annak idején Rómában 
merényletet követelt el Umberto király el­
len, megörült. Acciaritón, akt a portolongo- 
nei fogházban volt elzárva, már régóta mu­
tatkoztak az őrület jelei. Az orvosszakértők 
vizsuá.ata után bcszaii.toltak a börtönkórház 
elmebeteg osztályába. Umberto király gyil­
kosa, Üresei, tudvalévőén már régebben ön­
gyilkos lett.

— Elmebeteg bankkormányzó. Becsből 
táviratozzak: A lapok h re szerint Bezeeny báron, 
a Bodenkreditanslait kotmanyzúján eitnezavar 
jelei mutatkoztak, miért is magánelmegyógyinté. 
zefbe szál utol Iák. A beleg az utolsó éjjeit jó! 
töltötte, aludt és ma délelőtt eszméletén volt.

— Halálozás. Sopronból jelentik — Paizen- 
liofer Ku.nrád ezukorgyáros 83 éves korában 
Saramon elhunyt. Paizenhofer 185U-bnn mint 
egyszerű gépgyári szcreiö kezdle meg pályafutá­
sát és most mmt nagy vagyon birtokosa balt 
ni“:. Tmetése p -nteken a sopronrnegyei Czin- 
alván megv végbe, ahol az általa a lapított ezu- 

! • • •; -r ál! fenn. H-.dala megyeszerte nagy rész­
vétet keltett.

— Nagy betörések. Két nagyobbszabásu be­
törés foglalkozíaíja most a budapesti főkapitány- 
ságot. Az egyiket a második kenheti főgimná­
ziumban követte el egy züllött jogász, aki az 
intézet ás vány gyűjtemény ét rabolta el, mia a 
másikat egy jómódú magánzónő lakásán követték 
el ismeretlen tettesek, akik körülbelül húszezer ko­
rona értékű ékszert, takarékpénztári könyveket és 
értékpapírokat villeK el. A második kerületi fő­
gimnázium igazgatósága tegnap kellemet,en föl­
fedezésre jnto'.t. Az éjszaka elvitték az intézet 
egesz ásvány-gyűjteményét, a melynek körülbelül 
ezerhatszáz korona értéke volt. A tolvaj a 
kertből lopouzott az épüle be és álkulcscsal 
nyitotta fűi a szertár ajtaját. Azonnal följelentést 
tellek a főkapitányságon, a mely ma már 
le is tartoztatta a vakír erő te. vájt. Csiitá5 
(álnéven Cseh) Gyula r-lzü lőtt egyetemi hal igaló, 
a ki tolvajpáivárát még az egyetemen kezdte meg, 
követte el a lopást. A rovott múltú embert, a Ir 
foglalkozás nélkül csavargóit a fővárosban, letar­
tóztatlak. — A másik betörést, a melynél a tol­
vajoknak sokkal nagyobb zsákmány esett martalé­
kul. özvegy Berger Jakabné rr.ayánzőnő Andrassy- 
ut 32. szám a.alt levő lakásán követtek el. B r- 
gevné ugyanis a nyár kezdetével átköltözött a G--!- 
Icrthegyen levő nyaralójába, inig gondosan bezárt 
lakása gazdátlanul maradt. L gutúbb a mull hó 
nap húszadikán volt a tulajdonosiiö a városba11 
és azóta csak ma délután öt óra tájban kereste 
löl ismét lakását. Nagy rémüleiiel latta, hogy az 
előszoba ajtaja nyitva van és belépve az egész 
lakást földit va találta. A szekrényeket ivllör 
lék, a holmikat szétszórták, számos drága 
nippes tárgyat összetol lek. Azonnal érle.ótették a 
betörésről a rendőrséget, a mely azután meg­
állapította, hogy a betörök, a kik való.-zinüleg 
már napokkal ezelőtt járlak a lakásban, mint. 
egy húszezer 1 orona értékű ékszert és értéktárgya­
kat, két takarékpénztári könyvet, összesen 2320 
korona értékben, üt darab vöröskereszt- és 
ugyanannyi jószivsorsjegyet, valamint sok 
régi aranypénzt viliéi; el. A betörök műi­
den v.tL színű-ég szerint intelligens emberek 
meri egy harm rtezezer koronáról szóló takarék­
pénztári könyvet, a mely fenntartással volt meg­
jelölve, ott hagylak. A rendőrség erélyesen nyo­
mozza a betörőket.

— A uiargitnztejeti rózBaünrepé’y. József 
f«'berezeg és csaladja Klotild íöherc/egnő, József 
Ágost főlierczeg pon bari öt órakor érkeznek a 
va árnapi rózsaünnepéiyre. Megtekintik az ünnep 
összes lám valóit, megjelennek a hangversenyeken 
és végignézik a regatta-felvonulást is. Három 
sz nliáz is épül a Margitszigeten és az t-.-szes 
budapesti elsőrendű művészek összefog! nk, hogy 
a nép.-zanatőrmmok alapját gy-rapitsák. Mindjárt 
a spurit lep elején fölepül a Nvpszinliáz di-zes 
színpada :•« tribün előtt, hol az előadás délután 
fél öt titv.!;< r kezdődik. Y.dor Paine, aki ezt az 
előadási rendezi, igen ga dag műsort altitólt 
ö-sze. Érd-kés a virágtánez, a melyet teljes ba­
lettkar lejt, Komlóssi Emma Katinka grófnőből 
énekel. Kovács Mihály i-s Pázmán Ferencz C/.aUe 
VValkot lejtőnek, Beírás Sárika szaval, Safli dalát 
Hegyi Aranka ének i. Kápolnai Lén és Kovács 
Mihály unt-ke és tánczkettőse, Bar ony René nép­
dala, Dórt Margit tánc a, S/.écsi Roz ika ts 
Ködei Szidi egészíti ki a műsort. A középszigeten, 
a lőherczegi kas ély előtt fölépül a másik szín­
pad, ahol K"rösmezey Margit, Papp Mihály, 
Kornai Béri a, Hardy Ödön, G-rjHy G-za, Tapo'ez.-i 
Dezső, G:-rzo Adél, Győző Alajos, Szenigyörgyi 
Lenke, llurváili Paula. Szentgyórgyi György és 
Todagi Adolf működnek közre. A kis Hajós 
Mariskának külön színpadja lesz az aisvszigelt 
vendéglő előtt. A kis pntnado mautánzó is sok 
meglepetést tartogat a jótékonyságnak e sz‘f> 
ünnepére, mely ma egész Budapestet foglalkoz­
tatja.

— Az aradi sztrájk. Aradról táviratozzak: 
Az épilömunkások tarlós sztrájkja miatt az építő­
mesterek ma Erdélyből hozattak kőmivesekei, kik 
renuőii segítséggel munkába álltak. Mikor azonban 
ezek meghallották, hogy az aradiak sztrájkolnak, 
szintén abbahagyták a munkát és kivonullak a 
szlrájktauyára. Az ulczákon izgató ielhivásokat 
osztogatnak a munkásoknak. Murán zavargások­
tól tartanak, a városházán egy sz, -.ad katonaságot 
helyeztet; el.

— Szerencsétlenül járt munkások. Három
munkást ért ma munka küz.ben baleset. A legsú­
lyosabb eset az állatkertben történt, a hol most 
épvik lázas buzgalommal az arénát a bikaviadal 
számára. Az építkezésnél dolgozóit Kahm Janos 
ötvenhat esztendős munkás i-. Ma dételőil. fönn 
az állványok legte.éji n egy deszkával bajlódott, a 
mikor hirtelen elveszítette az egyensúlyt s a kor­
laton kei észtül fordulva, lezuhant a magasból. A 
szerencsétlen borzalmasan összetört testtel, halva 
terűd el a földön. Holttestét a törvényszéki orvos­
tani intézetbe vitték. — A másik baleset a Hz* p- 
völgy-uteza 18. számú huzuan történt, a no! 
U.ajos András napszámos fö.dhanyással foglalko­
zott. Munka közben egy meglazult földtömeg rá­
zuhant es maga a á temette. U ajos Andrást be­
vitték az trga inasuk kórházába: sérülései nem 
súlyosak. — Kis- oh a sérülésé Villa József har­
minc öt éves napszámosnak is, akit ma az Össze­
kötő vasúti Ind budai oldalán ért baleset: leesett 
egy kőszállitó hajú felvoLólndjaról. Most az István- 
i.órházban ápo-jak.

— A selyem d.tmak. Néhány béllel ezelőtj 
Fenyves lgnácz Káré y-küruü boltjába beállított 
két asszony és mindenfele szövetet kértek.Sokáig 
válogatlak s végre is eltávoztak a né.kül, hogy 
vásároltak volna valamit. A kereskedő aztán, a 
mikor a sok holmit helyére al.arta rakni, észre­
vette, hogy egy-két darab hiányzik, selyomazőve* 
meg divaicziük, összesen mintegy kilenczven ko­
rona értékű portéka. A tolvajoknak nem sikerül1 
a nyomukra akadni, inig végre tegnap délután a 
véletlen az egyiket kiszolgáltatta. A ezég rgviK 
segédje ugyanis az utczan járkálva fö ismerte az 
egyik tolvaj hölgyet, ellogta s bakiaérletle a rend­
őrségre. Óit kiderült, ho y a hölgy neve Vörös 
Altórizné, szülelelt K nde Gizella. Dologtalanul élt 
‘tt a fővárosban s rovott múltú. A rendőrségen 
lela tózlalták.

— Az oroszok czáfolnak. Néliány nap előtt 
a sajlól bejárta a hir, hogy Varsóban 600 poli­
tikai bűnöst felakasztottak, Moszkvában pedig 
nyolezvanat agyonlőttek s holttestüket éjjel titok­
ban távolították el. Erre vonatkozólag az orosz 
távirati ügynökség kijelenti, hogy a hir koholt.

EGYETÉRTÉS
— Hiretc & rendőrségről. 1 ellenért zsebtől 

vaj. Lőrinci Sí. dór huszonhat éves lovoít n-nltu 
vésnököt tegnap reggel letténél'ék. amint a Caide- 
roni c/.óg birafca á néző csoportban egy úriember­
ül k nz aranyóráját clemelte. Leiartóziatt-k. — Eí- 
gazolás. Koioinpár Fercucz zenész hasonló nevű 
három éves fiacskáját ma reggei a Mátyás téren czy 
bor öcsi elgázolta. A kis fiút, akinek a fiai lábszára 
eltörött, a Rókusbán ápoljak. A vigyázatlan kocsis 
eüen megindult az eljárás.

— Női gyészruhák beszerzésére ajánlaa 
Horváth és Halász elsőrangú ezéget Váczi-uleza 
20. (Z-ibárus-utcza sarok,) a hol 4 óra alatt, ke- 
‘nőinek gyászruhak. XiUéki megrendeléseknél köz­
lendő aijhossza és melbóség.

áz újságírás hiénája.
— A szoczin'istn vezér. —

Az újságírás veszedelmes hiénája került ma 
délután a rendőrség fogházába. Zsarolni akart az 
újságírók nevében cgv ember, aki talán még a 
helyesírás szabályaival sincs tisztában, ezzel is­
mét bebizonyítva, hogy a tisztességes sajtónak 
milyen kevés köze van ezekhez az élő’-'!lekhez.

A ma leleplezett zsaroló 1 loros (Brindus) -Mi­
hály hírhedt s/óczialis-a vezér. Ez az ember hét­
főn délután az Arpúd-kávéházbi-.n fölkereste Spo- 
larits G'-örg öt, a pékip-irtbslulel eh ősét és egy 
képes napilap munkásrovaia vezeíuj- keni mutat­
kozott Ire. Figyelmeztet,e arra, Imgv az összes 
napilapok a p-lrmesti rele el.en támadásra készül­
nék és l.eal ar ál: bizonyifani, hogy ők sem kü­
lönbek a pvkscgédr knéi li vben azonban hozzá te le, 
hogy pénr/el el lehet sinntum az ügyet és diszkré­
ten mi vjegvezle, hogy halsváz kotonáért haj áruló 
miiid- nt rendbe hozni- Spolarits. aki ismerte ezt 
a liirlmdt alakot, azonnal tisztában volt azzal, 
lio.y Boros zsarolni akar. Szintez elfogadta az 
ajánlatot és huszonnégy órai haladéitól kért, hogy 
a pénzt a mesterit-föl megszerezze. Boros, nyeri 
figvnek Iáivá a dolgot, megadta a haladékot.

Spolar ts erre a/.onna a rendőrségre ment és 
Krecsánvi Kálmán detekiivlönöknok elmondot'a 
az esetei. Krecsánvi azt a tanácsot adta nek', 
hogy a zsarolót rendelje a lakásara, hogy a de­
tektívek a beszélgetést kihallgathassák és kellő 
időben közbeléphessenek.

Tény'eg Így is történt a doh-". Fekete és Ká­
dár detektívek ma dói után e.rejtőztek Spolarits 
kör s-uiczoi lakájának egyik szobájában, i tt a 
másik lum SpoLrits fogadta Borost. Fz azuián n 
hozzíiinli-zeit kérdésekre újból elmondta a terve­
zett támadást és riévszerint sorolta föl a legtöbb 
napilap munkatársát, minden névhez hozzá­
téve, hogy mennyiért »hallgat.* Ekkor aztán

ulaija őket. Szaselmes remeteségükben annyira 
mennek, hogy a férj újságot se olvas, az asz- 
szonyka pedig, uram bocsáss! divatlapot se vesz 
a k- zebe. A férfi ugyanis Dömötör büicsészeí- 
ballgatóval rendezteli könyvtára régi íoiiánsait( 
az asszony pedig a kasznár leányával varrutja 
ódivatú ruháit — és élnek boldogságban a »fi - 
taiok«, amíg a Zsuzsira nénjük furfangos módon 
nem lopja a kezükbe az első ujságot és az első 
divatlapot. Ekkor mind a kellőnek kinyílik a 
szeme: Mennyire unatkoztak idáig! Unalmukban 
Jenő gróf már-már udvaro'gaíni kezdett a kasz­
nár leányának, Évi grófnőt pedig érdekein; 
kezdték a foliánsok. Zsuzsi néni m ndezt
meglesi a spanyollal mögöit — te régi jó 
spanyolfal — csetepatét csap, a fiatalok kölcsö­
nösen rájönnek mindenre, s még olt hirtelenébe 
az első beismerésnél a bö'csészhallgaló e!jegyzi 
a kasznárieányt, a fiatal gróféit pedig kibújnak 
remete régükből és visszatérnek a nagyvilágba. A 
szabad»ág, a friss levegő és a ragyogó napsugár 
csak in gedzheti őket és annál inkább egymáshoz 
öleli: az elet. A darab tónusa színesen halvány, 
nyelvezete a kötött versformában elsőrangú költő, 
munka. Ez a könnyed, fordulatos verselés ma 
teljes siitert avatott az egész előadáson. 
Évi grófnőt Lenkei Hedvig adta bájosan, fiatalos 
űzze!. A szerep minden finomságát teljesen ki­

emelte, játéka, beszéde egyaránt tetszett. Az ura: 
Dezső József lépésről-iépésre vele haladt a siker 
elérésében, melyben nagyon nagy rész jutót; 
l.ige'i Juliskának a kasznár leányán k és különö­
sen Rózsahegyinek a tó iáns rendezőnek is. Zsuzsira 
ném kissé nehézkes, ósdias szerepében De!ii Emma 
kapott sox tapsot. A da>'ab tetszett a közönség­
nek. A szerzőt és a szerep éket. vagy tízszer 
bitták a lámpák elé. (m. j.)

— A zenede növendékei. A Nemzeti Zenede 
ma tarlót la meg nyilvános vizsgálati hangverse­
nyt a Vigadóban. A handversenyen, melyen nem 
egy határozott talentum-1 volt a halmunk megös- 
rnerni, különösen Golt ich Erzsiké gondos játéka 
Tint ki, aki Sarziís-Sae/is-nek egy B-ethuven 
váltezalát adta elő meglepő virtuozitással és nagy 
Lclii-ikii készséggel. Játéka határozott művészi 
kvalitásokat mutatóit. S ép sikerben veit még 
•esze mellette Du gó I:m nak és Tisch Banká­
nak, akiK mind Tomka István lelkiismeretes tá­
mlását dicsérik.

Spolarits elővett három darab száz koronás bank­
jegyet, a melyet már előbb S F. K belükkel 
jelzett meg és átadta Borosnak, a ki nyugtát 
állított ki róla. A másik Innom száz koronást 
akkorra ígérte, ha Talárt és Mohtoiiszt, a p k- 
segédelc vezéreit, a vádtanács vád alá helyezi.

A mikor aztán Boros a pénzt zs- brevágta, elö- 
toppariluk a detektívek és a Inileilező embert rö­
videsen lefülelték. A köz-,ben már várta őket a 
megrendelt kocsi és az u ságirás Iné; ájal Levitték 
a főkapitányságra, a hol a kihallgatás után le­
tartóztattál!.

TÁVIRATOK.
Az uj hágai egyezmény.

— Vendégnzc-rcp'és a ligetben. A városli­
geti színkörben a rossznál-iosszabb előadások 
sivatagába ma változatosság kennt: egy Gien- 
tuniós fiatul eánv, Xö di Elza lépett föl az Ott­
honban. Hogy ez a l eid társulatától Iiajmeresz- 
löen merész, vállalkozás volt, azt hangsúlyozni 
sem kell. De a kisassz ny is imponáló bátorságot 
,anu-iloll,mik- r megprób.-.lkozoit Magda szerepével. 
11a a teljes síkéiről nem is számolhatunk be, 
mégis nem ha-lgatliatjuk el azokat az észrevéte­
le, nket, amelyek a fiatal színésznő előnyére v.,1- 
nalr. Hangja — bár nem eiős és sokszor modu­
los huliamzásu, — karakteres, es gyakorlattal az 
i yen erős szerepeket is le log bírni. A mozdula­
tai határozottak és kerekek; előadása és különö­
sen némely i uanceirozása megnyerő és heiyenk.nt 
megrázó vo!:. Persze, sokat keli még érme, m g 
ismét ehhez a darabhoz nyúlhat, aduig is elé-

Hága, jun 1. A nemzetközi családjogra, a 
házasságra, házasságiörésre, ágytól es asztaltól 
vaió elveiaszlásia vonatkozó 1UÚ2 ik évi hágai 
egyeznie nyi ma a német birodalom, Uvlg um, 
Francziavrs ág, Luxemlierug, Németalföld. Roma­
nia es Svédország ratifikálta.

Ä hererók ellen.

Hamburg, jun. 1. Az Asohon n vii Lloyd- 
göz -.x 12 tisztből, három tiszthelyettesből, 177 
altisztből, tjUU legénységből lió csapattal, vala­
mint 284 lóval Neuict-Del-Alrikába indult ma 
délután.

Közgazdasági táviratok.
AcvtyorA.

június 1, május 31

;edj a meg a pikáns kísérlet házi sikerével.

— Kárkus Tevsze a — Burgtheaterben. A
bécsi Buiglhealernek is meglesz a maga ».-zuke 
csodája« Meg pedig eleven mása a miénknek, a 
Nemzeti Színház nagy művésznőjének, Márkus 
Emmának. A bécsi udvari színházba ugyanis, a 
mint jelentik, egy nagyhírű müvésziskolából, a 
Lewinszkyné intézetből szerződtettek Márkus 
Emília leányát, Tesszát, a ki most végzett ott, s 
mind árt ké: előnyös szerződés közt választhatott 
A Burgtheatert választóira, annak előkelő művé­
szi gávdujáb n fo.ja a j ,vő szezonban megkez­
deni biztató szinészpaiyáját.

— A kéjvonat mai második előadá-án is 
állandóan nagy vidáimág uralkodott a Magyar 
Színház nézőterén. A közönség megkac/agta a 
darab sok kómikus helyzetét, az énekszámokat

irkefirka nélkül Paptamási területéről egyszer- 
smindenkorra kitiltotta. A Szabad Szó erre rL. 
Nagy Sándorra rontod, a kit einevezett Széil-íéla 
pribéknek, a bírák szemétjének, a kinél a bako­
nyibetyárok különben, mert nem talraródznak a 
törvénynyel, mint ő. A budapesti esküdtbirósfcg 
Bura-Mészáros Jánost, a czikk Íróját, nyomtatvány 
utján elkövetett becsületsértés miatt két heti fog­
házra és hatvan korona pénzbüntetésre ítélte. A 
Kúria első bíintetőtanácsa pedig ma Thassy P6Í 
helyettes koronaügyész indítványára elutasította a 
benyújtott semmiségi panaszt.

— Az ügyvéd hibloze. Somogyi Izsó ügyvéd­
jelölt dr. H. A. fővárosi ügyvéd irodájában volt 
alkalmazva. Nemrégiben kikerült az irodából a 
bevonult katonai szolgálatra, a honnan levelet irt 
főnökének és húsz koronát kért tőle, mert külön, 
ben följelenti a kamaránál, hogy nemcsak az 
irodában dolgoztatta, hanem arra is felhasználta, 
hogy a kávéházban, a hol az ügyvéd kártyázott, 
a pariner mellett kellett ülnie, hogy titkos jelek­
kel elárulja a — partner kártxáit. Az ügyvéd 
nem küldött Somogyinak húsz koronát, hanem e 
hei.ett följelentette zsarolás miatt a törvényszék­
nél. Langer Jenő hirú elnöklete alatt ma tárgyalta 
a törvényszék az ügyvéd panaszát. Somogyi sehogy 
sem tudta beigazolni azt a vádat a melylyel volt 
{önökét terhelte s a bíróság zsarolás vétségeér 
három napi fogházra Ítélte. Somogyi ielebbezet 
az ítélet ellen.

— Uzsorapör. Most tartóztatta Is a rendőrség 
Staudner Adam* pénzügynököt, újabban elKöve- 
telt uzsora vétsége miatt. A letartóztatott pénz- 
ágensnek ma ismét egy uzsorapörét tárgyalta a 
büntető törvényszék. A panaszt Basa Péler új­
pesti tanító felesége lette, aki panaszában elő­
adta, hogy Staudner neki két Ízben is szer­
zett pénzt s ezen kölcsönökből havonta tíz forin­
tot vont le kamat fejében. A törvényszék Staudner 
Adarnot uzsoravétségéért háiom heti fogházra és 
Kétszáz korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet el­
len az összes felek felebbeztek.

— Egy szegény leány története. A Be1-
város egyik legnagyobb női divatüzletében a kii- 
mazták Mokrin Mártát, egy tizenhétévé? szép 
fiatal leányt, a ki ulán bomlottak az üzlet összes 
férfi dkalmazottai. A sok udvarló közül a leány 
egy fiatal segédet tüntetett ki, do a mámor mi­
hamar elröppent, s nem maradt belőle egyébi 
mini a szegény leány szégyene. Bánatában az 
anyává lelt fidfal leány időnek előtte szülte meg 
gyermekét, azóta eltelt egy esztendő és Mokrin 
M irta megbocsátott csábítójának. Ismét megkez­
dődtek a paszlorúrák s egy estén a leány megint 
édes titkot mondóit a kedvesének. A legény erre 
kedvesét egy tudós asszonyhoz, M-űzger Samuel- 
néhoz küldte, de az operáezió nem sikerült, s n 
s>ép leány a Rókus-kórházba került, a hol so­
káig feküdt kínos bemg-.égben. A kórházból a 
törvényszék elé nivták Metzger Sámuelnével 
együtt. A bíróság Mokrin Máriát három havi 
fogházra, Metzger Sámuelnél pedig küene% 
havi börtönre Ítélte. Ezt az Ítéletet a 
labia is helybenhagyta. A kúria az egész eljárást 
megsemmisítette, s utasította a táblát annak a 
kikul-ládára, vájjon a második esetben tényleg 
terhesség lurgott-e fenn, avagy pedig lehetséges-e, 
hogy csupán az első haj utókövetkezményei jelent 
keztek ? A per soian i gész sereg szakértő éd 
nem szakértő orvost haVgatolt ki a bíróság, ki­
kérte az igazságügyi orvod tanács véleményét isi 
s végül aiig bírt már cdigazodni az ellentétes 
vélemények tömkelegében. Két évig tartó tárgya­
lások, kiegészítések és véleményezések ulán a 
per ma ismét a budapesti Ítélőtábla elé jutott 
amely Horváth Béla elnöklete alatt, Bucz Lajos 
bíró előadásában tárgyalta az ügyet. A tábla 
Littler Bálint főügyészlielyettes, továbbá dr. \Veis% 
Ö lön és dr. Fried Vilmos védők felszólalása1 
után Mokrin Máriát hat heti fogházra, Metzger 
Sámuelnél pedig kilencz havi börtönre Ítélte. Az, 
ítélet ellen a vádlottak és védőik semmiségi pa- 
naszt je'entettek be.

Euzn helyben ................................ 113. 112.
„ júliusra ............................. 92.13 9U.50
, szeptemberre..........................  85.30 ül G2
» deczemberre .................................... 84 75 84 ÖO
Irány unt: á andá.
Gabunaszállitási-dij
Lverpoolba « 1.— 1"—
Tengeri júliusra .................. 54.25 59.50
ifit 11} sut : állandó.
Nowyork, ju tusra —, julltrra —.—. (Zailal). 

Gyapot Ncv.y.irkbrn helyben 12.10 (12.75) tegnap, 
y.ipot juniii- a 11.8) (—.—), gyapot szvptcniMum- 

1U.79 (—.— , L'vajiut New Orean-iban, helyben 12.13 
(12.b2). Petroleum : Sand While Név, \ obiban 8.15 
[S lő), peiroteii-i) Stand When P.iil .de-pliiam-n 8.lu 
(8.10) pc roleuin Hátin d in G. -es 10.8,) , 1U.< 5) pol- 
roicum Cicáit tia .inces at Oh Ct y 1U2.— ti02.—) 
Zsír: Western st,-amt 0 87 (G.SOj, zsír Ruhe es 
Umther.i G HO (0.85) have: i .ír Hm 7 sz. 075 
(0.73) t ávé májusra 5.45 (3.451, kávé aujiiszlusra 
5.70(0.60) Liszt: Spring Wheat Gears 3.90—.-— 
(3 90) (ízűkor: 3.40 (—.—3.43) Ó i (27 05—2<.95 
27.05—2ti,U0> Réz 13.00-13.12 (13.00—13.12).

Vhi va (jo*
— Zárlat. —

junius. 1. május ,'il
Buza iul-ra ................................ 87.— 9688
n szept-re ................................ 81 7-> 85.88

tengeri júliusra .......................... 49 03 40.03
„ sz-pt.-re . «.••••• * •""”

Az irányzat állandó.
Chicago, junius 1 (Zirlnt.) Zsír júliusra G.52 

(0.00), hzept. re 0 .0 (0.07), sz ionua 0.02 (ti.37), ser­
téshús júliusra 11.57 (11.72).

SZÍNHÁZ es művészet.
— A csetepaté. Lenkei Henriknek nem egy 

mély érzésű és finoman megirt költeményét is­
meri mir a közönség. A kedves poéta ma a 
Nemzeti Színházban egy e^yfelvunásos vigjátéká 
val mutatkozott be. Témája ha nem is a legújabb, 
ha az életben már jóval túl is tartunk az iljen 
helyzeteken, mégis kedves, feldolgozása jóizíi és 
művészettel telt és ami a fő, nagyon tetszett a 
közönségnek is. A darabban Jenő gróf és Évi 
grófnő fiatal házasok, akik messze vidéki kasté­
lyukba vonulnak cl a köznapi élettől és csak 
egymásnak élnek. Ott künnt a zaj, a lárma 
válaszfal lenne keltőjük közölt, itt bent 
a csend, a magány még inkább egymásra

megismételte, s a főszereplőket, Hithonym t, 
Horviith P.iu át. Kornál Bér át, Ráthonyit, Tolla- 
pit, B. Szabót, Holtait, G ,mórit, Giréthet, Fenyérit 
és Iványít sokszor a lámpák tdé tapsolta. A 
kéj vonal sorozatos előadásait vasárnap este, a 
lűvárosba érrező idegenekre való tekintettel, 
megszakítja A haidiik hadnagya.

— Hírek a Vigazinházból. (V Vígszínházban 
vendévszereplö berliniek ho.nap, c-ü'örtök m szere- 
nisszimus ostét il esztenek be e a műsorukba. A 
Reinhardt-téle társul it lures kil ümeiressége ez a 
vidám műfaj, a melyben épp annyi cröte jei szaóra, 
mmt kac-agialó komikum érvényesül A színre kerülő 
darabokat a páholyában idő „s<ercnissz..n"isu-nak 
jatszszáic, a ki azian mindjárt megteszi a maga 
bó cs me/jegyzéseit. A diszdőadís műsora lehető 
változatos és mulatságos. Sz.- rcnisszimust Arnold 
személyesíti, nkinex nvltóságlc jes Korlátoltságán már 
sokat neve cit a közönség- Szó ubaton kerül sorra 
Wedekind drámája A d onon (Erdgeist), amelyben 
először lép f-1 liysoldt Gertrud. A művésznő, a k* 
„őzönjégünk c őtt már oly féi yes sikereket ért el 
hétfőn az Elektra ezimszerepót játszsza el. Jövő 
szombaton, c hó 11-ikcn a Vígszínház személyzete 
bemulatja a G ókpirulák czimü Iranczia bohózatot. 
Addiv a műsor Így alakul: hé főn Elektra, k dden 
A d inon, szerdán Juda kisasszony, csütörtökön Can­
dida és pénteken Elektra.

TÖRVÉNYSZÉK.
— A kitossókeit kepvneiöjelült. Nagyobb 

csúfság még nem igen esett meg képriselőielül- 
lön, mint Mészáros Mihály mesterlegén jen, a ki 
a legutol-ó általános választáson a bihari kerület 
mandátumára áhítozott. Paptamási községben 
pórul járt* A nagykocsmában terjesztette a szó" 
cziá ista géket, szidva a burzsoát s magasztalta 
a proletárságol. Beszédét a ben»zülöttek természe­
tesen már csak azért is szépnek talá Iák, mert 
egy kukkot se értettek belőle. Szónoklata közben 
azonban vállon veregette Z. Nagy Sándor, a köz­
ség bírája s megkérdezte tőle, hogy kapott-e a 
népgyü'és megtartására a főszolgabirótól engedel- 
met. Mivel pedig az apostol ilyent nem tudót1 
fölmutatni, a biró négy markos legénynyel a falu 
házához kisértette, azután pedig hosszadalmas j

— A csókról és sok e°yóbröL Érdekes nép­
ség töltötte meg a bécsi bíróság tárgyalótermét ma 
dó!c'6!t és érdeires volt a tárgyaláson eldöntendő 
kérdés is, a melyhez tisztességben megőszült bírák* 
komoly jogtudósok és a bretlli hohókásm tarka 
uépe is hozzászólott, inert szörnyen logas volt n 
tetői: büri-e a csók és van-e r.i a törvénykodexben 
büntetés i (Mert az életben bizony vajmi sokszor 
•lkad.) ügy esett az eset, hogy a Lisztblnyához 
czimzeit énekes mulató tulajdonosa, egy erényekben 
és elfogyasztott sörök árában meegazdagodoit ktil" 
lelki csapos egyszerre csal: azért űzte a szomorú 
uontaiansáuba egyik legkedveltebb bretth-csalogá- 
nyál, mert a csalogány tiszteletlenül viselkedett a 
torka csodájára járó vendégsereggel szemben. A 
Inimen pedig az volt, hogy a dévaj nótákat még 
d.vaiabb mozdulatokkal kisérő primadonna meg* 
eng-idie, hogy egyik isztelűje megcsókolja. Ezé: 
kellett törvényt ülni felette. A vádló vádolt, a vád­
lott pedig la. adott. A bretih népe hol e melle, hol 
a mellé csoportosult, az egyik azt mondta, ho"y az 
a bizonyos ur úgyis nagyon öreg volt és úgy is ke­
veset togyaszíott ezért a csókért, az tehát számításba 
se jöhet, a másik azt mondta, nem is csók az, a 
mit rabolva nem lopna!;, a harmadik leleplezte az 
eaész üzletet. A kiszolgáló lányok nem kapnak a 
gazda jóvoltából enni, legfölebb löAtte praktikus ta­
nácsokkal látiát; el önét, ha nem fogy a sör, ezóU- 
az ő nyakukba szakad a szidás, ha pedig nincs jó" 
kedv, nincs gázsi. Ilyen a csendélet a Lisztbányában 
es még a tulajdonos büntetést mer kérni egy c ókra ' 
A védő szakértők kirendelését kérte. Döntsön a több1 
mulató népe, kérdezzék meg a Fekete kandúrt, az 
Eris álmáját, vagy a nauy Maxiinot: btin-e a csók? 
Ok a legillctékesebbek erre megfelelni. De a bíró 
nem loyadta el a teiéje nyújtott segédkezet1 Egy sü­
tetből elég egy kalács, abból pedig éppen ebg a 
Lisztbánya. És a derék bíró áttel te azössz-s iratoka* 
az ügyészséghez, indítsa meg újra az eljárást az egész 
társaság ellen, de most már — amint az a bünpör 
foiyamán holtra bebizouyosodott — hamis tanuzág 
és tanuzásra v.dó rábírás miatt. És az egész társa* 
ság szomorúan kullogott vissza a Lisztbányába.

— Loubet merénylői. Marseilleből jelentik, 
Tegnap kezdődött a büntetőbíróságon Giovanni 
Casulani és Ponnini olaszok L ünperének tárgya 
lása, kik merényletet terveztek Loubet elnök el. 
len olaszországi útja alkalmával.
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A közönség körébői.
Természetes
vasroentes

Litiiion-forras
kitűnő kAtttMÚSalvator

vese- hólyag-, rheuma-, és kSsz vény bán talmaknál, 
viielcti nehézségeknél, csuborbetegségehisCl, a légző- és emésztési szervek hurutain •*.

Budapesten, főraktár Écleskuty L. urnát.

The Derby.
1, Mr. L. de Rothsehi d p m St. Amani 58 ír.

lov. K. Cannot*
2 Sir J. Tdursby p m John 0 Gaunt 58 k.

lov Thursby
3. Mr. S. B. Joel p m St. Djdís 58 k.

lov. Trigg
Futottak még: Andover, Monsqueton,Gouvernani, 

Lancashire, Pnuce Vladimír. Jupiter Piuvius, Henry 
.he First, Montéul és Cox wain.

Fogadások : 5 : 1, 4 : 1, 50 : 1.
— A franczia champion jookeyo G. Stern 

lesz lovasa Con amorenek a Uerbyben. Stern a 
legnépszerűbb franczia jockey, brillians íinishlo- 
vas az idén már harminezhat győzelmet aratoli 
és Ajaxszal megnyerte vasárnap a franczia Derbjt.

meg a fővár&F vempglátását. Pont tel kettőkor a 
küiönvonat lelkes éljenzés és zsiviózás közben ki­
röhögött a pályaházból.

Nagy fizetésképtelenség. Budapest legna­
gyobb női konfekezió ezégének egyike, a 
Seiner és Kiinger ez ég, melynek üzlete a 
Kossuth Lajos-utczában van, fizetéseit be-

„ Badspesior, Elsőran­
gú kéneshevíizrgyópv- 

I fúrd -, páratlan ycz- 
fürdöwet. lesmoder- 

nei.h íszap-fürdákkel
nyári és téli gyágyhely pompás asványviz- 

uszodákka:, kd éa kád fürdőkkel 2 u kényelmes Ukazobaval
..oiid-’ib kezelés. Prospektes ingyen cs bérmeLtve. 670

Az alagi versenyek.
— Tippek. —

Az Uriovas Szövet ezet nagy nyári meelinpje 
elé szart háromnapos csekély jelentőségű elő 
meetingje holnap ér véget. A progrumm kis díja­
zású versenyeiben az előző napokon már szere­
peit lovak vesznek részt.

Jelöltjeink a következük:

1. France—Csiriz—Horgos
11. H'tstrmann—Janisuvich isf.— US' avikist.

Ili. Mravik ist.—Portos—Hallatlan.
IV. ítatking—E ülőn ez—Jagelló
V. EZáiíVirág lí.—Aímansor—T. ez.

VI. F ylng Dragon—Kozak— Orcns

Hadsereg! akadályverseny.
— A holnapi bécsi nap. —-

A holnapi programra főszáma a Hadse­
reg! akadályverseny, melynek hatezer koro­
náját és értékes tiszteletdijat a király ado­
mányozta.

A versenyben Hogy voll (Bogyay), Ma;- 
könig (Kotier), Lidigtiip (Chase!), Babám (br. 
Gltz), Viilemer (gróf Starhenberg), Tud 
(Brcgant) és Déüpúk «gróf Tiiun) a valószínű 
indulók.

Az eddigi formák alapján Villemcr győ­
zelmét várhatjuk, melynek legveszedelmesebb 
ellenfele Hogy volt. Az öreg .Maikümg Lahm 
bejön harmadiknak.

Érdekes lesz a J'arsifal handicap is (ROOO 
korona 1600 méter), melyben oly lovak all­
hatnak a starthoz, mint Jenkins 66. Sor­
rento ÖS, Czipész öü'ö. Prior öíd'5, W iking 
4S. Gondos 42'5 és Barbarossa it. ö()"ö k.

Nagyon kedvező súly alatt áll X\ iking, 
mely valöszinüieg meg is fogja nyerni a 
versenyt.

Jelöltjeink az egyes verseny ékre a követ­
kezők :

!. Uncas—Saluta—Dreher ißt.
It. Boa —Menyecske

lit. Wilting Prior Gondos
IV. Aitvzter- Galantarte K'ns Rob
V. Vitls.'ner Hogy volt tlaikonig

VJ. Dana -Cfondolat— Suite a Euprtse
VII Donald—Gycngysziget—Amras.

KÖZGAZDASÁG.
Mag yar szerb barátság.

—• A szerb kereskedők elutazása. —

A viszontlátásra Bclgrádban. Ezzel az óhaj­
tással egyfelől és Ígérettel másfelől búcsúz­
lak el ma három kellemesen és hasznosan 
eltöltött nap után a szerb és magyar keres­
kedők egymástól. Hinni akarjuk, hogy a vi­
szontlátás hangoztatása a szerb vendégek 
részéről nem akart az udvariasság puszta 
ténye lenni, hanem annak a meggyőződés­
nek a kifejezése volt, hogy a Budapesten 
szerzett tapasztalatok után a szerb kereske­
dők csakugyan hasznosnak és kívánatosnak 
tartják, hogy a magyarországi s elsősorban 
a budapesti kereskedőkkel az összeköttetést 
lénlartsák és velők állandó üzleti érintke­
zésbe lépjenek Kívánatos ez azonban nem 
csak szetb, hanem magyar szempontból is, 
mert a kereskedelmi érdekek a két nemzet, 
mint Szerbia cs Magyarország, földrajzi fek­
vésének természetes folyománya teljesen 
megegyeznek. Mind a két ország érde­
kében van, hogy Szerbia kereskedelmi 
intézményei Magyarország kereskedelmi in­
tézményeivel szoros barátságba és kapcso­
latba jussanak és hogy a két ország közt a 
kereskedelmi köteléket biztos alapra fektes­
sük. De ez, mint a tegnapi lakomán az 
egyik szónok igen helyesen hangoztatta, 
csak úgy lehetséges, ha a nagy politikai 
ezélokat összeolvasztjuk, mert ez hozza kö­
zelebb a nemzeteket egymáshoz. Ila politikai 
téren megértjük egymást, akkor a gazdasági 
érdekszövetség megerüsilése sem log nehéz­
ségekbe ütközni egyik részen sem. Ez az 
érdek pedig egyfelől az, hogy Szerbia Ma­
gyarország réven érintkezésbe léphet a nyu­
gattal. másfelől pedig, hogy Magyarország 
Szerbián ál és annak támogatásával meghó­
díthatja. a keleteurópai államokat a magyar 
termelés számára.

Ilv éri elemben mi is a viszontlátás re- 
ménvével búcsúzunk a szerb vendégektől.

0 * ztrá !< -magy e r m 2 eh. Az angol szövet­
ségi válogatóit csapatok mérkőzésének mintájára 
a »magyar labdarugó szövetség« és az »Öster­
reichische i'usshal! I aion« \ a lógat ott csapata« 
i 902. év óta évente kétszer, ivF.; pétiig tavaszsza! 
Budapesten, őszszel pedig Becsben rendeznek 
mérkőzéseket. A magyar csapatot a szövetségi 
kapitánynak, r-tobbe Ferencznek javaslatára az 
intéző bizottság állította össze.

Az idei negyedik mérkőzésre a bécsiek a kö­
vetkező játékosokat, küldik: Prager Rapid) kapus: 
Fischer és Rette'ruayer (Wac) hátvédek: Wileek 
W. Sp.PA;Stürmer és Schrammel (Wac)fedezetek: 

Schönecker (Rapid) Jlubcr, Palchert Studr.icker 
t-sTauser .Wac) csatárok.

A magyar csapat, összeállítása következő: Hohe 
(Mae)kapus, Nagy (MTK), Reran (Fér. TG) hátvédek, 
•Gorszky (Fér. TC. 5 Kiss (33-as ; és Ortlóuy (Bac) 
fedezetek, Niesner (MFC), Kocíi (33-as), Pokorny 
(FTC), Vincze (MAC;, tlori ás (FiC) csatárok. 
Tartalék: Bródy és Weisz (Fér. T<!}, Izsó (BTC). 
A rr.alchet a csömöri-uti versenypályán tartják 
mcg délután félhat órakor.

A válogatott csapatok niúrkőzéso előtt délután 
4 órakor a szövetségi II. oszt. bajnoki csapatainak 
és az első osztályú klubok második csapatainak 
kiválasztottaméi a!akn!i k--t csapat mérkőzik.

— Az egyetemi athlcták viadala. A $ uda- 
pesti egyetemi athleiikai clnb holnap rendezi 
nemzetközi viadalát a lágymányosi sporttelepén. 
Az athleiikai számokra nagy számú nevezés ér­
kezett és igy nagyon érdekesek lesznek a verse­
nyek. A programtnon fülesiabda mérkőzés is sze­
repel, melyre a B. T. < b a III kér. 'torna Egylet, 
a rendező club és a füleslabda játék legerősebb 
képviselői az eperjesiek is beneveztek. Reggel 9 
órakor kezdődnek az elömérközések, a döntőt 
délután fél négy órakor kezdődő athleiikai viadal 
után tartják meg.

— Az angol Derby. Epsombtin Edwaul 
király jelenlétében ma futották a világ leg­
érdekesebb Derbyjét. Különösen érdekes volt 
a Derby az idén, mert a derby-lovak össze­
vissza futása miatt a fog adóközönsógnek 
nem volt határozott kedveneze, mig azután 
a franczia lovak, üouvernant es Ajax nagy 
tormái alapján egy Iranczia h>, Blanc ur 
tiouvernantja lett n favorit. Az eredmény 
azonban azoknak adott igazat, a kik mégis 
hittek az angol tenyésztés fölényében, mert 
a Flying Fox csikó helyezet lenül végezte 
futását. Győztes lett St. Amant, melyről 
most már kétségtelen, hogy első klasszisa 
telivér, de megbízhat! an és rossz tempera­
mentuma ló, mely nem mindig mutatja tel­
jes képességeit. Második lett John O’Gaunt, 
melyet a ló gazdájának ücsese, Thursby 
gentlemanrider lovagolt. Harmadik helyre 
futott St. Denis, mely a fogadásokban cl 
voit hanyagolva és 50 : .1. odúsz-al startolt. 
A részletes eredmény a következő:

A fővárosi kereskedelmi körök szívesen Iá. 
(ott vendégei, a szerb kereskedők, három napi itt 
időzés után ma délután fél kettőkor elutazak Buda- 
peslröl Ma délelőtt még megnézték a központi 
vásárcsarnokot és a kereskedelmi múzeumnak a 
városligeti iparcsarnokban levő állandó kiállítását 
s szemléjük végeztével a keleti pályaudvarra 
mentek. A búcsúzáéra megjelentek a Magyar Ke­
reskedelmi Csarnok képviseletében Jel inek Henrik 
elnök, Fürst László alelnök, dr. Schreyer Jakab 
főtitkár, Szerb Karoly háznagy és Romeiser Réla 
választmányi tag, Budapest székestővá. 
ros képviseletében dr. Melly Béla 
tanácsnok, továbbá dr. Magvarevics Mladen liszlj 
főorvos, dr. Horváth Ödön a magyar kereskedelmi 
minisztérium belerádi szaktudósilója, Popovits V. 
István ovszággyiif'si képviselő, Vasz hevíts buda­
pesti szerb lökonzul-helycttes Láng Manó, az 
idegenforgalmi vállalat igazgatója, Pavlik Ferencz 
rendürfelügyelö és Laehnit János felügyelő 
állomá-iönn':, valamint a budapesti szerb 
kolónia számos tagja. A szerb kereskedők 
a psrronon egybegyiilvón, vezetőjük Favlo- 
vils Milán belgrádi nagykereskedő a bucsuzásra 
megjelent hivatalos személyiségekhez lelkes be­
szédet intézett.

Szivemből és mindnyájunk szivéből köszönöm, 
mondta. — azt a páratlan fényes fogadtatást, 
melyben bennünket a magyar kormány, Budapest 
székes ah áros és főleg a vendéglátó házigazda 
tisztét teljesítő Magyar Kereskedelmi Csarnok ré- 
szesiteít. Mi szivünk vágyát követve, nagy üröm­
mel jöttünk ide, ahol őszinte ! arátokat találtunk. 
Az iít töltött napokat mindenha életünk legbol­
dogabb napjai közé fogjuk számítani, Tartsanak 
meg bennün et önök is jó emlékezetükben vs 
engedjek reméllenünk, hogy önöket mielőbb 
vendegekül láthassuk Belgrádiján Éljen Magyar- 
ország! F jen a szerb-magyar barátság!

F. beszéd, melyet Popoviís \. Is:ván országgyü 
lesi képviselő tolmácsolt magyarul, nagy tetszés' 
keltett. A választ haraszti Jel inek Henrik, a Ma 
gyár Kereskedelmi Csarnok elnöke adta meg reá) 
aki körülbelül ezeket mondta:

«Szerb barátaink és testvéreink! A bncsuzás 
perezében fogadják még egyszer bálánkat és kö- 
szöneiiinket, hogy látogatásukkal megtiszteltek. E 
látogalásnak nemcsak anyagi tekintetben van je­
lentősége. Sokkal fontosabb jelentősége az, hogy 
két nemzet igaz barátságát szorosabbra tűzte 
megpecsételte. Mi nagy örömmel fogadjuk az önök 
szives meghívását Belgrádija, mert hisszük, hogy 
mi éppen oly oithonosan fogjuk magunkat érezni 
az önök körében, mint u mily otthon érezhették 
mök magukat a mi tővárosunkban. Az önök lá­
togatása meggyőzött minket, mint a hogy meg 
győzhette önöket, hogy közöttünk minden idegen 
érzés ki van zárva és ezentúl kölcsönös rokon- 
szenv fűz össze bennünket. Szivünk be van zárva 
az önök látogatása és mindnyájunknak meleg 
óhajtása, hogy a magyar-szerb barátság a lövő­
ben még jobban megerősödjék, hogy többe 
semmiféle, politikai lebeg el ne Uomályosit- 
hassa. Önök meggyőződhettek, hogv jobl 
baráljuk nincs a kunt nensen a magyaroknál. A 
boldog viszontlátás reményében búcsúzunk önök­
től, e kiáltással: Éljen a magyar-szerb barátság és 
testvériség!«

A beszéd, melyet szintén Popoviís képviselő 
tolmácsolt szerbül, leírhatatlan lelkesedést kellett 
Magyarok és szerbek meghatóban összeölelkeztek 
és úgy búcsúzlak.

Ezután dr. Melly Béla tanácsnok a székesfővá 
ro? nevében mondott néhány szives búcsúszót 
mire Pavlovi s Milán elnök meghatóban köszönte

szüntette. A c-zég a női ruhák nagyban való 
darusítását űzte és mintegy 400 munkást 
foglalkoztatott. A passzívák árukért 366,000, 
készpénzben 100,000 koronát, összesen 
466,000 koronát tesznek. Az árukészletből 
álló aktívák mindezideig megállapíthatók nem 
voltak, de tekintve, hogy női konfekeziókból 
állanak és a divatnak vannak alávetve, min­
denesetre sokat veszítenek értékükből. A 
fizetésképtelenséget közvetlenül az okozta, 
hogy a ezégnek május végével 39.000 ko­
rona lejáratai voltak, melyek fedezéséről 
gondoskodás történt ugyan, ámde az utolsó 
perezben az összeg folyósítása akadályokba 
ütközött. A lizctésképlelenségi esetnél a 
budapesti piacz 150.000, a bécsi és külföldi 
ezégek 120.000 koronával vannak érdekelve.
A c/ég 14 év óta állott fenn és nagy hitel­
képességet biztosított magának az által, hogy 
eddig simán fizetett. A budapesti bankok 
közül egynéhány összesen mintegy 50,000 
korona vidéki áruváltókkal van érdekelve, 
de nem szenvednek kárt. A ezég hitelezői­
vel egyezségi tárgyalásokat folytat. Remélik, 
hogy a csődöt cl lehel kerülni.

A nemzetközi szövetkezeti kongresszus 
helyi b.zotlsága gróf Károlyi Sándor elnöklete 
aiytt ma ülést tartott, »melyen megállapította’ 
hogy a kongresszussal kapcsolatban milyen ki­
rándulások lesznek.

Tudomásul vette a bizottság, hogy előkelő an­
gol nők és haliakból álló társaság tiiirubsok 
lelkes magyarbarát veze’ése alatt a nyáron szin­
tén nagyobb tanuimányutat szándékozik tenni a 
magyar A földön, D-breczenben, továbbá Mára- 
marosszigetre és a Kárpátok közt. A szerb s/.ö- 
veikezetek meghívták a kongresszus tagjait Bel- 
yrádban, illetőleg Frányában tartandó évi kongresz- 
szusukra, amelylyel kapcsolatban be fogiák mu­
tálni mindazt, amit Szerbia a szövetkezeti téren 
elért. E r iik beje=en«ette, hogy József főherczeg a 
kongresszus védőségét elfogadta. Intézkedett a 
bizottság a kongresszus kö.í-égeinek fedezésére.
A kongresszussal kapcsolati s kiállít ást az Ipar­
művészei Múzeumban tartják uieg, melyet e 
c/élra a közoktatásügyi miniszter már át is en­
gedett. A vasutakon engedélyezett kedvezmények, 
továbbá a vámkezelés tekinletében követendő el­
járás tudomásul vétó e után elhatározlak, hogy a 
szövetkéz ti ügy fejlődéséiül és mai állásáról 
kongresszussal kapcsolatosan vetített kepekk 
egy előadást rendeznek és pedig lehetőleg az 
»Liránia« színházban. A kongresszuson a magyar 
szövetkezők részvétele biztosnva van — a je­
lentkezések illán Ítélve a küllőid is legkiválóbb 
emberei által lesz azon képviselve.

Országos tiltakozás a borbehozatal el­
len. Az ideiglenes kereskedelmi egyezmény 
melyei, ez év elején Olaszországgal kötöt­
tünk, néhány hónap múlva lejár. Tekintet­
tel erre, a legközelebbi napokban ismét meg­
indulnak az alkudozások az olasz kormány­
ává! ixj kereskedelmi szerződés megkötése 
czéljából. A tárgyalások egyik, úgy Magyar- 
országra, mint Olaszországra nézve rendkí­
vül fontos tárgya a borvámkérdés lesz. Az 
olasz kormány mindenképen továbbra is 
biztosítani akarja az olasz borok számára az 
o esó, kedvezményes borvámot, ami ha a 
magyar kormány ebbe belemernie, nagy 
veszedelem volna bortermelésünkre. A ve- 
zcdclem elhárítása végett a Magyar Szü- 
ö .-gazdák Országos Egyesülete tiltakozó 
népgyiilést rendez, hogy a tárgyalás menetét 
a magyar szőlömivclcs érdekében irányítsa. A 
gyűlést június 8-án d. e. 9 órakor tartják meg 
a Tattersal nagy csarnokában. Az erre vonat­
kozó meghívókat az összes érdekelt közsé­
gekhez gazdasági és szülészeti egyesületek­
hez, ipar és kereskedelmi kamarákhoz és 
hegyközségekhez a rendező bizottság már 
szél küldte.

A Békéameftye! Gazflaságl Egyesület mo-t 
tartotta meg Eékés-Gsabán gróf Wenckheim Dé­
nes elnöklete alatt rendes évi közgyűlését, a me­
lyen dr. Zsilinszky Endre igazgató elnök terjedel­
mes jelentésben számolt be az egyesület múlt 
évi munkásságáról. ív után Pfsiffer István titkár 
erjesztette elő a mull évi zárszám dúsakat, a 
mely 42,841 K alapvagvont, 10,609 K bevételt, 
13.5Ő3 K kiadást s igv 3050 K maradványt tűn" 
*et ki. A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette 
végül betöltötte ar. üresedésben lévő vá usztmányi 
tagsági hely két.

Villamos vasutak bevételei. A Budapesti 
Villamos Városi Vasul Részvénytársaság vonatán 
ez évi május havában összesen 3-14.11- korona 
bevétel volt A múlt év ugyanezen hónapjában a 
bevétel 307,792 koronát tett. Az ez évi január

2306 2855 2366 2580 2599 2617 2662 2776
2944 2977 2979 3027 3155 3368 3599 3626 
3649 3664 3835 3864 3932.

A 300,000 koronás főnyereményt az 1656 sor 
65 sz. nyerte.

40 000 koronát nyert 426 sor 41. sz.
20,000 koronát 1584 sor 90 sz.
10.000 koronát nyert 876 sor 77 sz., 3664 sor 

54 sz.
4000 koronát nyert 3027 sor 79 sz. és 3664 

sor 6. sz.
2000 koronát nyert 876 sor 1 sz., 2662 sor 

56 sz. és 3835 sor 17 szá n.

Előtőzsde

Az elől őz? de bécsi vásárlásokra szilárd volt. 
Köttetlek- Osztrák hitelrészveny Gil.m-G4-.u0. 
ma.yar hitelbank 748.50-749, magyar leszarmmk, 
és nénzváltóbauk —, magyar je za 0 |
II kib — ma"var államvasul 636—bo .A), uen 
vásut - rimauranyi vasmű 489, magyar korom.já­
radék 97.20, közúti vasút —. villamos vasút .

11 óra 16 perczkcr záródnak; Uszlrák hitel- 
részvény 642—642 50, magy bilelbank -1 •'**,,
míurvni* Ir.F.ZHmilolü- CS DéllZV/lltó«)ílllK '>->-• J,)y

01.------ ;>02li. kib.
déli vasút 

magyar

A BUDAPESTI ARÖ- ES ÉRTÉKTŐZSDE
Gabonatőzsde.

A vetéseit állásáról állandóan rossz jelen- 
lések érkeznék az ország legkülönbözőbb 
részeiből s a terméskilátások a legutóbbi 
eső óta nemhogy javullak volna, hanem 
napról-napra rosszabbodnak, úgy, hogy ma 
már 33 százalékra teszik n terméscsökke­
nést a tavalyihoz képest. A gazdák attól 
tartanak, hogy ha a vetések mielőbb esőt 
nem kapnak, a kereslet még nagyobb lesz. 
A mai gabonatőzsdén a kínálat na.-yobb, 
ellenben a kereslet a holnapi ünnep miatt 
csekély volt. Egyes nagyobb ezégek külön 
ben realizáltak.

A készarnpiaczon 22000 mm. búza kerüli 
torgaloinb;’ alig tartolt árukon, sőt vaggonáruért 
léhány fillérrel alacsonyabb árakkal kellett a 
tulajdonosoknak beérniük. Egyebek nem változtak. 
Mai eladások :

Búza. 7iszavideki: 500 mm 80 kg 9.30 kor, 
2Üi mm. 80 kg., 9 30 kor 20u mm 79 kg 9 25 
korona, 10U mm 8V.5 kg 9.30 kor 100 mm 80 ki 
9.35 kor 400 mm 79.5 ksr 0.20 kor, 25U mm 18.0 
l g 9.17 cs fél kér. 100 mm 7.‘.5 kg 9.15 kor, ICO 
mm 79,5 ke 9.— kor., 450 mm 79 i%g 9.10 kor. 200 
mm 79 kg 9.27 6- lél kor, mind három hónapra.

Fejérmegyei'. 500 mm 78 kg. 9.10 kor, 220 
mm 78 kg 9.10 kor 350 mm 78 kg 9.10 
korona, 150 mm <65 kg 8.e5 kor, 110 mm 7G.;> 
kg 8.65 kor, mmd három honapia.

Pjsimejjyevidék 1. 400 mm <9.5 í.g. 9.20 kor,
100 mm 79.5 kg 9.20 kor, 10U mm 79 g 9.20 
kor. 100 mm 79 kg 9.15 kor 190 mm 7d.ö kg 
9 10 kor 200 mm .6 kg 9.12 és fél kor, mi d 
három hónapra.

i'loméi: 1000 mm 
három hónapra.

VeJsómaji} 1 országi: 
három hónapra.

bácskai. 4700 mm. 
mm 70 kg 9.15 kor, 

Bánsági: 3010 mm.

(6.5 kg 8.87 és fél kor., 

100 mm. 78 kg 8.9:5 kor

77 kg. 8.95 kor., 1000 
mind három hónapra.

Hl.8 kg 8.80 i:or, 300 
mm 77.5 kg 9 15 kor. 100 mm 78.5 kg 9 1< kor, 
1100 mm -6 ug 9.— r.or mind három hónapra.

Bzerb: 4000 mm 76.5 kg 8.30 . or. 2550 mm 
77.3 k:> 8.27 e lél kor mind három hónapra

Raktál;uu: 8600 mm. 77 kg, 8 90 kor. mind 
három hónapra.

Rozs: cOU mm. 6.50 kor 100 mm 6.50 kor, 20 
min 6.49 Cs tel kor. készpénz- fizetés mellett pa­
ritásra.

Tengeri: 400 mm. 5.27 és lél kor 300 mm 
5 25 kor, 200 mm 5,2-5 kor, 100 mm -<.25 kor, kész­
pénzfizetés mellett.

A határidoüzlet többszörös ingadozás utau 
gyengékben zuiull. Köttetett:

magyar íeszamaoio- es pénzv.
—.—, magyar jelzáíoghitelhaiik
osztrák-magyar államvasut 63o..-0—1 , 1
67.—68.—, r<ma.murányi vasmű 4ó7.o0— .. .
korona járadék 97.15-97.20, magyar aranyjaradek 
117.50—118.—, közúti vasút 67ó 5U—1 >7'»—, városi 
villamos vasút 331.50—332.—.

Déli tőzsde.
A iléii tőzsde általános rőszvítlonség mcliett 

nyugodt voll. Köttetlek: Osztrák hitelrészveny 
642 25—642 magyar hiteibmk 748.75 —749.2">. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóban!: —, magyar jclzáiog- 
hitelbank II. kib. 602—50150, osztrák-magyar 
áilamvasul 635.50, déli vasút —, rimamurányi vasmű 
—, magyar koronajáradék —, magyar aranyiár. 
—, közúti vasút —, Városi villamos vasút 329.50.

Helyi értékekben köttetett: Ganz-fele v sgyar 
3150—3180, Adna 476-477.50, Salgó 535—533.

lóra 3C perczlror záródna!:: Osztrák hitelrész- 
vény 642.25- 642.50, magy. hitelbank <48.50—749.—, 
magyar leszámítoló és pénzváltcbank 451 ——452.—,
magyarjeizáloghiielliank li. kib. 501.------->01. -0 <-sztr.
m. államvasut 635.----- 686.— déli vasul 68 -69.—,
immnurányi vasmű 488.------489.— magy knrona.iára-

dek 97.20—97 25, közúti vasút 574.------- 74.;jU városi
villamos vasút 430.50—331.—.

Pr'ánium-iizlet- Ilijhiztositások osztrák hitel* 
non lio,napra 4—5 k , nyolez napra 6—8 k.»
1904. juuius végére 10—IS korona.

Utótözsde

Az utótőzsde üzleltclen vo t. Küttctiek: Osztrák 
hilclrút'zvény 642—641.50. magyar hitelbank 748.50 
— 749. magyar leszámítoló- és pénzváltóban't —. 
magyar jelzáloghitelbank 11. kin. —, osztrák- 
magyar államvasut —, riiuamurár.yi vasmű , 
magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi 
villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelríszv. 
641.75—642.— magyar tatéiban- 748.5C ~ 719.—.ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 451. 452.—
magy. jelz doghitelbank ii kib. 50.----- 501 < 0 ősz*
rák-magyar államvasut 635 ------635.50 déli vasút

67.------68.—, rimamurányi vasmű 487.------488—,
magy. koronajáradék 97.15— 97.2c, magy. arany jára­
dék 117.------117 50, Közüli vasút 575—576.—. va­
lósi villamos vasút 330,50—331.— .

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Bécs. június 1. (Az Egyetértés távirata.) 
Gyengébb budapesti tudósítások és ínyha kül­
föld miatt az irányzat nyugudlabb volt. Az űzi t 
nagvon lassan fejlődőit, mert a fogyasztók tar­
tózkodóan viselkednek. Búza kinyin Rozs. f'dsö- 
lóividéki G.95—7.lő K, pestmecyevnleki 6 9U— 
7.lő K, déli vasúti 0.80—0 95 K, különböző ma­
gyar rozs 6.80—695 K. Árpa üzl< te . 1 nigeri 
any ha: magyar tengeri 5.45—565 Iv. Zab nem 

változott Repcze lanyha.
Sze.-z vál ozallari, kontingentált szesz azonnal 

szállítva 47 K pénz, 47.4U K áru.

Délelőtt
Búza októberre 9.18 9.20. 9.05, 9.14 9.15, 9.07 k. 
Bozs októberre 6.82 6.83,0.78, 0,82, ti ,<. 6.<8 k. 
Tengeri júliusra 5.27, 5.28, 5.2 < 1;.
Tenuéri augusztusra í>39, 0.39, 5.36 k.
Tengeri 19. 5. májusra 5.55, 5 
Zab októberre 5. 9, 5.80 k. 
K.-repczu auguszlusia 10.70 1

.50 k.

In'h 1 ói el. 01 hivatalosan záródnak :
..................  9.06-9.07 »
.... 6.7.— 6.7:' » 

. 5.25- .,.26 >
...................... 5.36 5.3 < k
... U-

Búza októberre ....................... ....
Rozs októberre ......
Tengeri júliusra............................
Tengeri augusztusra . . . , .
'tengeri 1905. májusra . . .
Zab októberre . . -.......................j?.<4—xH> »
K-repcze augusztusra.................. lv.60— 10.<o „

Felmondtak 100U mm. tnizát,------mm. tengerit
éa------ nun. zabot e hú 0. ra.

Délutáni forgalom .
A délutáni tőzsdén októberi búza !) koronára 

esett, később azonban jobb keres eíre ismét emel­
kedett. Tengerit sürgősen kínállak. Berlin tél 
márkával drágább, Liverpool ötnyolczad pennyvel 
olcsóbb jegyzéseket küldött.

Délután 4 óra üli perczkor záródnak:
Búza októberre........................................91.>—9.16 „
Rozs októberre........................................6.84— 6.85 »
Zab októberre ......
Tengeri júliusra.................. ....
tengeri augusztusra ....
Tengeri 1905. májusra ....
Repcze augusztusra.......................

0.1, —: <8 »
;>.2o- 5.29 3 

, 5 59-5 60 » 
:<.40—5><-t . 

10.70—10.80 .

Gabona- és iisztforgalom
1904. évi máj. 30. esti 0 órától, máj. 31. esti 6 óráig.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 1. (Az Egyetértés távirata.) 

Kedvezőbb külföldi tudósításokul <’s < ,t a birre, 
hogy az orosz kormány nagy hajómegrendeló.se- 
kvt lett a 'J’rieszti Siabilimenlo tecnicoi ál. amely 
vállalatnál tudvalevőleg az osztrák hitelintézet 
érdekelve van, a mai eiőtőzsde szilárd irányzat­
tal nyi t meg. A forgalom azonban jelentékiclcn 
voll. A forgalomba került kévés ••ítékpapír közül 
csak hitein .-z.vények ' - a p<‘-i • ur ;-.ve.-'/vények 
iránt muialkozott valamivel jobb ériielaúdés. Va­
luták és 'úradékok üzletleienek voltak.

II őrüket záródnak': Oszliak lii'elrészvény 
642 2.5, magyar hitelbank 719.— ,o.sz'rak-magvar 
allamvasut 035 25, l'niobank 522., déli vasút 
7fl alpesi hánya 412.50, rinramvrányi vasmű 
488 50, prágai va«n<ü —. májusi járadék 
99 20, magyar koronajáradék 97.10, lőrék sors­
jegy 129.50, német birodalmi márka 117.36, 
hirtenbergi •—, Kárpáti petróleum részvények 
— Länderhank 426.— fegyvergyár —.

A déli toz-de állandó árfolyamokkal csende­
sen nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény C42 25, ma­
gyar bilelbank 749.— Länderbank 426.—, íinion- 
bank 522.—. Anglobank —., Bankegyeaület 
—., o.szlrák-magyar államvasut 1 5 85, déli 
vasút 79. — , elbavölgyi vasút 421 — alpesi bánva 
412.50, rimamurányi vasmű 488 50, prágai vas-
müipar----- , májusi járadék 99.20. magyar ko-
ronajáradék 97.10, török sorsjegy 129.25, német 
márka 117.36 A<iria részvények —.—.

Bécs, junius 1. (Magyar értékek zárlata.)

1-től az összes bevétel 1.526,748 koronára rúgott, 
a muH év ugyanezen idősza ában elért 1 355,009 
korona bevétellel szemben. — A Bad«pesti Köz­
úti Vaspálya Társaságnak ez évi május havában 

18,330 korona bevétele voll. Az összbevétel ez 
évi január 1-től május 31-ig 2,997,226 korona, a 
mull évben ugyanebben a hónapban 3.873,667 
koronára rugóit.

Fisetésképtelensőgek. A Bécsi Hitelezői 
Védőegyesület értesülései szerim fizetésüket meg­
szüntették: Weisz lgnácz szőrmeáru-kereskeelő 
Budapesten; Mundl Dezső bőrkereskedő Budapes­
ten, Löwy Ado f rövid- és szövöttárukereskedő 
Nyitrán, B umberg József kereskedő Nyíregyházán 
Kraus?. Sándor vegyesáru kereskedő Pécsett.

Az Első Leány klhazasitáel Egylet m. ez. 
(Gyermek- és életbiztosító intézet. Budapesten. 
VI.. Teréz-körut 40-42. sz. Alapittatott 1863. 
évben.) Ennél az intézetnél ez évi május havaban 
1,853.800"— K. értékű biztosítási ajánlatot nyúj­
tottak be és 1,539.200 — K. értékű uj bizlosilasi 
kötvény! állítottak ki. Biztositolt összegek fejében 
66 684 K. 47 fillért fizetett ki az intézet. 1904. 
január 1-től, 19Ó4. május 31-ig 8,841.200— K. 
értékű biztosítási ajánlatot nyuj otlak be és 
7,548 800"— K. értékű uj biztosítási kötvényt 
állítottak ki. — Biztosított összegek fejében 
331.068 K. 07 fillért fizetlek ki. Az intézet a 
gyermek- és életbiztosítás minden nemével foglal­
kozik a legolcsóbb díjtételek és legelőnyösebb 
feltételek mellett.

A 64-es osztrák állami sorsjegyek mai
húzósán, mint Becsből jelenük, a köv< Ikezö so­
roz ltokat sorsolták ki: 15 57 94 254 278 425 
426 571 590 876 1007 1030 1195 1423 1534 
1645 J656 1701 1713 1724 1846 2106 2305

U : • ". 1
A7. áru ii<cg vauim* l.Hjol, vgVG' tj V« mtnti M Ilii -gvtHt

Ktve/o.v 1 V 1 V 1 m « 1 h

a helyi forgalomban

búza 6277 7203 13480 — 5367 ituí 1.
rozs
íirr-a

1387 .“.77.: j 5262 f, - vi
1273j 1275

zab ! 547 739C I 7937 _ 7078| 7078
tengeri 609 7o7z 1 7i>81 204 21383 2 lobi
repcze
liszt
korpa

19
204

— * 49 —
12508 

1185
1670; 
15< M1

14178
5685

összesen 9173. 25593 24766 13994 38271, 52265

h) átmcnc ti forgalomban
búza — — 1 — - - 1 —
rozs — — i --- ~ —
árpa
zab — -

! ~ z __I __
tengeri __

!
—

repeza
liszt

__
__ z - in 511

korpa - —
1 - — —

összesen - - 1 - 1 — üllj ölt

•i. százalékos arany-járadék 117.35, TFzai ós szeg
köles. sors;. 161. , Magyar hitclh.-részv.. 747.—
M. lesz. vs váilób. részv. —. Rimamurányi 48Ö.50,
M. <"zu!. űripar 15. 55 Magy korona |árad<ék 97.10
4 százalékos magy. iöldteherm. kütv. 97.8 M. ny
k. sorsjegy 2L6., Kassa-oderl*. v.-részv —.—,
M. keresi;, bank 27 .55, M. jcVzfdoghitelban! : 500.—.

Bécs, junius. 1. (Osztrák ét lékek 7ár>ats.)4 2 szá­
zalékos papirjáradék 99.20, 1.2 s á . ki • st 
áradadék 98.95—99.75, 4 százalékos osztr. aranyjár. 

118.25, Osztr. koronajáradék 99.1.5, i860 sorsjegy 
152.10, 1864. porsjeey —. Osztr. hitelsorsjegy 
46"—, Osztr. hite'l-részv. 641.75, Angol-oszír-barik 
—.—. Union-bank 519.—, B esi bankverein .>10.2.', 
Osztr. Länderhank 42G.—, Usztr. magy. bank lóid 
Osztr. magy. államé. 635.25, Ovii vasút . .< >, Llbe- 
vöigyi vasul 421.— Duna-gözha.-tár—. Alpesi 
részv , 411.—, Df'hány-rész.v. 3 9.— 29 frankos, 
19(6 V.s. L". arany (yerl' 11.63 Lőn e ni vúltóár 
239.30 Német bank*, állók 1175’./ Lipotkoho 337., 
usztr. Loyd 646 'fűről; sorsjegyek 129.—, szilárd.

Értéktőzsde.
Noha a forgalom állandóan n legszűkebb 

keretben mozgott, a hangulat mégis barát­
ságos volt. A küllőidi piaczok ugyanis ked­
vező irányzatot jelenteitek és minthogy 
bécsi számlára osztrák hitelrészvényvk vá­
sároltatlak, a vezető értékek árfolyama 2 
koronával javult, ami az, üsszirányzatot is 
kedvezően befolyásolta. Némi érdeklődés 
volt még a rimamurányi vasmű részvények 
iránt két koronával magasabb árfolyam mel­
lett. A helyi értékek piaczán teljesen stag­
nált az üzlet és az árfolyamok változatlanok 
maradtak. A sorompóértékek közül élénken 
keresték a Gnnz-féle vasgyár részvényeit, 
úgy, hogy árfolyamuk 40 koronával emel­
kedett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 1. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai üzlet,a vállalkozási kedv továbbra is hiá­
nyozva!'. ismét f?i r ny keretekben mozgott. Az 
árfolyamok úilalab'ii ól tartottak, nevezetesen 
jiiradékértékek, kü önösvn 3 szú,a'.'kos német 
kö csön mutatott a pénz forgósága következtében 
és e.satlakozóiag a nyugati lőz <íekhez, jó maga- 
tartást. Dentsche bank állandó árfolvamol<k.il 
vonzó, szénreszvénvek árfolyamukat megtarlotiák, 
míg kohók megsínylették később a n< hány kész- 
pénzvasi rlá>t. \ asulak közül középtengeri esett, 
Canada Pacific gyen.ült. M gáuleszarmtolasi ka- 
matláb 2 báromn gyed száza ek.

ZárJatkoi jegyeztetik 4.2* ,-cs papirjáradék 
10010, 4-„-os osztrák arany-járadék —.— oszir.
hitelrcszvény 201 75 déli \"«sut 17 30 orosz bank­
iegyek 216.05, 4°,, in < rósz kölcsön 9 .25, Uisconto 
Commandit 187.—, dynamit trust 169.75, harpeni
198.25 4.2°. ezüstiáradék 4 , magyar aranv-
járadék 99.25. magyar, korona járadék 97.25 osz­
trák-magyar államvasut —.— bécsi váltöár 85 10, 
olasz járadék 103.20, élt. villamossági Edison 
216.—, gelsenkireheiu 217.50, Laura-kohó 24U 80 
szilárd

Frankfurt, (Zárlat.) junius 1 4.21 papir-járadék
, 4/, oszt" arany-járadék 100.80. 4‘/e Magyar

arany j;, 
Osztrak-d 
■ 5 ti vad
váltóár 
részv én\ 
4.2'i
99.70, rj 
gyár 
Elbevö'ií 1 
váltoár 
bánya-r-1 

Franlf 
részvét 
dti 186.' 
198 20 
Usztra

19.

re;



Csütörtök, junius 2. EGYETÉRTÉS
arany járati ék 99.35, Osztr. hitelint. részy. 201.60, 
Osztrak-magyar áüamvasat 186.60, Észak-nyu-

-ti vasút —.—, Basliehradi vasút ——, Londoni 
'.'áltőár 203.05, Bécsi bankvcrein l29.7v, Villamos- 
részvény —■— ö'Vj m. arany kulcsún 8*2.50
4.21 ezüst-járadék 99.00, Osztr.^ koronajáradék 
99.70, nairvar koronajárudék 97.3t1, Usztr-ma- 
gvar bam; 11C.30, Deli vasút részvény 17 2ő 
LlberOlg:. i v. >vt —, Bécsi váltóár 85.125, Párisi
vállvár ••'t.18."» Unió-bank-részvény------Alpesi
bánya-részv. 207. sálá.d

Frankfurt jumas 1. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 291.50, déli vasút —.—, Disconto Comma- 
dti 186.70 berlini Handeism rellscb. 102.90, iiarpem 
193 2c. Laarakoíió — . Aiayyar aranyiáradék — 
Osztrák aranyjáradék —.—. Osztrák papíráradén
------, Osztr. m. államvisut —.—.német bank
—.—, drezdai bank —. Gclsenkireheui 217 űu, 
Hibernia, 194.70 Olasz járadék —.—. Magyar ko 
róna járadék —.—, Osztrák ezústjáradek —.— 
lation.

Ern'lnrg (Zárlat.) június 1. 4.ÍV.-cs eziisijára­
dék . .70, sorsjegy 152. 0. déli vasút 17.20, 4’/a-os 
c-zlii :» umnyjáradck 109.59. osztrák hitelrészvény 
fi 1.70. osztrák-magyar államvasut löt 2i-, o!a?z- 
... : -k 102.70, 4»/,-os magyar aranyjáradék 99.30

üV UgOüt.

London, junius 1. Angol consol 91.—.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 1. Nyers czukor Aussigbó! azonnal 

szí.. . s i;j ctmpagnera 21.75 K.
Hamburg, ju 1. Kávé 1905. májusra 35.— szep­

temberre 33.—, deczemberre 33.75, márcziusra 34.50
marsa.

2éea, junius 1. Finomított czukor Becsben 68.75 
Fr. nan 67,— Lembe: guen 6750 K Jírakom.n 
67.7- na. ■ tKaczu ot 2 boronával drágább.

Hamburg, junius 1 Nyers czukor 19U5 májusra 
ltí.őV, jui ujsia 1 '.70, júliusra lh.8ű augusztusra 
19.— szeptemberre 19.05 Oktobern 19.05 novem­
berre 18.9.5. tieczei/il) .ne 19—, j-.i uarra 19.15, rt, 
ru ír; ■ márcz.-ra 1935. ápriii-ra 1945 marka 50 
ádórnkint,

Magdeburg, junius 1. Kyersczukor 1905 májusra 
19.65, tuu:u>r<t 18.8U, júliusra 18.9 , augusztusra 
19 5. szeptemberre 1910 október deczemberre 19.05 
mív czias::; 19.35 márka 50 taton unt.

I • :t j ‘len i: A rép t klip-fása és egyezése álta­
lában t ad s I valamint a répa növi ny
egés's .- vs ív! ■édese a lecmóbbi eső óla kielégítő 
tertn. st eng: d remélni. ! gyes vidékeken a*, ou; an 
IGby vs5 I lene. Karópa lobbi országaiból is ked­
ve ••"•on szó nak a j ••• er: sA vi.ág e lenőrizhető 
ezui.or kvszivte 3.012,000 tonna szemben a tavalyi 
3.263 000 tormával.

F vi *, junius 1. Nyers cznkor márcz. 24.50, 
ápr lra 24.Vő, nyugodt, le/mr czukor marcz 2d"—, 
í 1:8.25, . . c t.-jan-ra 29.25 linó­
in itott czukor folyó hóra 60.50 - 61.—.

Eoroezió, juntas 1. Búza helyben 18.10 sárga 
tüze b- i-b<;u i rozs helyben I2>9 zab hely­
ben 12. IV. opc::e h< Ivóén —.—, tengeri 13.50

Kein, junius 1. Olaj 49.— k.
Boriin, pinia- 1. Búza májusra 172. júliusra 

16 75, . iái 5 Iczs májusra 133 ö0, juhu; ra 134.—.
Bzi.árd; zab máji.-v.ra 127.50 júliusra 129.25 szm.rd, 
ti • r: : • i 111.25, j'ilmsia 110.75 nyűgöd: olaj

A vásár élénk irányzat mellett folyt le.
Árak (levonás nélkül)

Élősúlybaa (kilón keni) Páronként
Jó közép alárend. Jó küzép aláren-

Hi zott (kiv.)
ürükért 

Leg. jav.
1» rkákórt

48-53 42- 46

46—50 —

41-60 86-40 

34—38 — -
Szerbiai birkákért —

Bécsi sznremarhavásár.
Bécs, junius 1. (Az Egyetértés 
mai vásárra került 4229 etű borjú,

és 1810 leült sírlés», 461. 
es 595 bárány. Minthogy

távirata.) 

2546 élő 
eso es L'lö leüli juh 
a kínálat kedvetlen 

irányban állt a mai szükséglettel a borjuk ára 
4—8 koronával kevesebbel fizetlek. Mai ára!:: 
leült borjukért 100—124. elsőrendűikért 96—111, 
legjaváért 80- H 0 fiatal sertésekért 76—82, 
leült hússertésekért 100—110, leült zsír serlése­
kért 104—116, süldőkért 90—104, leült juliokért 
86—88 fillért kilónkint. Bárányokért 6 — 19 kom­
nál 1UO ki.önkiid.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c rovatban a hoz­

zánk intézeti tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot r.em ad vissza a szer 
kesztőség.j

bányai lakosok nevének Horvátbra. Rosenbaum 
Albert szabadi>ai Infos, valamint kiskorú fia, Viktor 
csal di nevének Románra, kiskorú Heikler Jenő 
i, gvkanizsai lakos családi . nevének Hálás ra, 
Roszm.r József budapé’STiTlftPcfö, valamint kis­
kora- gvermekei, József, Margit, Béla, Ab-.jos, 
Endre, fkv 1- os M gdolna családi név. nek Rád­
ium a, kiskorú Roih Jakai), l-udauesli lakos családi 
nevének Révész, o. lusKoiu 8agiti András diósgyőri 
lakos csn.ádi nevének Szederkényire,kiskoraSchosz- 
berger L pót budape.-ti lakos családi nevének Szen- 
d.’io, kiskorú Schönio'rl Ernő os Artúr budapesti 
.altosok családi nevének Ipolyira, kiskorú Schuszter 
Karon/ budapesti lakos családi vev neu Lovagra, 
kiskorú Scr w.ü'cz Imre és Emil budapesti lakosok 
családi névének Sz utóra, Sehwarcz 8-muel bad - 
pesti lakos c-aádi nevének Sző.iö.ura. kiskorú 
Sehwarcz Sándor miskolc i lakQS családi nevének 
Síposra, kiskorú Sbberu an Rezső és Aladár buda­
pesti lakoson családi nevetek S/Fágyir.., Simító 
István dió-győri lakos családi nevének Simony ír 
kiskorú Spiizer Imre budapc ti fák s családi nevé­
nek Sándorra. Stcmcr Ignác* budape.-ti lakos, vala­
mint kiskorú Ibi Imre es íádi nevének Bolgárra, 
kiskorú Steiner Mihály budapesti la-.os c-a.ádi 
nevének Somogyira, kiskorú Suli Károly bardszenl- 
lás-l ii l.dms családi nevének. Szaaira. kiskorú 
Rísz Mária temesv. ri lakos családi yovr nek Nemesre, 
Lujiták Jái o.- bau t il os családi nevének Be.cs. nyíre, 
Xovoiui Wiltiba d kaposvári I ko családi nevének 
Nógrádira kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­
delettel megengedietett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1904. Csütörtök, junius 2.

ME&1ZEZT! ENHAZ.. KIR. OPERAHÁZ. 

Siegfried,

Zonetlrái/m trilógia 3 felvo­
nd „hun. Zom jól és Szöveget 
szerzetté Wagner Kieliárd. i-. r- 

d,tolta Itadó Antal.

népszínház.

o Mikor

Polgári kör.

májú a 41.50, októberre 44.70 n 
oz Idő.. r>3 : forru

jugod, szesz kelt be,

Pári5.. juni
2u 11: új.-jun«,
rozs j •rcz. 15
aug-ra 1 i.So,
27.-.x m áj.-jUD.
cze%ola/ ir.úrc
4H.:í), f•Zf-pt.-d

; 0, 1 Vilin «.
8* 25, üjiando.

..3 1. utz.zs műre ra 25 20, áj r ra 
20 50. i.iúy-tiug.-ra 0.20. i.yugodt, 

.— á i.ira 14.65 tuáj-jun 14.45, máj- 
nyut i dt tiszt márcz. 27 50, ápritra 

mg 27.20, nyug It tep- 
z. •'‘5.7" ápii.ra 46.— maj.-aag.

Li t . ^ >
f.U
Időjárás es

I1VUL szesz marcz,
. „i pt.-decz-i-

A legfőbb olvasókör alapszabályá­
ban benne vau az is, hogy a kör helyiségében n 
politikának nincs lieiyc, do azért minden olvasó 
korben szo .tak politizálni és oz nagyon ter észetes 
is. Unván miről is bcszélgetheinének az emberek 
Szívesebben, mint napi politikai eseményekről. Lz 
tehat nem olyan nagy baj és veszedelmessé csak 
altkor lehel, ha a kör pártoskodás cs politikai Lusák 
vzinticiyvvé válik.

K P Mrjorhúzn. Minden rend "zeit tanácsú vá- 
roebsn, nazyközséghun cs tuiijegyzős glu u van 
munkásközvetiiő kiren elve, a kl tuijvgy .i es nyil­
ván tar.ja azt kát a munitásokat, n kik helyben 
munkai nem tudnak kapni < s feljegyzi azokat tt.un 
kaadókat, a kik heiybeu munkást nem tudnak sze­
rezni. Hogy hol, ki a műn ásküzvetilő, meg lehet 
tutim a köz--ég, vagy a városházén.

L. A. N Kanizsa. Az eljegyzésből nem szárma­
zik kérései jog a házass-d* megkötésére, do nem­
csak ez, tanem bármely k ót s arra az cselre, lia 
a jegyesek a házasságot meg nem köln it, semmis. 
Ez szükséges folyománya annak az alapcivnck, bog, 
a ház.isság-kö.ó-nek a jegyesek szabad elhalaiozá 
s.iból kell erednie. Az cijegyzcs ehhez képest nem 
Házassági akadi'ny; a jegyes az eJjvgyzéstül bármi­
kor szabadon visszav pleit, de a visszalépésnek va 
gyonjogi következménye,ért kötelezve marad. Kár 
léi iksz e kőtc.cs az a jegyes, 15 alapos okneikü 
vissza lép, .• gy a másik ]• gyesnek a visszalépésre 
a,após okot szolgáik t. A kártéritésnek legmagasabb 
mértékét a ti.rvvuy határozza meg.

Cis. E. BdÄes A fog.,dóst c veszt cl te. A pipi 
nem a t .r.".. ... 1. •: <• u az air.eril.ai benszüiötl i:aiu-

oí basziiáiihk i-it'í-zór. Lír. ezt a tloh.uiyzó eszközt 
.1 előleg eme: náol í v; . > szárát i: ossza lo Iazkal 
d szilen k lel. A mos'aui pipát jelenlegi alaltjáiii-n 
Viharit: F. i'.. . z, e.y c • .ír, i: orvos, készito.I 
szúr 16.-9 ii; 1 . H • valószínű, hogy hozzánt 
turüáö« t. j ..‘ jutó:!, c., u.ert u.*ról: ]t -a; 
p t ái ági- :.ozt .k fuur,-::;: k:i; bari

Napirend.
A miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4 5.
Belügyminiszter: csütörtök délután léi 4—5. 
Honvédelmi miniszter: estin rt"". "?i clc-léiott 10 1
Fóldmivficsüpyi mmisztei : kedden délután 3—4 
Morvát miniszter : naponként deicltill 1U—1. 
lgazsúgügymim.-ziér : csiuöriökön i.éluián t. 
Valias- közoktatásügyi mims/.ier: csüíöriükön 

dé.uian 4
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4,

Csütörtök, junius o

n T0D0SITAS3H.OZ
Sartéflkereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ju 1.1 .-..-At sertésárak: I. 3Tn- 
f.y ir (-".Mireud;;: I . ro? -"-z (;• 5 .nkint 4U0 imro.
t' --------- 1 Kózvi ipároiikint 300—400 kgro
felüli súlyban--------- lih.'.r. Fiatal nehéz (p&ronkint
32“ kUu ramnion fi-lliii súlyban) 118—119, I- iáiul 
köz.-:! (páif-nkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 

ároi ■ J . : 19-12U krt
Szei
lak :
ki'oí 
1ÍU

/: K'i-béz (jé .runkint 260 ki1., h-
: an) 116- 117 I. lviizép (páronkint 24U—.60 
rn súlyban,! 115 —116 í. Könnyű (páronint 
;rammig terjedő súlyban) 115 — 111 ÍK-

4u: i. 
1. nap 
ctvnue:

1 - tszam : 
352 11 uur: 

ájus 31. n 
i; n mar: dt

Cv ftt« i

1904 
n, ír
Pián

m - jus 30. napján volt 
. 51 napján tcIkajlaloU
cf.-'Zí. i ! atott 665 junius 
cl 34999 darab. Az irányzat

hc.yeziót vs nem haszuáll

a l'ipa a
néht pi 
u 1" . -t-
k : r.;i;g
1614 ben

Kapiúr : Csülűrtek, junius 2. Itőm. kath. Urliaj.h — pret. 
üzvau góiug-orn-:.: tmajzs ZO.'i Tula — /‘-dó, .Win 19. 
— iSv ! "I 3 rí 51 i). nyugszik 7 .,ra ZZ . — Hold kel
10 ó i. :;8 I c»to - nyű;- . v ura 40 p. reggelÜnnehi blrmemt. III . ' lo- i-h nti^zu el a koronázó Ma­
tyi templomban, köt ménéi "-I. Köímcnetek _ a b,./városi f.,p é- 
bi-nia tomploniúból. az ó Mula! vs kol.án ai tvmp.vrri. kbul.

L 'tv r ny Alag-.n (16. nap.) Wil-t- 3 ór kor.
A kőbúiiyíi leformAtu^'jk lumpi muiitság* az ottani 

nagy rw sjn oKban.
Labdarugó merküzés a c-:iimö.-i-uti versenypályán dél­

után s ójakor.
AV ISzalon nyári kiiUitisa nyitva, egosz nap 

Bclcpndij öo tiller.
Kön., m Klímán képkiállítás (Sagymezö-ntc i. 37 

nyitva. dijOi UilsUl:~z nap.
Borneminza P\l báró n--jtrnjzi kiiillilísa a Aeroze!/ 

Mozi •I ' ni itva --: g be pódlj to ti lér.
jVcin; I Muzennv. glla ír nyitva 9—l-ig. X könyvtár 

őriénél iroda itörtéi kiAllit t nyitv ■ 1 ; 1
i kor. .". ivéiiytt -• ■ • lonyi-titcgä 1. nyitva 9—t-ig. Többi tá­
rák mewlui.iluiiiu koron, díj iiivu-it.

Az Jnnrmúvc.izeti múzeum • yitva 0-1 iz.j ■ ! iparmuzeam nyitva 9—l-lg.
1V.I . .in, ,/."sz mtueumu (Xtelania-ut lí.) nyitva P—lig.
Kar l. -dehr: mu/.c:i;n a várojjiigeti liar ari.okb.n nyitva 

9 — lg-iíz nt 6-ig.
Állatkert nyitva egéuz nap Leivpodij G0 (Illvr.

Lumpácius
vagaiiunüus.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

A kéjvonat.

Énekes bc.hózat ?> Mvonű-van. 
nt.;k: HcnntM,uin. Mc’.llcr v-i 
hant Albin. ForUit-uU;: Méici 
Adolf, zenéjét üsszeiilliiotta 

\ ti nyi Jc ö. 
Személyek.-

Napkeleti ki­

rálykisasszony

Verses du’ina 4 felvonásban 
lila : Edm nd Ko-tand. Vor- 

ditolta: Benedek Marcze'l.

oraeor

Személyek:

M-dlisinde 
He t::: rifl 
Joiíi<y 
'J lo.tliimus 
1 vasműd 
Squarniafic O

p. Máikul
Beregi
Csiszár
Mihály fi
fiái
i van fi

A zo.ü v.-i tvslovag Bakó

rakor

Ari üde 
Vitgi te 
H.-v.i" 1 
Bordlgltéri 
Üvlieiio 
I’- i:i a. nac 
L ) ^es 
Brouiicia

B. Szabó 
Kornay Be 
P.áthouyi 
To l:igi 

Ív Ma!oLhjM 
G'uiiöri 
11 f llay 
Feupjfi

URANIA.

Spanyol
ország.

6um*i tout u uu«u *l st

érakor

órakor

FÖY NYÁRI SZÍNHÁZ

3
A kciílusdiák. 1

A kaméliás 
férfi.

K1RALY-3ZIPÍHAZ

Én, te, ö! I 8
Upereit 3 felvon-ioban, írták 

Hers t-s Cailav- V.

vígszínház.

Öafé-Eestaurant

Kolegemky Viktor
Városliget Stefánía-ut.

Ezennel van szerencsém szives tudomásul adni. 
miszerint a n. é. közönt ég kényeimére k&vélt&tnm 
mehet t f. évi janin» t-ffíi kéz rí ve

estiTeadéalit

readcítcm be, hol a leg zic-lescbb, mclei eleiek, 
frai czia konyha c-íénkint 11 óráig kiszo'gál'afnak.

A Síéit, suti ut /. évi jutiius hó 1 tűi 
éjjeli 12 özáítf viitamruai ki lesz viiayi/vm

Ealonazeae-haagverseny 11 éráig
49348 Kitűnő tisztelettel Kolegerszky Viktor.

/ 2
:i'nr

A berlini Neues és 
Theat er t é rr u 1 a 1 únak 

j .tvka.

Serenissimus.

Kleines
vendég.

Dr. ii.Lti E-chhoff egészségügyi tanúé .« h ci;,« d eee- 
riot a7. egyed öli tudományos alapclrek ?aerint e u llttotl 
« * • Kapható gyógy«zeriarakbac, croguenákban
Haj VIZ illatszer üxi»*t ien

Nagy pa’aczk 4 ko-, Kic palanzk 2 k» 70 fi i. 
iyedfili gyáros Ford 2Hüohen».

-----------  cs. ki. ::dy. c' ti ■ I i V * hl. . 1 Hh. *
Fioküz et : B cs tVj. Heumii haeie 3.

OiROOS BEKETOW
Ma csütörtökön

Nagy díszelőadás
délután 4 órakor. — Este tel 8 órakor.

® Déiutáu gyermekek tél árakat űzetnek. # 
Mindkét eő:idás(in; 

HALÁLUGRÁS --------
kervkp ron, véghez xiszi a hi es mesleriHTés.- 
parozó Schneidet' Aiiréfi t\ k:\-.M0 akro­
bata. •tsipiaeyermeR' 1 he Aostyiieids“.

yvnkiv l li) ; • ■ ;•;&<,1:1 ti y;; t'll.'in Mo :«trt* Hlíl O-.
l- olsdrendü müsors 7--m. B llotknr, 10 bú: öcz éi auqusztok.

MB BBC

SIÓFOK!

- n

év i'.

‘ÍStot Bataten-fiíiifi,
i'asuti és hajóállomás. Nyaralásra és kiríntiuiásra 

posta, távírda es telefon. a io5«jániatoéabh baiy.
jileyuyiiús juntas hó 11 én.

'lcv'i menet:, rli legyek ruaius és .^epte.nb^r h uapokb&ri. 
A l:udat estről («i<di d. u. C. ó líő pe-korés Sióiokról
re-gel C ó, iá r.- or induló gyorsvonatok rzemélyvonati 
d.jszabás-al közlök :1r.e.:. Julias és angnrztor hóeapokhan 
ra-ár- és C-nep apulivir: ' ülun vt.-ii:. k ívndk.v I in r-i’re
mni. t i."vi.í-. . I. — é agaian föltöltött, ogószséres terü’et 
ment minden süppedéstől. Kitűnő f .rdn, bársony-flnom ^taiajlal 
és nompa.j, idejodzd hullamver-ssal. áloden. kényoünQ 3 asailo 

vízvezeték e. vlVamvíUgiiáSoal.

A vendéglő és k iveház ' ázi kezelésben.

I
ÁI. rar-.e ** napi 7—8 koronái penzíószerii étkezés. 
G\ ünv rii park. parii svtá • á KI • cl<l I uvves. Elóidea". 
Junius hó, a azobarraknal 50" , encedménynyel. Föl lUeossia* 
Ml .1 I- oektnío kai a*s/.-éaee szolgai a fOrdfitraegstó- 
. na,, SIÓFOKOM - május h. vvu -ig Budapesten, v-, Arp4d-a. I

I

^konaurjivásár.

Euflaperí, ;uiiiun. 1. (Hivatalos tudósítás.) Ma­
radva:: L\i drb. series, 20 süluö, ma érkezett 
535 drb. se - — ú:dő, összesen 73l series _és
20 sü dő. Mu : el-őrvndii öreg 90—94. fia­
tal ne vz 97—99 Korona ; középimnuségü 93 98 
korona; kv: e .u . .nűsi^ü 95—95 korona. A vásár 
rányzata Lözegts volt.

Heti lováiár.
jSvdapest. junius 1. A Tattersall telepén ma 

lartv.t heti ió-.:;.-; na felhajtottak. 146 daiab első 
<>sztaí)U, 225 vaiab másodosztályú, összesen 
»71 darab i jvat. El kelt összesen 23U darab ló.

Vágómarhavasár.

Budapest, jumus 1. {liraun József és fia szarvas-
ma/1 .- 11 i.-rl.abizoiriányi ezég tudt.sitása.j hét huj- 
tatotí: 1418 i rb. magyar ökör, 533 drb. magyar 
tcL'-n, 19 á urb. bil.:., aU dri< bivaly, 792 urb 
szerbiai ökör, 52 drb. szerbiai tehén,. oO drb 
szerbiai bik:-., 24 drb. szerbiai bivaly. — Összesen 
3079 drb. vág "marha.

Felhaj'.i:: mitmég szerinti 222 drb. jó roinő- 
S!I I drb. közé miinöségii és L'Oa dri>. alá- 
rumieit li:,nő ; .oiúrmuzus szélűit; 2161 drb. 
magyar, üld drb. szerniai.

Mmt a a , z itiei-i utászát osok tartózkodtak a vá­
sárlást1.1, ennéi.c- t a az üzlet lai.yivt irányzat mel­
lett lolyt le. — Az arak —4 koronával ctöLkonu-..: 
m*ter:i;.íz énk.'n:.

Következő árukat jegyezték: 1U0 Llg. (élősúlyban 
levon:, nélkül.)

Jó közép alárendeli 
minőségűért

Liviit i n G ibor is 1 ;y uezt cso.el:ed e wy 
kíipoít p,pávai.

Zs. F. Lugos. A jeryzörek a hagyatéki vagyon 
Li.'.iut. á ára vonal.'.ozo .ni za-d seit t<- jcsilem Jo li 
s ne:n szabad a-adulyozni hogy az «Kurlhatatlan 
ing-i-aeor.at ér.é c ; se nbJ. .u a.: f-étben, ba az 
örö.-üdök tűzött ki: Loruat vannak.

B A. A hajadon huszonnégyevea kr-ra előtt is 
leljeskoruvá vádi:, ha férjhez megy. Ezt a jogát 
ak or is megtartja, ha utóbb özv.-y.y/é íc /, vug 
fér jótői e, válik.

D Z. Megver. Ha a végrendeletet a vúgrend 1-
i e/.d C-'-iz -cr I \i i'rvMien sa:■■ i.cz.cg ir a és ai -
ii ta, akkor ahhoz e vgemtö i.et tanú, a kik közül 
cati.ue» niUd.at.itiiiuui lelt írni tudni, a ki aztan a 
•-■asik Írni uc:u I j 1- ,:e keresztvon set is tel 
je sitt.

Kistermelő. A calusról szó sem ir i et. Hogy 
milyen ,. met sz imi ii ii tel it ható ..ci közve.nő 
és íari-dsagvit núny .*"...zalvk bizományi i, ; *t vonnál 
le <.z f.adási »tiLvI, azt a íutarus halvsaga buta— 
Jozza meg.

3. G. tieitek. A l.ulya k válaszkísára vonatkozó­
in» cs.k e..y regi szol;.st ismerünk. E szerint a 
kvlykut J irhánál í< :va kell magasia emelni és lia 
meiső lakait juh an huzza v.::»za, mmt a fit.eit, 
akkor hiba né:i. li való az állat.

Időjárás.
A meleoroloyiai központi intését távirati 
jelentése 1004. junius 1-én reggel 7 órakor

A mnximum közép-1 urópára került, Angliát 
pedij a d jj resszió borítja cs d-nyugton may as u 
íctcgúnvomás.

lbzmikban a humérsékiot nappal elég magas Jjc 
- . ..... jj a hegyvidéké en alacsony voiú Az 

idő lu.nyomoau d -i üli es s/araz.
. uropábaii Ang i, Irruieaiorszáphan. meg az 

Alpesek u eseti szaaiottcvó c ő; a hőmérreklet ma- 
vas m : mit.

Frognozis a következő 24 i ra : Meleg és tu nyo­
mdán száraz idő, később nyűgöt felöl zivataios cső 
falható.

KW

*9!itOÄL0il

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

■58

-56

Eivonaí a hivatalos lapból.
— Junius 1. —

Kinevezések. A vallás- és l:CzoMa!:i;-ii >yi m. kiv. 
mié szter Kárpiss .Iáno.-; gyűl f it rt n I aih. 
nóz.U’ui helyettes t.uiart ucyai azon iőgimnáziumhoz 
a lennálló «'.rződesből kiíbiyólarf, rendes tanárrá, 
Osztie István o .l. tauitót u blac.nói allumi oiemi 
i.épi a okához rendes tanítóvá, — a magyar szent 
korona országai vörös kerr •/' egylelentk e'uöíte 
Kokanovic Ferencz magyar királyi mérnököt t-gyc- 
sü.eti inegbizo.lul, — a gyó.i i; r. itulöiábia elnöki' 
Bajé .y Imre no mar-»mi lakó , Ggyvédje.óliet a győri 
k:r ítélőtábla kerületébe di talmi joziiyakornoklm,— 
nz cpvrj. :a in. kir. pou; ügyigazga'i-'ág Zab er Jvzsel 
kapii lakos» a bánfai in. kir. adólnvajialhoz ditamn 
gy.kornokki név.-r e ki.

HfovmagyaroaitáBOk. Reifr um Henrik budi- 
pesti lakos családi neve; cl: Hau« ra, Spitzer L szid 
budar.isli lakos, valamint ki ont Fal fia csal: di 
nevéneit Székelyre, Ouo.l tiyörgy pécsi lakos. \ 1 a- 
mint kiskorú gvcrme.ei Hozalia és János esaL'.-ii 
névéi: k F»uraira, kiskorú Singer Jakab ergri lakos 
( -iládi nuvénes Nagyra, llvros M na rózsahegyi 
lakos család, nevének Frivigycirc, kiskorú VotcFik 
IÁ v és Bet kass-'ii lakosa:, családi nevének Ué

sre, kiskorú Kral Kloti.d János sulmccz-

Allo:n*eok

Akna-Sz.livtiu :i 
i/alu:iir . . . .

i ...................
I ■......................
!v' :wU'. k . . . .
Aivavuralja .

.................
% liívczbánya
í«(1*1 U|>CHt............
U-Uy.uiH . .. . 
íxo uioni . .. . 
M.ik yui Ovar • .
bodron ..............
Hvivny..............
li# őtholy .. ..
l’fCti .................
l.-/uk.................
^.'F.iab.............
hiú»:':..............
Cl- K V Cilit u . . , 
Uobtcvztín . . . 
lvti«:Mke:iiút . , .
1 I.Uliil« u . . • .
Szül«: 1 . . .
Z
AtU'l .
- uesvi.........
\ .................
Uicukova. .. .
iN; . . vuia.i . . .

. .
.« • •Mull . . 
L> ..............

. . . .
» .lur •J.'liUft . . .
l'ola.....................
i.L8i:.U..............
I lan,Lat g . . . ,

Zurich . . • , « 
ííiarnU . . • , .

iC'dt f J * i
C iii i«;:-und , 
Sí».fi !;t I:ií . . ,
.*>zvhL l'eiervar
Vanj

a . . . ,
hiuv....................
Sarajevo . . 
Svilnia ... . . ,
M iÓl! ...................
Aliit» . ... , 
'iVmiO . . . . , 
í "...

■ L1. . . . . .
i'vtpol;,.............. ...
ih'tlid; l . . . ,
lr;.M r;i;o . . .

■a r
6 5

fti.l 
()ű. -
I .8
Gó.O

t v*8 
L4 
t, . I 
Vú.í 
U4.*
lú.l
6t.ll 
«;:.G 
Ci.7

6Ű - 
Ct.G 
C3.u 
C» .fi
6í:."j

ti 7. G 
VJ. 7 

j C2.0 
61.0 
ti .0

I < :> !
j ti" .0

♦i .o
I tif.f,
; (--.I
I tti.-í

60.4 
66.1 
63.0 
60 4 
ti'. 4 
Ci. 8 
69 U 
ti
ti ti.8 
ti»!.‘ 1 
ti Íj j 
67. t 
60.2 
ti...8 
LU.5 
ti::.8 
ti 4 o
0“.7
fc7.0

CJ 4 
C 4.0 
ti 4.0 
<M:V
6/.7 
et. 1

; < >.u:

-4- 7.H

-J- 1V . A
-j- L.«>

rt E
.5 c

NE
|nb
! i:
jsxy
I NE

-í-18.0 j ti- 

T 1 ' 0
-r !0.d

i W
•

9
-j-17.8 
4 \M
-7 1 .t
-15. i*T-t 16

41 a
417.0 
4:;m.
417 .*>
417.O 
4 .1
41:. t 

8.8 
4 41.
41 ti-.6
-1 16.4
4 1H.1 

; 14.1
4-U 'J 
-i~ ‘0.3
+1 •'
41 ú 7 
-flítiu I 
4"zi.J 
-ti- * -tia.s
-j if, ! 
o-ir, í 
4-17.í
-J-II.7 
-k 7 0 
a- o.J

SE
NE

E
E

EN E

N Vv" 2:
se : j
vv 1
WNW z 
N S
X ú

cl 
u I 
c 
"I
11
c
0!
u
n j
0 í

SE

! N
Inw
I N 
j sr-:
1 sn

WSW ß
w 1
SL l

*r U G
4-14-9 I —
H 14.8 ENß 2 
412.0 1 —

4’»9.f, 
-j-iS.ti
-j 1«.0 I SK 
42-.1 J 35 
4:1.»
4--1.0

XV 2 
WNW 2

1
1

LSE ü
XV 0

c —

20
14

21

íö
Ü4

2:
z3
27

19

3
Y 7 
Lti 
.0 
LS
ti

24

22
23
21

^r»
14
21

50
:8
2:> 
26 
27 1

Hűt VERSIEN
az állatkerti területen épült óriási arenaban,

1804, évi jtfiius 4-én, 5-én és 8-én

71

egedüt, 
Harmonikát, 
Gzimbaimot, 
Karmoiiumot, 
Zoagorát,

vagy bármilyen m-;.° banpszert a 
legjobbat? és a legoicsébLan C:a»t3;

Sternberg Annin és 'fesív.
cs. éa kir. udv. bangszergyárúban kaphat;

Budapest, Kerepesi-ut 36 szám.
Kepes árjegyzők (minden csikkről külúr) ingyen 
kií delik, csak meg ke l nevezni, hogy milyen 

ban- Azcrrvl kívántatik az árjegyzék.

A szálirányok jc!8 . >e;.. észak, E = nelot, S = dél, 
>V e nyűgöt. 1'.' 1 • rt: 0 eé egésren derült, l = tübbnyire tie 
riilt, a = 1 <• feltiüs, S = tubbnyiro borult, t — egészen bo­
rul!, Qi — e , v(- = f'i ss — sí d, (Ti -- zivatar.

a Sevillában 1-sö díjjal kitüntetett toreador.
Spanyol- és Délfrancziaország első »Quadrili« a 
•n vadon :cnvesztett szilaj spanyol bika herezeg 
Osm . Viret, Dijol, D sfondo. Chabrara, valamint 
-----  ■ ——- Pouiy bikatenyészdeibőh ----- --- —

Páholy (négy személyre) 160 íí, üuí 
helyek: 15, 12, 1U 6 és d korona

r''lBgy&sc @ ore
a Kö poréi Meue'jegyirodában (Budapest, Víg:: M 6.r 
1. szám.) a Royal szállodabeli fió- irodában, a nagyobb 
dohány tűz ilévbcn vs a Iv /.ponti Menctjegyiroda 

összes vidéki fiókirodáiban -19308

A bikaviadafok kezdote este 1 8 órakor.

ál arez és kél ápolására
a SegiötídieicGcbb szer a közkedvelt 
3 általánosan használt Czettier-féle

Ideái-créme
I 2.<67* I doboz I korona "3311 48517
i IDEAL PŰUDEÍ1 !OEAL szappan

1 doboz 1 kor. 1 drb. 1 kor.
Kapható gyógyszertárakban es drogériákban.

IV

!; Ház- és fdidbiitDkasok f qy°l-r-étel!
Minden néven nevezendő ingatlanoa (házak 

cs földbirtokok) adás veteiét, elcserélését. nem 
különben azok bérbeadását is, a legszolidabb ala­
pon és legrövidebb idő alatt közvetítjük,

Ugyai csak rég’bb, drágább kamatú kölcsö- 
l őknek 4°|, os kamatúra convertálasát 8 napon 
belül kérésziül visszük.

Alulírottak készséggel adnak mindennemű 
fc világos'tások it, ugy szóval, mint írásban, vala­
mint teljesen dijinentc:- n bármikor előicgyzésbe 
veszik vs számon lartjas az eladásra és eicseré- 
lésrc szául ingailanokat.

Teljes tisztelettel

Szűcs Sándor és Társa
törvényszéki,eg bejegy • • ezég
VI. Teraz körút 38 sz

Telefon-szám 80- 03.

4.-Í74

BIagyar hízott ökrökért 68—72 62—66 <>1-
Tarka „ „ — —
Hagy. legelőn jav. „ CO—66 56—60 o2- ^
Mae var tehenekért 58—62 52—1>6 48 >2
Tarka „ 62—66 56—60 50 o2
Bikákért 6Í—72 5b-64 52—üb
Bivalyokért 62—54 44—48
Szerbiai ökrükért 64—71 56—62 4^ >-

Blrlravasár.

Sadapesí- máj.24. (Braun József é;íia szarvas- 
marim- cs birkabizományi tzég tudósítása.) reihnj- 
tatott : 915 drb magyar bír; a, — drb. szerbiai 
birka. Összesen,------ drb. Lima.

Szisiüaáz&Sí műsora.
I M. kir. 

Qpsrahaz
Hemzcti
színház

Lupszinliáz ;
Király í
színház j

Vlíjszinliáz !
"

Mapynr 
szinti áz Urania

Péntek
j fjaetopat,
L'tazim az 

j ór.vegys g fúl ej

1
a.ünzul teleség.-j

i

Én, te. 61
.i

. ijeti
menedék bel y A kéjvonat Spanyolország

Szombat istenek alkony
1

Biz nci

I
Katinka gró ív ‘ Én, te. ö 1 A déamn

A kéjvonat Xr. orot • IUvierii 
.3 a isaubazu' L

Vasárnap ‘

1: Napkeleti kirá y
i.i a ui-UtiVi

i

1
1

yob btrezeg ^ Én, te. ő! Barn halmi
Minna

i

!A híj (luk
bHduagya

1

I'I.-IZÓ» a lold f 
körüli 

or.ihériin t ; 
apauyo ors.-ág j

Jótállás melleit olcsón

BÚTOROK
divatos hálószobák — 90 forint és feljebb
teljes matt faragott ebédlők 75 > » »
divatos szalon garnitúrák — 50» » •
szekrények, ágyak, divánok, székek, asztalok, 
iróaszialok és minden fajta egyes haíordnrn-
hok igen olcsón. Modern berendezések igen 

nagy választékban.

Nagy Imre
lakberenaezési vállalkozó,

butorraktára --------- -

VACZí KÖRÚT 9. SZÁM I. EMELET«
Szeroosen-utoza sarok.

Vevőknek 
tcljesen 

díjmentes 
Közbenjárás!

Schmidt 31.
szíjgyártó, nyergos a* büröndA*. 

Ir-- j, Budapest Kerepesi-ut 25. szám
gyíirtminva lóáreri/amok ny 

mlnil nnetr.il utazó- es kézi b*> 
r3nd5k. Pénz- szivar stb. tiissak. 

■jmc Árjegyzék ingytin. "3* «

Viaall&p, 1904
Inn: Oenlto tr.

SUiiiidiug,.,...... 4* -á9

Duna:
l'.S . I ...
, i;l: ........
i'ú: ........
Konti rom 
liuuapeot
l‘»kj.........
’■i -1: a ... 
Uombcs...
IJjviJ......
Ziniony... 
Pa:, csóva 
Míttnkova 
Orrúvá ...

. -P ét5 
-r I ;

. v ián
-L 372 
T 3-3
T "-6'it

. + *13 
+ » 7 
+ 40!

+ 3°l*
290

> 4
- it
> n
> !l
< s
< ‘
> f
> 8
>

var:
Vzcreit 70 <

Rába:

Drava:
Barcs
tüszék

iSzava
Sziszek ... , 
Miiiovicza ..

... + SIS > 8

-i- $r»2 > 2o
-t- BHS < 2

junius 1.
BAua. Czentim

Kiszóló ............. .
Temesvár .........
N.-Bocskerek ...

Tisza
M...Sziget ....... .
Tekehnza ... 
Tii/u-L';luk ... 
V.-Namény 
Záhony (Vjap)...
Tok»] ...........
T.-za-Filred
Szolnok . . ........
Üsongrád .. ..
Szeged ... ...
Torők-Btcse .„ 
Titsl.................

+ 56 <— tit <
- 20 <.

4- !"> :
• < 6 

-t- l‘J C u
— 21 y 3h
— 9ti < 12 
-r ve <. 8
t«c-
o- II > 1
— 27 < S+ *5 <. 6
+ 11* > 1 
+ L29 > t

, ... +14» >
- + Í77 <

KörOs:
flebee: M.-Vúad — - < —
Fekete: Tenke — kS < — 
Fobtr: lí.-.t :i) — k < —
aettoe: •'.ekás + 10 > —
Herma«: üyoma — 21 > «

Maróé

Arad
Makó

. ... — BH >
... - U <

1
lörleszthetö lO-tól egesz 70-évig, előnyős feltételek mallett, földbirtokra és 
értékes bórbázakra, szemelyhitel tisztviselőknek, katonatiszteknek, gazdáknak 
■ ■ ——" kötelezvény alapjan, gyorsan eszközöltetnek.
HOFFHBANN JAKAB, bankbizomanyi iroda, Budapest, Teréz-körul la»



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 2
mar- B h!ra>té6t rovitbtn mlndm ezé 
•Fysierl beiktatása tiizüuséges petit 
Irlükiiil 1 fillérrel, g kampf.it hetek- 
hal szedve 5 Silón--1 Szetende "3863

TELEFON 708!

g55K" E birdetési rovat';*:! r.liti * 
no egyesen beik1»!»*» küxäasege* v - u 
ketakbo! 4 fillérre), e kasjiiitt kiöl 
bői ciedve S fillérrel fizetenié -@6

Csak oly lehelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy Ievelezölap~~bekyidetik és a hirdetés aiatt áíio szam közöltetek -„1" v- 7öí

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pónr.- 

• • ekró n y ra!; I ár ban Bu í? a -
pesten V., Bálvány-]-,,t 
utcza 6. sz. wf>! _

Hevc-Ioaöket
gyerineKkeríészuöket, bon-1 megy •) 
nroknt ajánl ielkitsmerete-

Uraim !
két barna fiatal úri leány 
óhajt 1; t művelt úri e:ri- 
berrel komoly ismeretséget 
kömi. Ki igaz szemlelet és 
bo dog családi tűzhelye 

49151! óhajt alapi! -ni az Írjon 
i„posta restante* íopo ta

Ház eladó. !k:s barna és na^ harna

Eísveíöncket.
bonneokat, gyermekker­
tész nőket és különfé.e tan­
erőket lelkiismeretesen 
ajánl nyári id<» 

í Ha min« intézete. 
i 4:1b i. eai.

yre is. 
Gyár

i Törökbecsín (t."iróniái
;za parton, jó

I jelige alatt. 2473

fennálló in czete,
Király u cza 73.

Crimnazintni
polgári, bármily magán­
vizsgálatra felelőssé "gél 
előkészít -Kerekes ‘ l)o-
húny-u. 82. 
ellátás.)

(Vidékieknek
491.89

rban,családi ház,őszoba,! SziPOatlV
, ’ I inliiis 15-cn megyek fery-

tejho puicze, nagy maktar,jver„ orlatra előbb nem 
49083 mellék, pinetben 2 szona, lshnt~ Mult hétcn levelei

Konyha, ísta.io, nagy udvar,i;iücl cm. kérem értesítsen 
kút jo vízzel, nagy kert, 
szellő és gyümölcsfákkal, 
szabad Kézből tla-b*. Cam 
Budapest. Szondy-ucza 
9öjb. i. emelet G. 4232

Keller Hugó
különleges

cukrászdája
Kerepesi ut 82 *z
modern tielv iség első minő­
ségű. sütemény és fagyiul

Warm József
zongora- yára

Alapítva 1870.
Ajánlja <lua raktárit kiaőrólag 

iáját gyártmány.
lieg cein kezeskedik gyárt- 

tűiayoii ért, SS7S7
BUDAPEST, IV., Kígyó Ur 4. sz.

dón. 49295

Szabadalmakat

Befőzni y&Ió
zöld mandula, öfkiiós posta­
kosárral bérmentve 4- bo­
rona. Schönbeck -mre Esz- 
t.orvom. Sió:!

hogy átvetie. -U79

Vidéki
komoly, állandó üzletszcr- 
■/ők“t keres előkelő élei és 
gyerme.. biztosi ió intézet 
Áfásban levőknek és nyug 
dijatoknak kitűnő me.lék­
jövedelem.' Animálok élet

Nieíscliné Ger-.cn Anna. jleírassa1. - Elsőrendűt jeli­
gére Budapest, lőposlaüoi;

Nevelőnőket,
gyermekkerii smöket bon- 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy1

B-)E£t, Erzsébet kuruc 52.
401331 191, 49259

nak, a hol mun-ni 
hiány uralkodik és a kik 
tartós jó keresethez 
akarnak mini, a !óvá­
rosban felvétetne’:. .le 
lentkezni.lehet a Kurucz 
Giság K iadóhivatalaban. 
q udapest, Vármegye 
utcza 11 Csakis vidé-

hoz szállütotik. Ponton tehetnek szert mindazok, hites szabadalmi ügyvivő |j.;ek ajánlata vehető
h is so i<i ii ín s. 49299 kik a Kuracz Újság | Budapest, IV , Glzella-tér 2,; figyelembe.
__________________________] nagynan va.ó eláru utasa- (Vácz-utcza sarkán.) !_________'______________

vai ÓS terjesztésével fog-! Szabadalmak értékesítésére vo

tok. elvállal lakodalmak, 
estélyek és kérészi elésekre 
szükséges sütemények és
fagy ‘ Itok szál í.ását, - , ... — , j — n■ ——. —.y. Bing,.
Minden megrende<-3 hóz-;Nagy jövedelemre] WEIőZ SmMöök

Külön
bejáratú szooák bútorozva, 
Klinikánál Knezits-u cza 3.

vidéki fiatal ember (ló­
tól 20 éve-ek) a kik

naponként 1 koronáért ni a- olyan községekbe lak-

kieszköi.íil és or:ékesít az ősz- 
államokban.

Az ATHENAEUM írod. és
nyomdai r.-társ. könyv-

SS

AífijL

Sti

Le o kiadóhivatalában » 
MOST JELENT MEG *
--------------------- ------- --------- ■ Ktj ■

Ajtók, Ablakok

kacuk használ­
tak és újak ol­
csón kaphatok:

Lefkoiits
Epést. V., Korai-t te a 10 
a nyugati t ályaudvar kö­

zeli ben. 48841

GLn:Üh

!vD7Ök, TÄr-i. ' k.
í sth. brit Láttak 
olcsón kapif.-MÓk

«■
Siőapest, Üllői nt 123. az.

Te.efon 02—80.
il

cimti iegv/abb elbe.sze- 
- — léses kötete. .. ■

! lalkozni akarnak. Ama he- natk- zó Köszönetnél vámtások. 
£ i ly ékről, melyeken mégjh«t«.hii.te» vrh«iu. «■»»?

0 8S58ew wSl ■■' nincs árusilóul:, szívesen:
fogadunk el ajánlatokat az 

Igen elő IP>v b'vf-j vaj-na.-fvkereskfidő, -■ j
kc's -pen íi etós cl önében éveb i e8 jclSld. ?

üttet-st keres oyan t • ! nyös fpitételoiifit szabuntí,
jjazd sággai vagy szövetkéz, t-1 melyek nagy haszon» [

na? járnak a vállalkozóra. I 
alabbi

ÖÍÍ'ÜI
0

j, ________ écii-uiezt fi alá helyeztem át
teJ T-iciy mipon.a r“f° naí járnak n vállalkozóra.I szolgálatára állok a V é.

a fit k' l'Cs Fz »lgalr,.tm,, 1 , . . . V<.)/.vn«e^nt:k l rjha. arf, cry. k *v
fcv vetítők diinz*- tnax. Aj.m- ■ A líi tllív OK ZtlilUul czimrc ete-eii t-n búi mely anyagból 
a:0 at „F. 4291G n* iítt • 1 intéfcöll'dok: KmS*UCZ U|- való fogké-zitésr . r’ogak tli ja 
továbbit a. Dukos Kachf. hirdev-si á kiad,.hiva-.ala, Buda- » “gr- Kezd. «.Arany munkák 
íródó L. -bee. 49.3Í-) J ... i « -utanyo i n < lva.llaliatnuL.- li z-

pest 1\ .f V úFiTiegyfí-tíé:- Mezey Péter logu iiv•.- *
BBÉBBgBBBMMWMaBMBBbMI 4'J3 .

TISZTA
felvágatlan

maku<atu apapir
olcsón eladó

Szerző tartalmas elbeszél • j 
seihe, melvek csak lore acsfrr i 
az élet nagy műhelyé bí 7 - •g; - ] 
"ov egész emberi életnek j 
tragikumát vagy humorát 
foglalja bele. Ids ép ez a 
művészet az u flbe-/ "b's<-i- 
ben. 1:: 1 : - seri hasz-
•ífilia a szel id eunv é-- ir-una

Ajtók és
-17- m o & 3

óvni Kell a
ieleségéí l

Minden család részére leg­
fontosabb íllustráitkönxv a
tulbő gyermekáldás ellen, | f^kvvi-iclt s • ;ei- 
melynek eredményét a há-, |;.k:tém-t t a iáié ötk-lükkel 
lairav-k ezrei igazolják, elbcszélésmódjáns 
dis .réten küldöm 90 fii.ér ves égével növeli, 
in-gyár levelűé yenért Frau j
Anna Kaupa. Berlin S. XV. j V szépen kiálli- -A 
247. Lindenstr. 50. 49u01 * tolt kötél ara

sál 8 I
réci és v' vasr.monyok tel­
jes va-alássai Kapuvas- 
ráesozafok. k<?: tKorileeek, 
ker;: mi t! apok, tv-h 1 h eint la­

pok ok - ón kapható.-:
r» j! jt *' v9 rneieuie» tier,

'■pill ítboniö Y. d-tlkozónál 
badapezt, Nádor-u. 72—74, 
-ly.íi etbontáro'-vi1 iegciapa- 
$abb áron vásárol. 795

»L, «WRrraaesra». T^BS'-srsi-maa

I Bis M ti US ti
boros hasmenés.) kitűnő gyógyszere a 
Por&ítieH !éic rFekete áfonya gyogj. :j°i > 
Kapható pyógvszerészekn.1 és fűszeresek­
nél ; a hol nem kapható, oda 5 üveget 

8 kor ért bé.mentve küldünk, -sori
eyCBCCI ilPfitóPnit Uitüa-'i gye ...rcr-ais i, é> 
OlCl tut SJ<£ l> rtiOilí i vagy íir:es/t.'i,é< az emész­

tést eiösegitu kellemes itaö ' n-.-eg bérn.sntve a . ’..fi!.
m.Q Felka I-esm. Bu.lapesli

Isuxfer-Pristaák megvilágítanak 
ötét helyiségeket. Nappali fényt 
vetittineií uinczehelyiségekbe.

Tűzbiztos electroüvsg
képviseltje Kovács és S z a I a i,

vörösréz foglalásban. Meggátolja a tűz tfir.sié ét. 

falait hatósá t által !-:ipróbálva és elismerve. Ivvu.-- gv. 
tervezettel díjmentesen szolgál Lusf6S?-Ppísbí5* aí,>

Budapest, ¥13, Rőisa-ufcza 45» ssíkí.
KO.'SKÍM^UE'F15. *■

n'lDldnrC n m re’.ka i.v.íéC3ai, I. .ape;
l|a Lü V.« uj AtiUj yak. ur: V'iII.. SZ-iitK.ruiyi-;' 4- í

f I

Elismert minő éijü

fénykép-ző készülékek.
Lechnor-fóíe uj zseL-kam.jra. reflex- 
kan ta, kodak ő korma <■> íillú töl ; 
phoí'j jv.m« i!f, vetít > kvőzi.íék linzi Cs 

i latir. t • :•••-?.• z kodak-
; s '..under v :7erek min­
déikor írni min s^gl'cn

5*86*
f-riai

:«S' égy,, if«

szína

sza!ma

tőzeg

TFÄ
Sárosvármegyében.
Poita-, távirda- és vasúti állomás

iTt..r. 7 : X
\\ öó • ; X
j) 1 óÖX-ÍA'vfj xu

lí, Le diner
9»»ol

i:.r. ti .7 
imaliu.-

\
Willi. Müller I N

, .. kender, gya ju. nyagoí sth
12 *' wiZK, GERABW í J nré:eiesro bör-sajtókat,

! viznyoinasu Saj ókat gyar- 
• anak ki! mö : ^érkézé hen

Lakáadijböl juniua I. előtt ti szept I. alan 25„/5 encedmény.

Krapisa- íiynnuhí
WIE«.

I! 1

Horvat-c'szácr^an

l’ii. Ma) iarlli A. < o.
Karai >".n ingy.:». 4*"7í

Lii, im^jffTTiw I r inni mnm—r'~

—4u

Idény május l túl október vivőig
290'i-ban 4l37 személy. A 7agur:a

vasn' Zai".; -iv<"?.rí-1 •• *luz ali-nná-át M
BohitS L alioma> ói u Grooclm KobiUcki 
í! órányira. Május r-t n ir.po- a «-i:.Tubus
Zabok—Kra. na—3 ■: miT"i •»
I Q 1 *, • ■ l* t * V 4 ^P g I t ^ * «' • i\ ], ' I —. . ^ í

meleg ykrothe: mar. kivfv-» hatás i k /’in . / 
es izfiVvt-'Z *•' ViverKtrz.iienyelr;'-!. i. MaJ. iiCnralj 
bórbaj«.'-v *-s ?‘i /.tsokjt-;. i iM: liiizhr u.o*. bütléf
kut.mfolr c-jok e.i iben. -»ag; u.*- ;; -lí, l.t
marván 1 Kai és z«i áu.oy tb^ren je 
izzasztó karnsrúk. .tnasnagt- ’.iliac >ss»ág. ■•‘«cl gf» 
roma, keuycln^c- iák -v -r j«» és -:v ' -n*-■*»'» ö-. -'..ia 
»»v.^^ecie. t- zjede; tr.< - úrn ■rig * tu i" t- isntsz-t-r
í'fcr>**xvoti Dr. Mai. — 1. merieL. t.tzt mind u i öi
here •'atdésb«2 Pr</,oe a". í * * - il * t. • ita* ' ■- • ■=' 1 
ny u t jt • o FU rdOi Q2z^ atőüéu

\tíaSf

m.
tildbiitetekiiik

M O ü“i' 3..

JglzaSoFkQicsiÄi konvertiokat,
Hihihir i&iiFtt menyei .-zéhhclyea lévő háza líra, j 
azok lnszr.a-*ivezeti vncy pur-zta tui-íjdonjoscziniérc j 
i-. — Továbbá

*• 1

"-zp- íizi-ui lolvositln niu 
lo-őiiükct a birio. érte 

I tn — 85 „-lg, 11-od helyre 
kamat mellett.

«w*s^w,w^vä i isztviselök
katőnatisde’i

'dnden 1000 1.0:01.a kol- 
.'s 7n után töi;e és kamat 

törlesztésre havonta.
10 év tartamra < irc 1 11 K. 

11» fi)! l- n n ” **

K tűnő ói elismert szénsavas (aczél)-fürdők, fenyőlevél, vásártel­
ki vas'ápfürilök, telített szénsavas fürdőit, nagyszabású kilünő modern 
vizeyógyintézet, massage, viz- és villamos gyópyrn >d, savó-, tej- és 
Ke v intézet, enyhe, balzsamos, por és széhnentes, ozondus let égő, 
öOOU ho das gyunyorü lenyves erdő, 45 kim. rendeze t erdei séf .Ital. 
U „Urvos-loirás“ vegvi tisszetéte énéi fogva egyeaér ékü a "teichenuer- 

gi selu-rsi forrásokkal.” az Erzsébet királyné forrás, a spaái, schwalbachi, 
íranzensb.di-lo rásoskal vetélkedő hala.más vasas forrás, a tüdő- es 
főforrás említett 2 forms közt szerencsés átmenetet képeznek.

(Jyógyjavasiatok. A női szervek különféle bajainál, sápkor, vérhi 
áuy minden alakjainál, gége, légcső, tüdő, gyomor, bél idült hurutjainál, 
hóíyag-horútnál, súlyos betegségek uian, váltólázi szcnvnél, idegbajok­
nál görvély- és angolkórnál, végűi ulókura gyanánt a karlsbadi, miri- 
enbadi, halli, lipiki fürdők használata után.

Palotaszerü szá-lodákban és számos magánvillában lőOO-nál több 
kitűnő lakszoba, konyhával is olcsón áll r- n-ielkezésrc. \ iliamos világí­
tás. Több e sö rendű nagy vendéglő table d hote mérsékelt árban. Eiső 
rangú szállodá nkban az elő- és utóidényben páratlan pensió-rendszer 
n.ipi 8 koronáéi'i, lürdővel és orv si rendeléssel. Több kávéház é-. ezuk- 
rászda, nagyszerű gyógy-, olvasó-, társalgó-, zongora- és tánc-terem, fe­
dett s’-tány,’ állandó zenekar. Tiszti fürdőorvos: dr. Hintz Henrik küz- 
egn.szsegügvi t.mac. ős. a Ferenez József-rend lovagin. Azonkívül még a 
köve kezű ö rendelő o vos: dr. Cséri János, dr Bl imenfe d Ármin. dr. 
Kmyuk J.. dr. Szön nyi Tivadar, dr. Groszrnaun Dezső, dr. Győri Fonat 
kioldd:-/: május 15 tői június 20-ig. tőid nyjumus 21-től augusztus 20-ig, 
utóid í v augusztus 2 -tői szeptember végéig

Mindennemű íelvJágositással, prospektussal szolgál.
41)10*3 A fürdőigazgatőság.
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minden neme, házi, nyiivá- 
nos, mezögazdasagi, ép tke- 

zési és ipari czeiokra.

Gummi- és keaeei
j Ái-j Ggyzúkek

it gujahi' jav í olt reá h u lu-e- 
(les.’toVt öil.vit -'s iiiiim- re gek 
1 ti I és v.i-li 1: krre-kviiMnii. köz­
lekedés i. ipáit és \a<iilí e tokra.
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miut^k. -liléin2 ú f., 
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3 dib légii lumab1) nr.nu. &r- 
egyték. cl cv • .1 1 la-r.-nak

t eiyegbeti va * beküldv .
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BUDAPEST, ;SnVÄ

alttal
váltóra

legrövidebb itiö alatt , ' y :

Pénzkölcsönt
tisztviseliiknek, Katonatisztekmk és bármei
mazásbati le v» n\ i. -Jiic.-OKnnk törlesztésre, 
vagy kötelezvényre !•»,/••• i'ta* u 
Kulans foil- p-,e.: u.

Váltóieszámit©
kereskedőknek - = ij.ar,••oknak minden eiő.eges költ- 
ség nélkül, levelekhez v.Taszbélv,. - csaló anuó. jg-Hi

Váltóicszáimíolási és banktizoináryi üzlet.
Budapest, VI., Vaczi-körut 51. sz.;';0;'

20 ,
fizetnek.

T á j é k o z t a t á S|

)i&S.

ker> sk. türvényszékileg bejegyzett ez ég. 40:1-3

«4 «t ® ® eo «1

Ischias, köczveny, rheama, csonttörések
«zak utótkjai eile.» biztos gyógyulást nyujci

Herkülesfiirds
világhírű w*U‘;

* kor.yhaRÓB inolegforräsr-a 
Dé.i jSgyflrorsz;ií.'i P k

sí Prospektust ingyen küld a? igazgatóság
*» n to e> ti ö 9

-öpt kapna!
• a 1500 K. 
r 2800 , 

4000 „
' nőül)
_ 0500 ‘
, 0800 ., I
, 7000 c I
r10 00 , I

5000 „ „ „ , „12000 -
ooou _ „ , „ „ 1-íUUÜ r
Katonait ziek házas 
sági óvadékuk 50 — 70

»„le a mellett

4—5 évi tCríe-.*/.tóFr«3. Fel- j 
viláen-itás vagy prospek- 

li: 1 jngveu küld
; BREUER r iKSA
! 3|iert. Nepszinhái u. 23.1

Kezes néikíH
.in 1 — 411O Jtor.-ig 4 és fél 
záraié mellett. \ idéki j 

kcjivi elő.; h » vonta 100 600 j 
kor. !c restiéinek. 1

Nagy jövedelemre
telteinek szert mindazok, kik a 
KURUCZ ÚJSÁG nagyban való elárií- 
Batásáwal és terjesztósévei foglal­
kozni akarnak. Ama helyekről, mc= 
yeken még nincs árusítónk, szíve­
sen fogadunk el ajánlatokat az 
egyed árusításra. Igen előnyös fel­
tételeket szabunk, melyek W- nagy 
haszonnal járnak a vállalko­
zóra* Ajánlatok aléu,*i czimre iutézendők:

KURUCZ ÚJSÁG
kiadóhivatala *

Bndapest, ÍV, Várme=?ye-ntm 11

j 0! an uj talviuiűnyu or-. wi|
I :uely r elv< - d.e t <■; C: n ra j 
j m?ighozr.i. Vrohacsoma/u' s vgy | 
j Ezár. uidaia< ki«nyvki podnn.
, *'i becs»uuagolva, ingyen ka$ ;a.x í 
j miridniok, a iii”; • rte im:t 
j i". • u Jeguúnmlatr i iiu*;i 
j csodíit'rvossÁg, •!.-*! metru-í n.fti 1 

I ezreket, a kik tia’^jk-.r: tib i á- 
‘ sok tolván nemi u*j ■ xt-an, j 
gzifiüri-r;:, vaiaiuiut elve-zitCtl 
férúeröL 'a - euv «dnek. I-z 
ok i*úl e Lfitűr zt 1 az ir.>zet. 
hogy • v ingyen <:-oinag orfo"-
• tg' t murvára/<> kfin- vvcl együtt
Mindenkin1?’; in- kin 1 i . ' 
zol a ház.ÍGr» >.-iáffga! a hu; '. tthon 
v ígyitbu'.o, imndazo.:. a L.k 
•x f.at al v ri !•: 11: y. u - - • k b-. 1 i-l ir- 
niáfó nemi ■ kl án, szeli#1 u i 
vlgyen^ulfcSben. v krónikus 
i njuk I an */vnvednt k. etttvm 
■ yugvilii',: Ak ríHff’ikat. ! ' <

* #r k<>zvet!t*u;ii azokra a 
- zf/voLto bat, h bol megeros^- 

»• s-iUksh H.-, , ,...ihilat#»« «red* 
ertyny#! gyógyítja az cv k ótQ 

! ■- hetcgxfcíí kit. Gre* fia;a. 
vgvarán: trfiui a íflate Medical 
nsiitutnak az aíaut J #*!r olt 
r,a.re, u htinnau a ccotnAgot 

tilkü'dik. Ai iutézrt leg 
inkább aLZt ’ú.xí aksrja mopmen*

1 Jeni, a kit. hozolóa czcljat'i-! uz 
otthonukat L»•*:u hagyhatna/, cl. 
A próbacsomaií uibgrnutstja, 
t'O'zy mi'. -• könnyen aigyogyil- 
hálok et bti! a rüt-inetes bajbú 
K íthoa. Az intézet k íre' elt nem 
te*z. Mindenki «rbat er<: e Lur 
houuan ma-zyrvm!, t te 11;ek• 
tartás iue • tt [• .atalorduitu’. al egy 
UifeA vu :oi;í*h orvoseri^vt L ip 
laagyarazó kőayvrelc'ryh.j. ír,

; itiéy ma. A caoai*:; oly • >: eu 
j bt vau i omugul. a >g7 :i l~> 
talmát í .tiiki sen v.
tu*j 1. A levelet igy kell ez.- 

j uie/ni : Slat« Medical I»sittuta, 
1 ihickUon l u. ii\f, 1 őrt M y*f, 

j Ind. V iiőfi’.e. A levelek miyi
• .e:.tnit eiviv !. 4

G ámt-tdiazzo 
Belonirozasuk 

iCsaíoruazasok 
Turbinák és zsilipek 
Medenczek 
Szökőkutak 

S J.szolok
Furdökariak betonból és 
fayence lapokkal borítva. 

Falburkolatok fayence 
lapokkal

Marvány-moza;k-lapok 
veienczei mórira 

Cement lapok s ma cs római 
mozaik utánzat 

Mozaik-lap a la Met lach 
Keramit es KUnker lap
Portland-czemcntcsuvek
Köagyagcsövek
Roman-c ement
Pontian i-czcment
Tűzadó tégla 4&8:
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-zpenzfirt vagy r* 
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Lhrentreu és Fuolis
testvereknel

Budapest, TI., T*rá-kü::t i. r;
liíjiei rjegyzi-k iugven. 4 „50

jKI akar
• siépformáju és tnrtós czipő 
I ;tz csüh hozzám forduliou. 
i dúsubb választék, igen 
I árak mellett. - 1 évi jó!
: állás, ha Agi-kenóVncscZ 
i bekenik, mely a hőr

epedését kizaija.

Ffirfi-ozipőh : líorjuliór. víx, sima i. 1m*l*‘tv- 3. 
Elegáns, borjú vagy \iv íiizos .... . .3.20

] SzailouláUk. sevro fűző», vagy ezugos . . . . 4.- j 
I BttXbőr, ezugos vagv liizős 4.—, gombos . . . 4.40
■ Sárga, bagatiahör. fűzős vagy ezugos .... 4.— j
• l’iiH/evezijio, szeges, -zuggal elöl.......................1.30
■ Tis/tiozipo, Iánk \ agy sevró ........................... 4. -
. Borjub-i Ualomihukiuirs 3.30, boxbíir . . . 4.50
í ,\/>j vxtjtök : Zerge bor - zagos vagy liizős . 3. —
• Box, sevro vagy lakk. liizős................................3.50
i ií-x, iakk. sevró gombos.........................................3.80:

Szürke vagy <lru|- szarvaskor, fiizns.................. 3.20 •
. Lakk, szürke spanglisezipő..................................... 1.80
• Sevró vagy lakk, regatta.........................................2.60
j Lakk vagy Mr, kivágott czlpö............................ I.6G,
I Sárga, női, lüztt» vagy «migos............................3.20

Gyemen-, síiért s. awic-Kodp** nagy valaaztékbaR.
Meg nem tela'o árut kiesere *.i vagy a pir.tt visszaadom.
Kérje nagy lénykepes árjrgysékemet iegyen és térmentve. j

i AGULÁR DAVID »„SSafi,.-.!

londoni életbiztosito társaság kimutatása 
üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján 

kifizetett összegekről
Ü84S-1S02 »

Kiaíli olt sötven' ü j Kifl„tett összegek• UuSZaKJ szama blzioslioit iökp]
í korona korona

1848-58
7,996 ! 97,857,512 1 2,833,584

1858—58 80,697 j 294,358,800 18,292,536 j

1868—78 34,704 j 355,468,200 61,192,272 j

1878—88 57,004 ! 4-2,421,600 114.633,312 j

1SS8 1902 102,844 862,143,384
251,201,016 j

848 - 19Ö21 233 2 4 5 2091.742,496 1 443 íöá 720 j

■ I » " »

Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvénv eket állít ki, továbbá ajánlati nyomtat 
vány okkal díjmentesen szolgál a magyarországi fiúk 
Budapesten, valamint ennek ügynökségei az ország 
minden nagyobb városában.

A „THL GRESHAM" londoni éleltiztsdló társaság
ni agyar országi fiók »naiv u azgatúsága.

Buda, e ten, (a társa ag uj palotájának felépítéséig)
IV., Ferenez lózseí rakpar 27. szám

’ i .

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó liészvétiy-Társaság körforgógépein,

feu;
k

BUDAPt
hird:

KÖZLEM
Maribb* 

4 Cit
Londoni

11 H!i
Vrautijtezerk*

**l&n‘id
■*eebei|

Date»
Ha*»en|
Mos.*e
UppeJ,
flrhai-

*6rlohn|

mai

Ae ai 
Táréi 
Re«el

Le

PO

J*U

ÁZ

na


